

أَنَا خَاتَمُ النَّبِيِّينَ لَأَنْتَى بَعْدِي

عقیدہ ختم نبوت

قسط نمبر ۳



تحریر: طاہر رزاق، لاہور

شاہ عبد العزیزؒ

آپ میزان العقائد میں تحریر فرماتے ہیں کہ محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم رسول اللہ ہیں اور انبیاء کے ختم کرنے والے ہیں۔

قرآن وحدیث سے ختم نبوت کے موضوع پر روشن دلائل پیش ہو چکے۔ صحابہؓ کے پرانوارضیالات بھی آپ کی نظروں کو سعادت بخش چکے، معسرین، محضنین، صوفائے کرامؒ اور اولیائے کرامؒ کے اقوال زریں کامطلالعجبی کر چکے۔ اب ہم اس مسئلہ پر کتب سادہ، آپ کے پیش رو انبیاء کرامؒ اور ان کے ماننے والوں اور چند دیگر شہادتیں پیش کرتے ہیں۔ جنہیں پڑھ کر نئے انکار ختم نبوت کے مقلدین کو اپنے عقائد باطلہ سے تائب ہو جانا چاہیے اور معتقدانہذا کی دھوپ سے نکل کر زیست کے باقی دن شجر اسلام کی ٹھنڈی چھاؤں میں گزار دینے چاہئیں۔

حضرت موسیٰ علیہ السلام

۱۱۱ التفسیر ابن جریر طبری آیت کریمہ کے تحت الواح تواریخ کا ذکر کرتے ہوئے ایک طویل حدیث کے ذیل میں فرماتے ہیں۔

”حضرت موسیٰ علیہ السلام نے عرض کیا کہ اے میرے رب! میں الواح تواریخ میں ایک ایسی امت دیکھتا ہوں

جو پیدائش میں سب سے آخری ہے۔ اور دخول جنت میں سب سے مقدم اے میرے رب! ان کو میری امت بنا دے۔ اللہ تعالیٰ نے ارشاد فرمایا کہ وہ تو محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی امت ہے۔“ بحوالہ ختم نبوت کامل مفتی محمد شفیعؒ

حضرت شعیب علیہ السلام

حضرت وہب بن منبہ رضی اللہ عنہ نقل فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت شعیب علیہ السلام کی طرف وحی فرمائی جس میں طویل کلام کے ضمن میں یہ کلمات بھی مذکور ہیں۔ ”میں ایک نبی آئی بھیجئے والا ہوں۔ جس کے ذریعے سے میں بہرے کانون اور بندلوں اور اندھی آنکھوں کو کھول دوں گا۔ ان کی جائے پیدائش مکہ و بصرہ گاہ مدینہ اور اقصیٰ ارضائیں ہوں گی۔ اس کے بعد فرمایا اور ان کی امت کو بہترین امت بناؤں گا۔ ان کی کتاب پر آسانی کتابیں اور ان کی شریعت پر تمام شریعتیں اور ان کے دین پر تمام اربان ختم کر دوں گا۔“ بحوالہ ختم نبوت کامل از مفتی محمد شفیعؒ

حضرت ابراہیم علیہ السلام

۱۱۱ شعیبؒ فرماتے ہیں کہ صحیفہ ابراہیم علیہ السلام میں لکھا ہوا ہے: ”آپ کی اولاد میں قبائل در قبائل ہوتے رہیں گے یہاں تک کہ نبی آئی آجائیں گے جو تمام الانبیاء ہوں گے۔“ بحوالہ ختم نبوت کامل از مفتی محمد شفیعؒ

حضرت یعقوب علیہ السلام

ابن سعدؒ محمد بن کعبؒ قرظی سے روایت کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت یعقوب علیہ السلام پر یہ وحی نازل فرمائی۔

”میں آپ کا فدیت میں بادشاہ اور انبیاء پیدا کروں گا یہاں تک کہ حرم والے نبی مبعوث ہوں۔ جن کی امت میکہ بیت المقدس کو بنائے گی اور وہ تمام الانبیاء ہوں گے اور ان کا نام احمد ہوگا۔“ بحوالہ ختم نبوت کامل از مفتی محمد شفیعؒ

بانی مضمون، ۲۰۲

ملا علی قاریؒ

شرح شامل میں مہر نبوت کے متعلق تحریر فرماتے ہیں مہر نبوت کی نسبت نبوت کی طرف اس لیے ہے کہ اس کے ذریعے سے محل نبوت پر ہر لگ چکی ہے۔ یہاں تک کہ اس کے بعد کوئی اس میں داخل نہ ہوگا۔

علامہ سید محمود الوسیؒ

اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا آخری نبی ہونا ان مسائل میں سے ہے جن پر تمام آسانی کتابیں ناطق ہیں اور جن کو احادیث نبویہ نے نہایت وضاحت سے بیان کر دیا ہے۔ اور جن پر امت نے اجماع کیا ہے۔ اس لیے اس کے خلاف کا دعویٰ کافر سمجھا جائے گا اور اگر اصرار کرے تو کفر کر دیا جائے گا۔ (روح المعانی ص ۶۵ ج ۱)

امام عزالیؒ

بے شک امت نے اس لفظ (یعنی خاتم النبیین اور لائمی بعدی) سے اور قرآن احوال سے بالا جگہ یہی سمجھا ہے کہ آپ کے بعد اب تک کوئی نبی ہوگا اور نہ کوئی رسول اور یہ کہ اس میں کوئی تاویل چل سکتی ہے۔ (الاتقصاد لطیف ص ۱۷۸)



جلد نمبر 10 تاریخ 13 آگست 1992ء شوال 1413ھ بمطابق 14 اپریل 1992ء شماره نمبر 45

مدیر مسئول — عبدالرحمن باوا

اس شمارے میں

۱۔ عقیدہ ختم نبوت	۲
۲۔ ملازمہ سا کوئی مجھے یارب	۴
۳۔ ربوں کے فوجوں میں بغاوت (اداریہ)	۵
۴۔ غزوہ احد	۷
۵۔ داستان اڑپلا (قطوار)	۱۰
۶۔ کشمیر لبریشن فرنٹ کے رہنما ایمان اللہ خان	۱۳
۷۔ تعارف (سطح نمبر ۵)	۱۳
۸۔ تاثرات غم	۲۳
۹۔ آنجنابی مرزا قاری کی پیشگوئیاں	۱۴
۱۰۔ قاری محمد سعید کا انتقال پر ملال	۱۸
۱۱۔ قاری انول کا جنم صد سالہ	۲۳



بسرپرست
شیخ المشائخ حضرت مولانا
خان محمد صاحب مدظلہ
خانقاہ سراجیہ کنڈیاں شریف
امیر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

مجلس ادارت
مولانا اکرم الازہرانی کنڈیاں مولانا تقی عثمانی
مولانا منظور احمد عثمانی مولانا بدیع الزمان
(۰۲۰۶۰۶) (۰۲۰۶۰۶)

سرکاری لیٹن منیجر
محمد انور
حشمت علی حبیب ایڈووکیٹ
قانونی مشی
عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

رابطہ دفتر
عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت
جامع مسجد باہر محنت ٹرسٹ
قاری قاسم ایم ایس جناح روڈ
کراچی ۷۴۳۰۰ - پاکستان
فون نمبر 7780337

LONDON OFFICE:
35 STOCKWELL GREEN
LONDON SW9 5HZ U.K.
PH: 071-737-8199.

حصہ
سالانہ ۱۵۰ روپے
شش ماہی ۷۵ روپے
تین ماہی ۴۵ روپے
فنی پورچہ ۳۰ روپے

حصہ
غیر ممالک کے سالانہ پندرہ روپے
۲۵ روپے
ریکٹر ڈرافٹ بنام "ویسٹی ختم نبوت"
الائیڈ بینک ہنوری ٹاؤن براؤن
اکاؤنٹ نمبر ۳۶۳ کراچی پاکستان
ارسال کریں

ملا نہ کوئی بھی تجھ سا مجھے سخی یارب

سید
امینے گیلافے

عجبت ہے میرے لیے غم ہو یا خوشی یارب
ہر آشنا مجھے لگتا ہے اجنبی یارب
یہ میرے ہونٹوں سے لے کر مری ہنسی یارب
تو دوست کرنے لگے مجھ سے دشمنی یارب
ملا نہ کوئی بھی تجھ سا مجھے سخی یارب
تو ایک تو ہی نظر میں تھا اُس گھڑی یارب
کہ آدمی سے ہے بیزار آدمی یارب
ادا ہو مجھ سے بھی کچھ حق بندگی یارب
یہ دیکھ اپنی محبت کے مدعی یارب
تو بخش دیدہ و دل کو وہ روشنی یارب
کہ پل صراط سہی ہے راہ راستی یارب
عجیب راہ ہے یہ راہ عاشقی یارب
میں اختیار کروں کیسے خامشی یارب
کہاں گئی تری دنیا کی دکشی یارب
یونہی رہا تو یہ دنیا اُجڑ گئی یارب
تو بھیج دے کوئی ٹھوڈا غنڈا توئی یارب

تری طلب میں ہی اب مطمئن ہے جی یارب
یہ کس مقام پہ لے آئی زندگی یارب
وہ جن کی آنکھوں میں آنسو ہیں تو انہیں دیدے
میں چاہتا تھا کہ دشمن بھی دوست بن جائیں
اسی لیے ترے در پر میں آ کے بیٹھ گیا
گھڑی گھڑی میں جب اجاب ہو گئے غائب
یہ کس نے چھین لیا جو ہر آدمیت کا
میں تیرا بندہ ہوں تو بخش بندگی کا ہنر
بنا لیا ہے تجارت تری عبادت کو
ہر ایک شے کی حقیقت کو جس سے دیکھ سکوں
میں لڑکھڑا کے جہنم میں گر پڑوں نہ کہیں
چلا جو اس پہ بالآخر پہنچ گیا سردار
زباں عطا ہے تری ذکر تو کروں گا ترا
لہو ہے لاشیں ہیں، آنسو ہیں، شور و شیون ہے
بچاؤں کیسے میں کمزور فتنہ گر ہیں قوی
بتوں کے سامنے پھر سجدہ ریز ہیں بندے

تو دل میں آگ محبت کی اس قدر بھر دے
امین کی آنکھوں میں ہر دم رہے نہی یارب



ربوہ کے نوجوانوں میں اٹھنے والی بغاوت کی لہریں لوہا گرم ہے حکومتِ پاکستان اپنی ذمہ داری پوری کرے

ربوہ میں قائم قادیانیوں میں شدید بے چینی اور اضطراب پایا جاتا ہے نظامِ جماعت سے بغاوت کی لہریں اٹھ رہی ہیں ہم نے قبل ازیں قادیانیوں کے بگڑے پیشوا مرزا طاہر کے ایک ”خطبے“ کے اقتباس شائع کئے تھے جس میں اس نے کہا تھا کہ:-

- ۱- ربوہ میں نام نہاد دانشوروں کا ایک طبقہ پیدا ہو چکا ہے جو نظامِ جماعت پر تنقید کرتا ہے۔
- ۲- اس طبقہ نے ہوٹلوں اور ریستورانوں کو اپنی سرگرمیوں کا مرکز بنایا ہوا ہے۔
- ۳- وہاں کے مقامی لیڈروں پر بھی تنقیدیں ہوتی ہیں۔
- ۴- یہ بھی کہا جاتا ہے کہ وہ کاروں میں گھومتے ہیں لیکن مبلغین اور مربی ان سہولتوں سے محروم ہیں۔
- ۵- نوجوانوں میں بغاوت کا بیج بویا جا رہا ہے۔ وغیرہ وغیرہ۔

ہم نے مرزا طاہر کے خطبے کا مفہوم اپنے الفاظ میں پیش کیا ہے یہ خطبہ افضل میں شائع ہو چکا ہے۔ علاوہ ازیں ہم نے ربوہ سے موصول ایسی رپورٹیں بھی شائع کی ہیں جن سے ثابت ہوتا ہے کہ ربوہ میں سوا کے ان افراد کے جن کے قادیانی کی رائے فیملی سے ذاتی مفادات والستہ ہیں یا قادیانی جماعت سے مالی منفعت حاصل کر رہے ہیں وہاں کے اکثر عوام قادیانی لیڈروں اور قادیانی کی رائے فیملی کی عیاشیوں، بد معاشیوں اور شاہ خرچیوں سے سخت نالاں ہیں۔

لیکن جبوریں بول نہیں سکتے اس لئے کہ وہاں کسی قادیانی کی اپنی زمین نہیں ہے اور جس زمین پر انہوں نے اپنے خرچے سے مکانات تعمیر کیے ہیں وہ زمین قادیانی جماعت کو انگریز گورنر نے لیز پر رکھی تھی جس کے بعد قادیانی جماعت نے ایک اسٹیٹ ایجنسی کا روپ دھار لیا اور بھاری رقم لے کر قادیانیوں کو پلاٹ الاٹ کرتی رہی جس پر وہ اپنے خرچے سے مکان تعمیر کرتے تھے وہاں بہت سے ایسے قادیانی ہیں جن کی ربوہ کے علاوہ کسی دوسرے شہر میں کوئی رہائش جگہ نہیں۔ جہاں تو جائیں کہاں۔ غلامی کی بیڑیاں ان کے پاؤں میں بڑھ گئی ہیں اور وہ ”نہ جائے رفتی نہ پائے ماندنی“ کا مصداق بنے ہوئے ہیں۔

اگر کوئی قادیانی جرات کا مظاہرہ کرتے ہوئے کھل کر سامنے آتا ہے اور صدائے احتجاج بلند کرتا ہے تو اسے بیک بینی و ڈوگوش ربوہ بدر کر دیا جاتا ہے۔ ایسے میں قادیانی اسٹیٹ ایجنسی اس کے پلاٹ پر ہی قابض نہیں ہو جاتی بلکہ اس پلاٹ پر اس قادیانی نے اپنے خون پیسے کا کماٹی سے جو مکان تعمیر کیا تھا اس مکان سے بھی محروم کیا جاتا ہے اس کے بعد وہ پلاٹ اور مکان کسی دوسرے کو فروخت کر دیا جاتا ہے۔ اور وہ پیمارہ کف افسوس سلتا ہوا اور اپنے خون پیسے کی کماٹی سے بنائے ہوئے مکان کو حسرت بھری نگاہوں سے دیکھتا ہوا ربوہ چھوڑ جاتا ہے لیکن جہاں بھی جاتا ہے قادیانی گوریٹے اس کا تعاقب یا تنگانی کرتے ہیں اور جان و مال (یعنی وہ بمشکل بچا کر لاتا ہے تاکہ کوئی کاروبار کر کے اسے ہاتھ دھو بیٹھنے کا خطرہ سر پر منڈلاتا رہتا ہے اور وہاں جا کر وہ خاموشی میں ہی اپنی عافیت سمجھتا ہے۔

ہم نے سطور بالا میں قادیانی جماعت کو ”قادیانی اسٹیٹ ایجنسی“ کا نام دیا یہ ہماری ذہنی اختراع یا الزام نہیں بلکہ حقیقت ہے۔ جو قادیانی ربوہ میں آباؤ اجداد میں اسٹیٹ ایجنسی نے کوڑیوں کے جھاؤ لیز پر حاصل کر وہ زمین کے پلاٹ بنائے اور پھر وہ ہزاروں روپے لے کر اس شرط پر قادیانیوں کو الاٹ کر دیئے کہ زمین ایجنسی کی۔ مکان تمہارا۔ اگر کوئی مالک پلاٹ مر جاتا ہے تو اس کے لئے اخبار میں حکمہ دار القصار کی طرف سے اعلان شائع کیا جاتا ہے۔ ۲۵ فروری ۱۹۹۲ء کے الفضل میں ایک اعلان کی عبارت ملاحظہ ہو:-

» محترم محمد خالد گوریہ صاحب ساکن محلہ دارالرحمت وسطی ربوہ نے درخواست دی ہے کہ ان کی اہلیہ عائشہ صدیقہ گوریہ صاحبہ بقضائے الہی وفات پاگئی ہیں ان کا ملکیتی پلاٹ نمبر ۳۳-۴۲ دارالرحمت وسطی ان کے مندرجہ ذیل ورثہ کے نام منتقل کیا جائے۔»

ورثہ کے نام شائع کرنے کے بعد لکھا ہے:-

» ہدیہ اخبار اعلان کیا جاتا ہے کہ اگر کسی وارث یا غیر وارث کو اس اشتغال پر اعتراض ہو تو قریباً دن کے اندر

دارالقضا میں اطلاع دیں۔ (ناظم دارالقضا ربوہ)

کسی وارث کے اعتراض کی بات تو صحیح ہو سکتی ہے کہ وہ بھی مرنے والے کا وارث ہو اور اس میں حصہ دار ہو لیکن یہ غیر وارث کا اعتراض سوائے عیاری اور کاری کے کوئی اہمیت نہیں رکھتا اس کا مقصد سوائے اس کے کچھ نہیں کہ کسی غیر وارث سے کوئی اعتراض کر اگر اس پلاٹ کو متنازعہ بنا دیا جب وہ پلاٹ متنازعہ ہو گیا اس لئے تمام وارث محروم ہو گئے اور اس طرح پھر سے وہ پلاٹ قاریانی اسٹیٹ ایجنسی کے قبضہ میں آ گیا۔ ایجنسی بھاری رقم لے کر خواہ مرنے والے کے وارثوں کو دے دے یا اس غیر وارث کو جس نے اعتراض کیا، فروخت کر دے۔ الغرض ربوہ کے قاریانی ہر طرح سے قاریانی کی داخل فیملی کے چنگل میں پھنسے ہوئے ہیں اور قاریانیوں کی دگھیٹی، اشرارگ، پران کا انگوٹھا رکھا ہوا ہے۔ اسی صورت حال کی وجہ سے ربوہ کے قاریانی رائل فیملی سے نالاں و قاصر ہیں لیکن اس کے خلاف کوئی قدم اٹھانے کی جرأت نہیں کر پاتے۔

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت ایک مرحلہ سے یہ مطالبہ کرتی پہلی آ رہی ہے اور یہ مطالبہ اب بھی ہے کہ حکومت ربوہ کی لیز کو منسوخ کر کے وہاں کے مکینوں کو مالکانہ حقوق دے (چاہے اس کی مناسب قیمت لے لے، جب وہاں کے قاریانیوں کو مالکانہ حقوق مل جائیں گے تو پھر پوری دنیا کو معلوم ہو جائے گا کہ وہاں کے عوام قاریانی کی رائل فیملی کے کتے و قناداریں بلکہ ہم تو دعویٰ سے کہہ سکتے ہیں کہ رائل فیملی اسی طرح ربوہ سے بھاگے گی جس طرح مرزا ظاہر بھاگ کر لندن گیا ہے۔ اور اب اپنی موت سے اشتہار میں ہے جو کسی بھی وقت اسے آکر دبوچ سکتی ہے۔

ہم یہاں یہ بات بجا بتا رہے ہیں کہ لیز منسوخ کرنا حکومت کے اختیار میں ہے غالباً صدر ضیاء الحق مرحوم کے دور میں پنجاب کے کچھ زمینداروں کی زمینوں کی لیز منسوخ کرنے کی خبریں اخبارات کی زینت بنتی رہی ہیں ان میں ایک جانا پہچانا نام بیگم عابدہ فرام کا بھی ہے (جو آج کل امریکہ میں پاکستان کی سفیر ہیں اور اسرائیل کو تسلیم کرنے کا راگ الاپ رہی ہیں) عابدہ حسین کی زمین شاہ جیونہ میں ہے کچھ اس نے یا اس کے والد نے لیز پر حاصل کی ہوگی اس وقت کسی وجہ سے اس لیز کو منسوخ کرنے کا اعلان ہوا تو اس کے لئے مہم اہمیت کا اعلان ہوا بلکہ قبضہ کے لئے ریٹرنز بھیجی گئی یا بھیجے جانے کا اعلان ہوا۔ بعد میں کیا ہوا اس کا ہمیں کچھ علم نہیں البتہ لیز منسوخ کرنے کی خبریں ضرور آئی تھیں۔

ہم یہ بکتے ہیں کہ حکومت یہ اختیار نہیں اسے اختیار حاصل ہے وہ جس لیز کو جب چاہے منسوخ کر دے ربوہ کی زمین کی لیز بھی منسوخ کر سکتی ہے اور اسے اسلحا اور پاکستان کے مفاد میں ایسا کرنا چاہیے اس وقت لوہا گرم ہے اور ربوہ کے دانشور طبقہ میں ہی نہیں وہاں کے فوجیوں میں بھی بغاوت کی لہریں اُٹ رہی اندر اندر اٹھ رہی ہیں وہاں فوجیوں کی ایک تنظیم «سٹیزن رائٹس کمیٹی» کے نام سے بن چکا ہے جس نے پچھلے دنوں مندرجہ ذیل پریس ریلیز جاری کیا ہے:-

» ربوہ (پ ر) قاریانی فوجیوں میں کمزوری کمان کے بعض سرکردہ لیڈروں کی ہر دیا نیتوں پر اعلیٰوں اور جماعتی فنڈز کو اپنی ذاتی انا کی تسکین پر خرچ کرنے کے خلاف شدید نفرت اور بے چین پائی جاتی ہے سٹیزن رائٹس کمیٹی کے ایک پریس ریلیز کے مطابق قاریانی اپنے مفاد پرست راہنماؤں کی عقل و دانش بے غیرت اور بے حس پر تمام کٹاں ہیں وہ فنڈز جماعتی تبلیغ و تعلیم کیلئے دیتے ہیں مگر یہ ناقابل اہمیت اور بددیانت راہنما جماعتی مفاد اور فوجیوں کو پشت ڈالتے ہوئے اپنے مذموم مقاصد کی تکمیل کے لئے جماعتی خزانہ سے کروڑوں روپیہ خرچ کرنے میں کوشاں رہتے ہیں۔ پریس ریلیز میں قاریانی جماعت کے سربراہ، مرزا ظاہر احمد سے ایسی کالی بیٹریوں کوئی انصاف جماعت کی رکینٹ سے خارج کرنے کا مطالبہ کیا گیا ہے۔»

(روزنامہ جنگ لاہور، ۲ مارچ ۱۹۹۲ء)

یہ پریس ریلیز قاریانی فوجیوں میں پھیلی ہوئی بغاوت کی واضح نشاندہی کر رہا ہے اس لئے ہمارا حکومت سے یہ پرزور مطالبہ ہے کہ:-

۱- ربوہ کی لیز منسوخ کی جائے اور وہاں کے مکینوں کو مالکانہ حقوق دیے جائیں۔

جھڑا تو اسید بن حنیفہ کو اور خندق کا حجاب بن المنذر کو اور بقول بعض سعد بن عبادہ کو دیا اور ہاجرین کا جھنڈہ علی بن ابی طالب اور بقول بعض مصعب بن عمیر کو دیا۔

آپ اس وقت گھوڑوں پر سوار تھے کترھے پر مکان اور باغ میں نیرہ تھا۔ مسلمانوں میں ایک سوزہ بند مجاہد تھے حضرت سعد بن معاذ اور سعد بن عبادہ آگے آگے دوڑتے تھے اور باقی مجاہدیں بائیں اور پیچھے تھے۔ مجاہدین کی تعداد ایک ہزار تھی آپ کو ایک چھوٹا سا گلاہ آتا ہوا نظر آیا میدود عالم صلی اللہ علیہ وسلم نے صحابہ کرامؓ سے پوچھا یہ کون لوگ ہیں؟ تو آپؐ کو بتایا گیا کہ وہ یہودی ہیں جنہوں نے عبد اللہ بن ابی کے ساتھ معاہدہ کیا ہوا ہے اس پر سید دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: ہم مشرکوں سے مدد نہیں چاہتے۔

جب آپؐ شوط کے مقام پر پہنچے تو عبد اللہ بن ابی اپنے تین سو آدمیوں سمیت لشکر کے الگ ہو گیا اور آپؐ سے عذر پیش کیا کہ آپؐ نے میری رائے نہیں مانی۔ لہذا مجھے وجہ اپنی جان میں ہلاکت میں کیوں ڈالیں؟ یہ جگہ نہیں ہے اگر ہم اسے جنگ سمجھتے تو آپؐ کا ساتھ دیتے۔

منافقین کی اس غداری کا اثر انصار کی دو جماعتوں بنو سلیم اور بنو ہارثہ پر بھی پڑا۔ وہ بھی منافقوں کی باتوں میں آکر طغیانی کی باتیں کرنے لگے۔ آپؐ کو خبر ہوئی تو آپؐ شرف لائے اور سمجھایا یا سمجھایا تو وہ مان گئے۔ فوجی نقطہ نظر سے یہ حد خطرناک صورت حال تھی جس پر آپؐ نے اپنے مدبر سے قابو پایا۔

دشمن کی یہ نسبت فوجِ اسلامی اور رسد بہت کم سواری کا فقدان اور یہودیوں کی غداری کا خطرہ۔ یہ سب کچھ تھا لیکن آپؐ کو خوف تھا نعم۔ آپؐ کا عزم غیر متزلزل بہت

جو ان اور حوصلہ بلند تھا۔

صبح کی نماز اقصیٰ میں ہوئی اور دن چڑھے آپؐ وادی احدمیں اس جگہ آئے جو آپؐ پہلے ہی منتخب کر چکے تھے۔

قریش کا لشکر جو پہلے ہی میدان جنگ میں پہنچ چکا تھا لہذا ابوسفیان کو اپنی مرضی کا محاذ و مقام جنگ منتخب کرنے کا موقع مل گیا تھا چنانچہ اس نے میدان جنگ کے جغرافیائی و عسکری حالات و ظروف کا معائنہ کیا اور ان کے مطابق اپنی افواج کی صف آرٹ کی۔ جنگ کے واقعات و کوائف کا استقفا کرنے سے اس بات کا سراغ ملتا ہے کہ ابوسفیان کی جنگی حکمت یہ تھی کہ مسلمانوں کو چل دے کر ان کے عقب میں درے پر قبضہ کیا اور اس طرح پیچھے سے بھی حملہ کر کے انہیں گھیرے میں لے کر ان کا قلع قمع کر دیا جائے اور پھر مدینے کو تاخت و تاراج کیا جائے۔

علاوہ ازیں ابوسفیان نے جنگی منصوبے کے مطابق مسلمانوں کی توقع صاف بندی کے مقام کے قریب جا بجا کھڑے کھدو دیئے اور ان کو کھجور کے پتوں اور چھال وغیرہ سے ڈھانپ دیا۔ چال یہ تھی کہ جب مسلمانوں پر عقب سے حملہ کیا جائے تو وہ سراسیمہ ہو کر یا دفاع کی غرض سے ادھر ادھر بھاگیں تو ان گڑھوں میں جا گریں چنانچہ ایسے ہی ایک گڑھے میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم زخمی ہو کر گرے تھے۔ ان گڑھوں کا دوسرا مقصد ان سے کہیں گاہوں یا خندقوں کا کام لینا تھا۔ ابوسفیان نے ان گڑھوں میں اپنے فوجی چھپا دیے تھے چنانچہ جب حضرت حنظلہؓ نے ابوسفیان پر حملہ کرنا چاہا تو ایسے ہی ایک گڑھے سے شہداء ہی سودیشی نے جو وہاں گھات لگائے چھپا بیٹھا تھا چاک نکال

کر حضرت حنظلہؓ پر وار کر کے انہیں شہید کر دیا۔

اگرچہ پیغمبر اعظم صلی اللہ علیہ وسلم تاخیر سے میدان جنگ پہنچے تھے لیکن آپؐ کو اس کا حربی و عسکری نقطہ نگاہ سے جائزہ لینے کی بہت مل گئی۔ آپؐ کی نظر ایک عسکری مثال ماہر حربیات و سپہ سالار کی طرح فوراً در سے پر پڑی۔ آپؐ نے صف بندی کے وقت جغرافیائی ماحول سے پورا پورا فائدہ اٹھانے کی کوشش کی۔ لشکر کے عقب دائیں اور بائیں احمد کی پہاڑیوں کو دکھا اور فوج کو تین اطراف سے محفوظ کر لیا۔

البتہ سامنے مشرق و جنوب کی جانب عینین میں ایک درہ تھا جس سے پیچھے کی طرف سے حملہ ہو سکتا تھا۔ آپؐ نے اس کی حفاظت کے لیے حضرت عبد اللہ بن جبیرؓ کی کمان میں پچاس تیر اندازوں کا ایک دستہ مقرر کر لیا اور انہیں واضح اور قطعی ہدایات دیں کہ رطائی کے دوران یا بعد میں نیز فتح ہو یا شکست انہیں کسی حال میں بھی در سے کوٹھالی چھوڑ کر جانا ہی ہوگا۔ یہ

مقام اس اعتبار سے بھی اہم تھا کہ قریش کے دباؤ کی صورت میں جہاد میں پیچھے ہٹنے پر مجبور ہو جائیں تو تیر اندازوں کی کوشش مدد کر سکتے تھے۔ صف بندی میں آپؐ کو یہ طوطی حاصل تھا۔ چونکہ مجاہدین اور قریش کی عددی نسبت 1 : 3 کی تھی لہذا آپؐ نے مجاہدین کی صف بندی اس طریق سے کی کہ قریش اپنی ساری فوج بیک وقت ان کے مقابل نہیں لاسکتے تھے۔

اس دور میں جنگوں میں پرچم کو بڑی اہمیت حاصل تھی وہ فوج کے عزم و حکمت اور ثبات قدمی کا نشان سمجھا جاتا تھا۔ جب وہ سرنگوں ہو جاتا تو فوج کے پاؤں اکٹھے جاتے۔ لہذا اسے ہر قیمت پر بلند رکھنے کا کوشش کی جاتی تھی۔ ابوسفیان نے اپنا فوجی پرچم بنو عبد اللہ کو دینے سے پہلے ان سے حلف لیا کہ وہ ہر قیمت پر اسے بلند رکھیں گے اور انہوں نے بھاری جاتی نقصان اٹھانے کے باوجود اسے سرنگوں نہ ہونے دیا ان کا پہلا علمبردار طلحہ بن ابی طلحہ تھا۔

رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی اپنا پرچم حضرت مصعب بن عمیرؓ کو تفویض فرمایا۔ جو خانوادہ عبداللہ سے تھے۔ آپؐ نے میمنہ پر حضرت زبیر بن عوامؓ کو اور میسرور مندرہ میں عمرو کو سالار مقرر کیا جنگ احدمیں مجاہدین کا نعرہ اہمیت اہمیت تھا یعنی مارو۔ مارو۔

جنگ کا آغاز قریش کی طرف سے ہوا۔ سب سے پہلے خواتین سپہ سالار ابوسفیان کی بیوی ہندہ کی قیادت میں

عبد الخالق گل محمد اینڈ سنز

گولڈ اینڈ سلور مرچنٹس اینڈ آرڈر سپلائرز

شاپ نمبر این - 91 - صرافہ

میٹھا در کراچی فون - ۷۲۵۵۷۳ -

دفع بجائی اور حمزہ اشعار گاتی ہوئی میدان کارزار میں نکلیں ان کا پہلا ترانہ تھا۔ بنی عبدالدار! اٹھ کھڑے ہو! اپنے پیچھے رہنے والوں کی حفاظت اور مدد کرنے والو! اٹھ کھڑے ہو اور ہر شمشیر زنی پر کاری ضرب لگاؤ۔

ان کا دوسرا جنگی ترانہ تھا۔ ہم آسمان کے تاروں کی بیسیاں ہیں ہم قالیوں پر چلتی ہیں۔ آگے بڑھ کر مقابلہ کرو گے تو ہمیں گلے لگا لیں گی۔ پیٹھ پھیرو گے تو تم سے جدا ہو جائیں گی۔ جدائی ایسی ہوگی جو نفرت کرنے والے کی ہوتی ہے۔

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس موقع پر اپنی تلوار دست مبارک میں لے کر صحنہ سے فرمایا کہ ہر جو تیرے لئے کراس کا حق ادا کرے گا یہ سُن کر بہت سے صحابہ تلوار لہانے کی خواہش میں کھڑے ہو گئے مگر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ تلوار حضرت ابو جہل سے لے کر حضرت ابو جہل سے جوڑے شہزور دلیہ اور جنگجو تھے انہوں نے واقعی تلوار کا حق ادا کیا اور پھر آپ کی مدافعت و حفاظت میں شہید ہو گئے۔

جنگ کا آغاز ڈرامائی انداز میں ہوا۔ سب سے پہلے قریش کے حلیف قبیلہ بنو ازیں کے سو ماؤں نے اپنی قوت شجاعت کے نشے میں پیش قدمی کی اور پھر دفعتاً مسلمانوں پر چڑھ دوڑنے کے لیے نکلے لیکن قدر اندازوں نے اس زور سے تیرا فگنی کی کہ ان کے منہ پھیر دیئے اس کے بعد بنو عبدالدار پرچم لے آگے بڑھے۔ علمدار طلحہ نے مرد مقابل کے لیے نعرہ مارا یہ سُن کر حضرت علیؑ اس کے مقابلے کو نکلے شیر کی طرح اس پر بھیسے اور چشم زدن میں تلوار کے ایک ہی وار سے اس کے سر کے دو ٹکڑے کر دیئے پرچم کو ٹھکڑے کر تلوار کے بھائی عثمان بن طلحہ نے تھا مایا لیکن اسے حضرت حمزہؑ نے ہلاک کر دیا اب پرچم سعید بن ابی طلحہ کے ہاتھ میں آیا لیکن اسے حضرت سعد بن ابی وقاصؑ نے موت کے گھاٹ اتار دیا۔ قریش کے پرچم کے گرد گھمسان کارن پڑا۔ فریقین بڑی بے جگری سے لڑے۔

پرچم بلند کرنے کی کوشش میں خاندان عبدالدار کے نو افراد ہلاک ہوئے۔

حضرت حمزہؑ ارطاة بن عبد شریح کو قتل کر کے سیاح بن عبد العزیٰ کی طرف بڑھ رہے تھے کہ دشمن نے دیکھ لیا جو ان کی گھات میں بیٹھا تھا وہ جنبیوں کا ہتھیار حربہ چلانے میں جہارت تامہ دکھاتا تھا۔ موقع ملنے ہی حمزہؑ مارا کہ اس نے

جنگ کا آغاز ڈرامائی انداز میں ہوا۔ سب سے پہلے قریش کے حلیف قبیلہ بنو ازیں کے سو ماؤں نے اپنی قوت شجاعت کے نشے میں پیش قدمی کی اور پھر دفعتاً مسلمانوں پر چڑھ دوڑنے کے لیے نکلے لیکن قدر اندازوں نے اس زور سے تیرا فگنی کی کہ ان کے منہ پھیر دیئے اس کے بعد بنو عبدالدار پرچم لے آگے بڑھے۔ علمدار طلحہ نے مرد مقابل کے لیے نعرہ مارا یہ سُن کر حضرت علیؑ اس کے مقابلے کو نکلے شیر کی طرح اس پر بھیسے اور چشم زدن میں تلوار کے ایک ہی وار سے اس کے سر کے دو ٹکڑے کر دیئے پرچم کو ٹھکڑے کر تلوار کے بھائی عثمان بن طلحہ نے تھا مایا لیکن اسے حضرت حمزہؑ نے ہلاک کر دیا اب پرچم سعید بن ابی طلحہ کے ہاتھ میں آیا لیکن اسے حضرت سعد بن ابی وقاصؑ نے موت کے گھاٹ اتار دیا۔ قریش کے پرچم کے گرد گھمسان کارن پڑا۔ فریقین بڑی بے جگری سے لڑے۔

پرچم بلند کرنے کی کوشش میں خاندان عبدالدار کے نو افراد ہلاک ہوئے۔

حضرت حمزہؑ ارطاة بن عبد شریح کو قتل کر کے سیاح بن عبد العزیٰ کی طرف بڑھ رہے تھے کہ دشمن نے دیکھ لیا جو ان کی گھات میں بیٹھا تھا وہ جنبیوں کا ہتھیار حربہ چلانے میں جہارت تامہ دکھاتا تھا۔ موقع ملنے ہی حمزہؑ مارا کہ اس نے

جنگ کا آغاز ڈرامائی انداز میں ہوا۔ سب سے پہلے قریش کے حلیف قبیلہ بنو ازیں کے سو ماؤں نے اپنی قوت شجاعت کے نشے میں پیش قدمی کی اور پھر دفعتاً مسلمانوں پر چڑھ دوڑنے کے لیے نکلے لیکن قدر اندازوں نے اس زور سے تیرا فگنی کی کہ ان کے منہ پھیر دیئے اس کے بعد بنو عبدالدار پرچم لے آگے بڑھے۔ علمدار طلحہ نے مرد مقابل کے لیے نعرہ مارا یہ سُن کر حضرت علیؑ اس کے مقابلے کو نکلے شیر کی طرح اس پر بھیسے اور چشم زدن میں تلوار کے ایک ہی وار سے اس کے سر کے دو ٹکڑے کر دیئے پرچم کو ٹھکڑے کر تلوار کے بھائی عثمان بن طلحہ نے تھا مایا لیکن اسے حضرت حمزہؑ نے ہلاک کر دیا اب پرچم سعید بن ابی طلحہ کے ہاتھ میں آیا لیکن اسے حضرت سعد بن ابی وقاصؑ نے موت کے گھاٹ اتار دیا۔ قریش کے پرچم کے گرد گھمسان کارن پڑا۔ فریقین بڑی بے جگری سے لڑے۔

پرچم بلند کرنے کی کوشش میں خاندان عبدالدار کے نو افراد ہلاک ہوئے۔

حضرت حمزہؑ کو شہید کر دیا۔

مجاہدین کا دباؤ بڑھتا جا رہا تھا یہ دیکھ کر ابوسفیان نے ایک چال چلی اس نے اپنے فوجی دستوں کو اس محاذ سے پیچھے ہٹا لیا جہاں ان کا کچھ اسلحہ اور سامان رسد تھا وہ مسلمانوں کو مال غنیمت کا لالچ دے کر انہیں تعاقب سے باز رکھنا اور غافل کر دینا چاہتا تھا۔ اس نے مزید دھوکا دینے کی خاطر مکمل پسپائی کا انداز اختیار کیا اور اپنی سائڈیوں کا رخ مکے کی طرف موڑ دیا۔ حالانکہ یہ جنگ کا ابتدائی مرحلہ تھا۔ دشمن پر کوئی کاری ضرب نہ لگی تھی اور ان کے سینہ دوسرے ہاتھوں سے بالکل محفوظ اور تازہ دم تھے لیکن اس کے باوجود مجاہدین ابوسفیان کی اس چال میں آگے نہ بڑھے۔ دشمن کا چھپا کر کے ان پر کاری ضرب لگانے کی بجائے وہ مال غنیمت پر ٹوٹ پڑے۔

ابوسفیان یہ نظارہ دیکھتا رہا پھر غضب یہ ہوا کہ دوسرے کے محافظ تیر انداز بھی مال غنیمت کے لئے آگے نہ انہوں نے اپنے کمانڈر حضرت عبداللہ بن جبیرؑ کے احکامات سے انکار کر دیا اور ان میں سے چالیس مجاہدین دوسرے کو خالی چھوڑ کر مال غنیمت لوٹنے چلے گئے۔

خالص بن ولید جو اس ناک میں تھے انہوں نے بر تقد قاری کے ساتھ پہاڑ کے پیچھے سے ہوا کر دوسرے پر قبضہ کر لیا ان کے پیچھے حکم دیا ابوسفیان بھی ملگے لگے آگے بڑھا اور دونوں نے اس زور اور تیزی سے حملہ کیا کہ مسلمانوں کو سنبھلنے کا موقع ہی نہ ملا۔

ادھر سامنے سے ابوسفیان نے پوری قوت کے ساتھ ان پر ہل بول دیا۔

فوج میں نظم و ضبط اور ربط نہ رہے تو ان میں سرکیت بھی نہیں رہتی اور سرکیت نہ رہے تو وہ مسلح ہجوم کی طرح بول جاتی ہے۔ قریب قریب یہی حال اسلامی لشکر کا ہوا۔ قریش میدان جنگ میں چھانے ہوئے تھے اور مسلمانوں کو تہ تیغ کیے جا رہے تھے لیکن آپؐ کی غیر معمولی بیادت و حوصلہ دہی اور استقامت و ثبات قدمی کی بدولت مسلمانوں نے میدان نہ چھوڑا۔ اب قریش کے حملے کا ہدف آپؐ کی ذات اقدس تھی۔

آپؐ کے اندر گرد و خوب زن پڑا۔ مجاہدین پر دانوں کی طرح آپؐ پر نشانہ ہوتے گئے اور ایک وقت ایسا بھی آیا کہ صرف گنتی کے چند مجاہدین آپؐ کے گرد رہ گئے۔ دشمن آپؐ کو زرعے میں لے کر تیروں، تلواروں اور نیزوں سے مسلسل حملے کرتا رہا لیکن آپؐ کو اپنی جگہ سے ہٹانہ سکا۔

ابوسفیان نے یہ نظارہ دیکھتا رہا پھر غضب یہ ہوا کہ دوسرے کے محافظ تیر انداز بھی مال غنیمت کے لئے آگے نہ انہوں نے اپنے کمانڈر حضرت عبداللہ بن جبیرؑ کے احکامات سے انکار کر دیا اور ان میں سے چالیس مجاہدین دوسرے کو خالی چھوڑ کر مال غنیمت لوٹنے چلے گئے۔

خالص بن ولید جو اس ناک میں تھے انہوں نے بر تقد قاری کے ساتھ پہاڑ کے پیچھے سے ہوا کر دوسرے پر قبضہ کر لیا ان کے پیچھے حکم دیا ابوسفیان بھی ملگے لگے آگے بڑھا اور دونوں نے اس زور اور تیزی سے حملہ کیا کہ مسلمانوں کو سنبھلنے کا موقع ہی نہ ملا۔

ادھر سامنے سے ابوسفیان نے پوری قوت کے ساتھ ان پر ہل بول دیا۔

فوج میں نظم و ضبط اور ربط نہ رہے تو ان میں سرکیت بھی نہیں رہتی اور سرکیت نہ رہے تو وہ مسلح ہجوم کی طرح بول جاتی ہے۔ قریب قریب یہی حال اسلامی لشکر کا ہوا۔ قریش میدان جنگ میں چھانے ہوئے تھے اور مسلمانوں کو تہ تیغ کیے جا رہے تھے لیکن آپؐ کی غیر معمولی بیادت و حوصلہ دہی اور استقامت و ثبات قدمی کی بدولت مسلمانوں نے میدان نہ چھوڑا۔ اب قریش کے حملے کا ہدف آپؐ کی ذات اقدس تھی۔

آپؐ کے اندر گرد و خوب زن پڑا۔ مجاہدین پر دانوں کی طرح آپؐ پر نشانہ ہوتے گئے اور ایک وقت ایسا بھی آیا کہ صرف گنتی کے چند مجاہدین آپؐ کے گرد رہ گئے۔ دشمن آپؐ کو زرعے میں لے کر تیروں، تلواروں اور نیزوں سے مسلسل حملے کرتا رہا لیکن آپؐ کو اپنی جگہ سے ہٹانہ سکا۔

ابوسفیان نے یہ نظارہ دیکھتا رہا پھر غضب یہ ہوا کہ دوسرے کے محافظ تیر انداز بھی مال غنیمت کے لئے آگے نہ انہوں نے اپنے کمانڈر حضرت عبداللہ بن جبیرؑ کے احکامات سے انکار کر دیا اور ان میں سے چالیس مجاہدین دوسرے کو خالی چھوڑ کر مال غنیمت لوٹنے چلے گئے۔

کہتے ہیں کہ قریش کے چند طیر اور بڑی سو ماؤں مثلاً عبد بن ابی وقاص۔ ابی قبیہ لیشی ابی بن خلف عبداللہ بن حمید امری عبداللہ بن شہاب زہری نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو شہید کرنے کا حلف اٹھایا تھا چنانچہ وہ مردھڑکی بازگی لگا کر آپؐ کے قریب پہنچ گئے۔ عبداللہ بن شہاب زہری نے آپؐ کے چہرہ مبارک کو گھسائی کیا۔ عبد بن ابی وقاص نے آپؐ پر سنگ باری کی اور ایک پتھر لگنے سے آپؐ کا سینے کا دندان مبارک شہید ہو گیا اور چونٹ زخمی ہو گئے۔ آپؐ پتھروں کی زد سے نکلے کی خاطر مجاہدین کے ساتھ پہاڑ کی اوٹ میں ہونے لگے کہ قریش کے دلووش گڑھوں میں سے ایک میں گر پڑے۔

حضرت علیؑ اور حضرت طلحہؑ نے فوراً آپؐ کو نکال لیا۔ اتنے میں ابن قبیہ نے آپؐ کے سر پر اس زند کا دار کیا کہ خود کے دو

حلقے چہرہ مبارک میں دھنس گئے اور آپؐ کو کھڑا کر پڑے پھر عبداللہ بن حمید امری آگے بڑھا لیکن حضرت ابو جہل نے اسے ہلاک کر ڈالا۔ اب طوائف کا سارا زور آپؐ کے ارد گرد تھا۔ دشمن آپؐ کو شہید کرنے کی سرزد کوشش کر رہا تھا۔ آپؐ پر تیروں کی بارش ہو رہی تھی حضرت ابو جہل نے آپؐ کو چھپائے تیروں پر تیرے کھلے جانے

تھے لیکن حرکت تک نہ کرتے تھے۔ یہاں تک کہ زخموں کی تاب دلا کر شہید ہو گئے۔ یہ دیکھ کر ابن قبیہ لیشی آپؐ پر حملہ آور ہوا لیکن حضرت مصعب بن عمیرؑ جو علمدار لشکر تھے بیچ میں حائل ہو گئے اور سخت مقابلے کے بعد شہید ہو گئے۔

ابن قبیہ لیشی نے حضرت مصعب بن عمیرؑ کو شہید کیا جب کہ آپؐ جنگی لباس میں بیٹوس تھے۔ چونکہ حضرت مصعبؑ کی شکل و

شہادت سید دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم سے ملتی جلتی تھی اس لیے اس نے سمجھا کہ اس نے سید دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم کو شہید کر ڈالا اور اس بات کی جب قریش کا اطلاع دی تو ان کے جو صلیب زبیر بلند ہو گئے ادھر احد کی گھاٹی سے ابیس نے چلا کر کہا کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم شہید کر دیئے گئے۔

اس افواہ سے انہیں اپنی فوج و کامیابی کا یقین ہو گیا تھا اور انہوں نے لڑائی سے ہاتھ روک لیا۔ یہ ان کی ناقابل تلافی غلطی تھی۔ انہیں یقین تھا کہ آپؐ جو کہ شہید ہو چکے ہیں اس لیے مسلمان مایوس دے دل ہو کر ہتھیار ڈال دیں گے اور مدینہ آسانی سے فتح ہو جائے گا۔

اگرچہ مجاہدین ترس رہے ہو گئے تھے لیکن انہوں نے ہتھیار باقی منفرہ ۲۶

ابن قبیہ لیشی نے حضرت مصعب بن عمیرؑ کو شہید کیا جب کہ آپؐ جنگی لباس میں بیٹوس تھے۔ چونکہ حضرت مصعبؑ کی شکل و

شہادت سید دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم سے ملتی جلتی تھی اس لیے اس نے سمجھا کہ اس نے سید دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم کو شہید کر ڈالا اور اس بات کی جب قریش کا اطلاع دی تو ان کے جو صلیب زبیر بلند ہو گئے ادھر احد کی گھاٹی سے ابیس نے چلا کر کہا کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم شہید کر دیئے گئے۔

اس افواہ سے انہیں اپنی فوج و کامیابی کا یقین ہو گیا تھا اور انہوں نے لڑائی سے ہاتھ روک لیا۔ یہ ان کی ناقابل تلافی غلطی تھی۔ انہیں یقین تھا کہ آپؐ جو کہ شہید ہو چکے ہیں اس لیے مسلمان مایوس دے دل ہو کر ہتھیار ڈال دیں گے اور مدینہ آسانی سے فتح ہو جائے گا۔

اگرچہ مجاہدین ترس رہے ہو گئے تھے لیکن انہوں نے ہتھیار باقی منفرہ ۲۶



اسپین کی تاریخ کا ایک منفرد واقعہ جس نے عیسائی دنیا میں پہل مچادی

رقہ عیسائیت پر جدید انداز میں ایک دلچسپ سلسلہ

تذکرہ ۱

از: محمد سعید خان دہلوی



حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی خدا کی کہیں ثابت نہیں ہوتی۔ میکائیل، خدا کے لئے تم انجیل مقدس پر تو بہتان نہ باندھو۔ کیا انجیل مقدس میں تو نے نہیں پڑھا کہ وہ خدا کے بیٹے ہیں؟

از بلا۔ خدا کے بیٹے تو اور بھی گذرے ہیں۔ اس لئے ان کو میں ماننا چاہیے۔

میکائیل۔ ہرگز نہیں۔ سوائے خداوند مسوع مسیح کے کوئی انسان حقیقی معنوں میں خدا کا بیٹا نہیں کہلایا۔ از بلا۔ (انجیل ہاتھ میں لے کر، اچھا مجھے اس آیت

کا مطلب سمجھا دیجئے۔ آیت یہ ہے: یہودیوں نے مسیح کو سنگسار کرنے کے لئے پھر پتھر اٹھائے مسوع

نے انہیں جواب دیا کہ میں نے تم کو باپ کی طرف سے بہتر سے اچھے کام دکھائے ہیں۔ ان میں سے کس کام کے سبب مجھے سنگسار کرتے ہو۔ یہودیوں نے ان کو جواب

دیا کہ کیا تمہاری شریعت میں یہ نہیں لکھا ہے کہ تم خدا

نہیں دوسرے کوئی ایسی بات سمجھیں کہ سوال و جواب کا سلسلہ قائم کیا جائے۔ تاہم آپ سوال کریں میں اپنی سمجھ کے مطابق جواب دینے کی کوشش کروں گی۔ میکائیل، کیا تم مسلمان ہو گئی ہو؟

از بلا۔ میں اس کا جواب کل دے چکی ہوں۔ اس سے زیادہ کچھ کہنا نہیں چاہتی۔

میکائیل۔ اچھا تم یہ بتاؤ کہ تثلیث مقدس پر تمہارا ایمان ہے؟ اور خداوند مسوع مسیح کو اللہ واجب الوجود مانتی ہو؟

از بلا۔ میں خدا کو تو خدا تسلیم کرتی ہوں مگر انسان کو خدا نہیں مانتی۔

میکائیل، معلوم ہوا کہ تم خداوند مسوع کی خدا کی تسلیم نہیں کرتیں۔ بس اب تمہارے مسلمان ہونے میں کیا چیز باقی رہ گئی۔

از بلا۔ میرا مطلب یہ ہے کہ انجیل شریف سے

خام کو از بلا امیرالوائد و دیگر تین سہیلیوں کا قریب کے اسی باغ میں اجناح ہوا۔ جہاں پہلے پہل از بلا نے عمرانی کی گفتگو سنی تھی۔ یہاں از بلا نے سہیلیوں سے تمام واقعات زبانی بیان کئے اور ان سے مشورہ لیا۔ نیز یہ بھی طے پایا کہ کل شاہ کو کسی وقت زیادہ بن عری مجلس میں ہم سب کو شریک ہونا چاہیے۔ اور ان کو بھی آج کے تمام واقعات سے مطلع کر دینا چاہیے۔ باغ کی سیر و تفریح اور نئی گفتگو کے بعد از بلا اور تمام لڑکیاں اپنے اپنے گھروں کو روانہ ہو گئیں۔

دوسرے روز صبح کو از بلا کے پاس میکائیل کی ایک خادمہ آئی اللہ اس نے آکر ایک پرچہ دیا۔ جہیں تحریر تھا کہ: بیٹی از بلا! مجھے تم سے کچھ بات کرنی ہے تم اس وقت تمام کاموں کو چھوڑ کر میرے مکان پر آ جاؤ میں منتظر ہوں۔ از بلا سمجھ گئی کہ یہ کل کی اسکیم کی تعمیل ہے وہ اپنی والدہ کو مطلع کر کے فوراً روانہ ہو گئی۔ میکائیل کے مکان پر پطرس اور ایک اور مشہور راہب بھی تشریف فرما تھے۔ جنہوں نے راہبانہ زندگی کی بدولت تمام ملک اسپین میں خاصی مقبولیت اور شہرت حاصل کر لی تھی۔ از ہر میکائیل کی لڑکی میرا لڑنے اپنی سہیلیوں کو بلانے کے لئے کئی کئی دوڑا دیا اور بہت جلدی سہیلیاں بھی پہنچ گئیں۔ آخر میکائیل نے از بلا سے یوں خطاب کیا۔ میکائیل۔ کل تم نے ہمارے سوالوں کا جواب گول مول دے کر معاملہ کو ٹال دیا۔ میں آج تم سے صاف صاف گفتگو کرنا چاہتا ہوں بولو تم صبح جواب دو گی۔ از بلا۔ اوں تو آپ کے سامنے جواب دینے کے قابل

مرافہ بازار میں سونے کی قدیم دوکان

صراف حاجی صدیق اینڈ برادرز

اعلیٰ زیورات بنوانے کیلئے ہمارے ہاں تشریف لائیں

کنڈن اسٹریٹ صرافہ بازار کراچی
فون نمبر: ۳۴۵۸۰۳

ہو جبکہ اس نے انہیں خدا کہا۔ جن کے پاس خدا کا کلام آیا تو تم اس شخص سے مجھے باپ نے مقدس کر کے دنیا میں بھیجا کہتے ہو کہ تو کفر بکاتا ہے۔ اس لئے میں نے کہا میں خدا کا بیٹا ہوں؟ (انجیل یوحنا باب ۱۰ آیات ۲۱-۲۷)

یعنی جس طرح پہلے انبیاء کو توریت وغیرہ کتابوں میں خدا کہا گیا ہے۔ اس طرح مجھے بھی خدا کہا گیا ہے۔ اب سوال یہ ہے کہ پہلے انبیاء کو خدا کن معنی میں کہا گیا؟ عیسائی بھی مانتے ہیں کہ پہلے لوگوں کو بھارت اور عجمت کے طور پر خدا کہا گیا ہے۔ نہ یہ کہ واقعی مسیح حقیق خدا تھے۔ جیسا کہ بیان کیا جاتا ہے۔ میکائیل، کم ہمت لڑکی تو بہت بولنے والی ہو گئی ہے؟ ہم سے بڑھ کر میں سے ان آیات مطلب دریافت کرتی ہے۔ گویا ہم جاہل ہیں اور تو عالم مگر دیکھ پہلے انبیاء حقیق معنی میں خدا یوں نہیں ہو سکتے کہ وہ معصوم نہیں تھے۔ اور چونکہ خداوند مسیح بیگناہ اور معصوم تھے اس لئے وہ خدا بھی تھے۔

ازبلا۔ گنہگار اور بے گناہی پر تو کوئی گفتگو نہیں۔ سوال تو یہ ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام نے اپنے آپ کو خدا کا بیٹا اس طرح کہا۔ جس طرح دیگر انبیاء کو خدا کہا گیا۔ اگر حضرت مسیح حقیق معنی میں خدا تھے تو دیگر انبیاء کو بھی خدا ماننا پڑے گا۔ دوسرے ان آیات میں حضرت مسیح یہودیوں کے الزامات کے جواب دے رہے ہیں۔ اگر واقعی وہ خدا کے بیٹے ہوتے تو یہودیوں کے الزام کو تسلیم کر لیتے۔

میکائیل۔ ابا۔ کیا کہتے ہیں۔ بڑی عالمہ ہیں۔ اب ہمارے بھی کان کاٹنے لگیں؟ معلوم ہو گیا کہ تم اب خوب پختہ ہو گئی ہو۔ اگر خداوند مسیح خدا نہ تھے بلکہ محض انسان تھے۔ تو وہ ہمارے گناہوں کا کفارہ کیسے ہو گئے؟ کیا انسان انسان کے لئے کفارہ ہو سکتا ہے؟ اور کیا انسان گناہوں سے معصوم ہے؟

ازبلا۔ میں تو نہیں سمجھ سکتی کہ آپ نے یہ قاعدہ کہاں سے گھڑ لیا کہ انسانوں میں سے کوئی انسان معصوم نہیں ہو سکتا۔ حالانکہ خود انجیل میں ایک شخص ملک

صدق شایم کی بابت لکھتا ہے۔

» یہ بے باپ۔ بے ماں۔ بے نسب نامہ ہے۔
نہ اس کی عمر کا شروع نہ زندگی کا آخر بلکہ خدا کے بیٹے کے مشابہ ٹھہرا۔ دیکھو انجیل عبدیوں باب آیت ۱۳

پھر انجیل شریف میں حضرت ذکر یا اوران کی بیوی نسبت لکھا ہے۔

» اور وہ دونوں خدا کے حضور راستباز۔ اور خدا کے سارے حکموں اور قانونوں پر بے عیب چلنے والے تھے۔ (انجیل لوقا۔ باب اول آیت ۶)

معلوم ہوا کہ ملک صدق شایم۔ ذکر یا اوران کی بیوی یقیناً معصوم اور بے گناہ تھے۔ ورنہ خدا کے بیٹے کے مشابہ اور بے عیب وغیرہ الفاظ بے معنی ہو جائیں گے۔ پس بے گناہی میں حضرت مسیح کی کوئی خصوصیت نہیں بلکہ اور معصوموں کی طرح آپ بھی معصوم تھے۔ ربا کفارہ کا معاملہ سو یہ بھی انجیل سے ثابت نہیں کیونکہ کوئی انسان کس انسان کے گناہ برداشت نہیں کر سکتا۔ چہ جائے کہ خدا خور انسانوں کے گناہوں کو سر پر لادھ کر سولی پر مر جائے۔ انجیل میں تو حضرت مسیح نے فرمایا کہ نجات اعمال سے ہوگی نہ کہ کفارہ سے۔ چنانچہ لکھا ہے۔

» آدم اپنے باپ کے جلال میں اپنے فرشتوں کے ساتھ آئے گا۔ اس وقت ہر ایک کو اس کے کاموں کا مطابق بدلہ دے گا۔ دیکھو انجیل متی باب ۱۶ آیت ۲۷ ایک شخص نے آکر کہا کہ اے استاد! میں کون سی نیکی کروں تاکہ ہمیشہ کی زندگی پاؤں۔ مسیح نے کہا۔ اگر تو زندگی میں داخل ہونا چاہتا ہے تو تمکو پر عمل کر۔ اس نے کہا کون سے حکموں پر؟ یسوع نے کہا کہ خون نہ کر۔ چوری نہ کر۔ شراب نہ پی وغیرہ۔ (انجیل متی۔ باب ۱۶ آیت ۱۷ سے ۲۰ تک۔ انجیل مرقس باب آیت ۱،

۱۸۔ انجیل لوقا۔ باب ۱۸۔ آیت ۱۸)

ان آیات سے ثابت ہوا کہ نجات اعمال سے ہی ہے۔ حضرت مسیح نے سائل کے جواب میں یہ نہیں کہا کہ تو کچھ جس عمل نہ کر۔ کیونکہ میں تیرے گناہوں کا کفارہ ہو جاؤ گا۔

میکائیل۔ لڑکی تو ہم کو پڑھانے آئی ہے، کیا تجھے ہم پر اعتبار نہیں؟ دیکھ ہم تیرے استاد ہیں۔ ہم جو کچھ بتائیں اس کو تسلیم کر تو اپنی عقل سے شریعت کے ہر ایک مضامین کو نہیں سمجھ سکتی۔ کفارہ کا مسئلہ تو بید کی چیز ہے۔ پہلے خداوند یسوع مسیح کی خدائی اور الوہیت کا مسئلہ حل ہونا چاہیے۔ دیکھو حضرت یسوع زندہ آسمان پر اٹھائے گئے جس کو مسلمان بھی مانتے ہیں۔ کیا یہ خدائی کی دلیل نہیں ہے؟ خداوند یسوع نے بڑے بڑے معجزات دکھائے۔ مردوں کو زندہ کیا۔ اندھوں کو بینائی بخش۔ کیا ان باتوں سے خداوند کی الوہیت ثابت نہیں ہوتی؟ پس پہلے خداوند کی خدائی پر ایمان لاؤ یا انکار کرو۔ اور بعد میں کس اور بات پر گفتگو کرو۔

ازبلا۔ کفارہ کا مسئلہ چہ نیکہ آپ ہی نے چھڑا تھا۔ اس لئے میں نے بھی اس پر گفتگو شروع کی۔ اگر حضرت یسوع آسمان پر زندہ اٹھائے جمانے سے خدا ہو سکتے ہیں تو ایسا بھی خدا ہونے چاہیے۔ کیونکہ وہ بھی بائبل کے موجب زندہ آسمان پر اٹھائے گئے تھے۔ دیکھو ۲ سلاطین باب ۱۰۔ آیت ۱۷

ربا حضرت مسیح علیہ السلام کا مردوں کو زندہ کرنا اور انہوں کو بینائی بخشنا سوان سے بھی ان کی خدائی ثابت نہیں ہوتی۔ کیونکہ دیگر انبیاء نے بھی معجزات دکھائے۔ جن کا ذکر مراحت کے ساتھ بائبل میں مذکور ہے۔ اگر یہ معجزات کسی کو خدا بنا دیتے ہیں تو دیگر انبیاء بھی خدا ٹھہرے۔

پیٹرس۔ دیکھو تو ایہ لڑکی کس قدر دھوکہ دے رہی ہے۔ اسی نادان لڑکی! دیگر انبیاء نے جو معجزات دکھائے وہ اپنے اقتیارات سے نہیں بلکہ خدا کے اقتیاد اور حکم سے دکھائے۔ لیکن خداوند یسوع نے اپنے امتیاز سے معجزے دکھائے۔ جن سے ثابت ہوا کہ وہ خدا تھے۔ ازبلا۔ اول تو معجزے نبوت کی دلیل نہیں ہیں پھر خدائی کی دلیل یہ تو بہت دور رہی یعنی مسیحی مذہب کی رو سے یہ ضروری نہیں ہے کہ جو شخص نبوت دکھائے وہ نبی بھی ہو۔ جب وہ نبی بھی نہیں ہو سکتا تو خدا کس طرح ہو سکتا ہے؟ دیکھو حضرت مسیح نے فرمایا ہے کہ:-

باقی صفحہ ۱۳ اور ۱۴ نظر فرمائیں

کشمیر بریٹن فرنٹ کے راہنما امان اللہ خان کا جنگ بندی لائن عبور کرنے کا اعلان

اعلان کے پس پردہ حقائق قادیانی سازشوں کو بے نقاب کر رہے ہیں

انگریزوں نے قادیانی جماعت کی بنیاد سازش کے تحت اڑیسائیس کیے رکھی تھی اور وہ اپنی ڈیوٹی کو مکمل طور پر نہ صرف پاکستان میں بلکہ پوری دنیا میں انجام دے رہے ہیں۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت وقتاً فوقتاً دلائل اور ثبوت کے ساتھ شہرے ہی سے قادیانی سازشوں کو بے نقاب کرتی رہی ہے اور آئندہ بھی ان کی سازشوں کو بے نقاب سے کیا جاتا رہے گا۔ علو قادیانی پر پردہ پکھنڈہ کرتے ہیں کہ ہمارے خلاف بس چند ختم نبوت کے مولوی ہیں، جو ہمیں بدنام کرتے رہتے ہیں لیکن اب ملک بھر کے اخبارات اور رسائل میں قادیانی سازشوں کو بے نقاب کرنے لگے ہیں پچھلے دنوں روزنامہ نوائے وقت میں مضامین شائع ہوئے جن میں سقوط ڈھاکہ کا ذمہ دار قادیانیوں کو ٹھہرایا گیا، پاکستان کے نامور اسکالر ڈاکٹر عبدالقدیر کے خلاف جوہم چل رہی ہے اس پر اخبارات کے کالم نگاروں اور خود مسلم لیگیوں نے قادیانیوں کو ہی ذمہ دار قرار دیا ہے۔ کشمیر بریٹن فرنٹ کے راہنما امان اللہ خان نے جنگ بندی لائن پار کرنے کا جواغوان کیا تھا کیوں کیا تھا۔ اس کے پس پردہ کیا حقائق تھے اس پر ہفت روزہ تجلیگر لاپی نے ایک رپورٹ شائع کی جس سے قادیانی سازشوں کی صاف اور واضح نشاندہی ہوتی ہے، ہم ذیل میں اس رپورٹ کا وہ حصہ جس میں قادیانی سازش کا ذکر ہے ہفت روزہ تجلیگر کے ٹکڑیہ کے ساتھ شائع کر رہے ہیں۔ (ادارہ)

تحریک آزادی کی رفتار آتی تیز ہے کشمیر میں اب دوائی سیاست کرنے والوں کے ٹکڑوں میں بہت زیادہ گنجائش نہیں رہی اور آفروری سے اب تک عملاً تحریک آزادی چلانے والے جمہوریت کے جھنڈے گرہوں نے سردار محمد عبدالقیوم خان سے ملاقاتیں کی ہیں۔ اسے دیکھتے ہوئے کہا جاسکتا ہے کہ جانوں کے غمزانے پیش کرنے والے کسی امان اللہ کے شوقی سیاست میں اپنی سمت تبدیل کرنے والے نہیں ہیں۔

مگر اب اس بات میں کوئی شک نہیں ہے کہ پاکستان سے موجودہ ناراض عناصر افغانستان ہو کر کشمیر ہر معاملے میں مشکلات پیدا کرنے اور الجھاؤ بڑھانے میں لگے ہوئے ہیں اور ان میں سب سے زیادہ سرگرم قادیانیوں کا گروہ ہے۔ اتفاقاً سے مرزا غلام احمد قادیانی کے ماننے والوں کی ناراضگی کا سبب اور ہے اور کشمیر سے ان کی دلچسپی کی وجہ مختلف ہے۔ یہ بات ریکارڈ پر ہے اور تاریخ کا حصہ ہے کہ تحریک آزادی کشمیر میں خود مختاری کا فرہ لگانے والا غلام نبی گلکار تھا۔ جو قادیان تھا مگر کشمیر اور آزادی کشمیر سے اس کی دلچسپی اتنی تھی کہ جب غلام نبی گلکار آنجہانی ہوئے تو وصیت کی کہ مجھے ربوہ میں دفن کیا جائے اور اپنے عقیدے کے مطابق وہ کشمیر کی جنت چھوڑ کر مرزا غلام احمد کی "جنت" میں دفن ہوئے۔ غلام نبی گلکار اس زعم میں بھی مبتلا تھے کہ انہیں کشمیر میں بہت مقبولیت حاصل ہے اور اس شخص

نے ۱۹۷۲ء میں آزاد کشمیر کے اندر ایوب خان کی بنیاد کا جمہوریت کے تحت صدر قادیانی انتخابات ہوئے تو سردار عبدالقیوم خان اور کے ایچ خورشید روم کے مقابلے میں انتخاب بھی لڑا۔ کون جیتا۔ کون ہار یا یہ علیحدہ بحث ہے مگر غلام نبی گلکار کو شخص دو ٹوٹ ملے۔ آج بھی بریٹن فرنٹ کے رہنماؤں میں قادیانیوں کو چھوڑنا کچھ مشکل کام نہیں ہے اور یہ شخص قادیانی نہیں ہیں جو اس سارے معاملے میں الجھاؤ پیدا کر رہے ہیں بلکہ وہ عناصر بھی ان کے معاون بنے ہوئے ہیں جو کسی نہ کسی طور پر بنیاد پرست»

کو قبول کرنے اور تحریک آزادی کا کریڈٹ دینا نہیں چاہتے۔ اب اس امر کی تحقیقات بھی ضروری ہے کہ بریٹن فرنٹ اور امان اللہ کو کون وسائل فراہم کر رہا ہے۔ یہ داستان ۱۱ دسمبر سے شروع نہیں ہوتی۔ جب امان اللہ نے ۱۱ فروری کو جنگ بندی لائن پار کرنے کا اعلان کیا بلکہ اس وقت اس کام کا آغاز ہوا جب ہمارے بعض اداروں کو کشمیر میں ایسے عناصر کی تلاش تھی جو ان کی مرضی کے مطابق کام کر سکیں جاوے۔ یہ ادارے طاقتور تھے اور وسائل کے اعتبار سے قوی تھے۔ یہ ملک کے اندر مکرور سے مخفی جہت رازوں کو پالتے رہے۔ یہ شخص پروپیگنڈہ کا کمال تھا۔ اب امان اللہ برابر کی طاقت کے طور پر ان اداروں سے معاملہ کر رہے ہیں اور جب ان اداروں نے اپنے ناکے ہوئے بت توڑنے کی کوشش کی تو معلوم ہوا

کہ یہ کام اب تہا ان اداروں کے بس کا نہیں ہے۔ اب یہ ایک کھلا راز ہے جب امان اللہ کی سرگرمیاں ناقابل برداشت ہو گئیں تو نہ صرف ان کے فنڈز بند کئے گئے بلکہ انہیں تنہا کرنے کے لئے بریٹن فرنٹ کو دو حصوں میں تقسیم کرنے کی کوشش کی گئی اور جو حصہ ڈاکٹر فاروق حیدر کی قیادت میں امان اللہ سے علیحدہ ہوا اس نے برسر عام امان اللہ خان اور اس کے ساتھیوں پر الزام لگایا کہ مقبول بٹ کی پھانسی میں امان اللہ خان کی عملیت بندی کا بس بڑا دخل ہے۔ لیکن جب ڈاکٹر فاروق حیدر کا لینڈنگ سے آزاد کیا گیا تو کسی ادارے نے یہ معلوم کرنے کی کوشش نہیں کی کہ کینک کو ہم سے اڑانے والے کون تھے۔ امان اللہ مختلف حیلوں بہانوں سے اپنے فنڈز بھالی کرانے کی کوشش کرتے رہے۔ انہوں نے کشمیر کی عبوری حکومت کے قیام کا اعلان کر دیا۔ یہ ان اداروں کے خلاف دباؤ کا ایک حربہ تھا۔ ایک طرف امان اللہ عبوری حکومت کا چکر چلا رہے تھے۔ دوسری طرف ان احساس اداروں کے ذمہ داروں سے مل کر اپنے فنڈز بھالی کرانے کی کوششوں میں لگے ہوئے تھے۔ وہ قدم قدم آگے بڑھتے رہے۔ پھر انہوں نے ۱۱ دسمبر کو پریس کانفرنس سے قبل بعض ذمہ داروں سے ملاقات کی اور انہیں بتایا کہ وہ گیارہ جنوری کو جنگ بندی لائن پار کرنے کا اعلان کرنے

والے ہیں۔ اور یہ بات خود امان اللہ کہتے ہیں اور ملاحظہ آید
سکے جلسہ عام میں کہتے ہیں کہ ہم نے، کئی اسکے کہنے پر گیارہ

جنوری کی تاریخ کو ٹرٹھا کا انفروری کیا تھا اور ذمہ داروں
کو بتا دیا تھا کہ ہم آٹھ لاکھ روپے کے پٹھانوں کے مقروض

ہیں اور ۵۰ ہزار روپے ٹیکس اور ٹیلی فون کیوں کے ارا
کرنے ہیں۔ مگر ہماری بات پر ان ذمہ داروں نے کان
نہیں دھرا۔ جو اس سے قبل یہ کام کرتے رہے ہیں۔ یہ سوال
کس سے کیا جائے کہ کبریشن فرنٹ کو وسائل فراہم کرنے
اور پھر بند کرنے کا فیصلہ کیوں اور کس سطح پر ہوا۔ اب
بعض ذمہ دار لوگ یہ بھی کہہ رہے ہیں کہ امان اللہ خان
نے ۸ فروری کو ہائیڈی این میں ہونے والی ملاقات میں یہ یقین دلایا
تھا کہ وہ چندی سے آگے نہیں جائیں گے اور تمام ذمہ دار اطر
یہ یقین دلار ہے تھے کہ امان اللہ کے ساتھ ملاحظہ آبار سے

چناری کی طرف جانے والے ہجوم میں ۵ سو سے پندرہ سو افراد
سے زیادہ نہیں ہوں گے۔ ذمہ داران کا یہ کہنا بھی ہے کہ اس وقت
میں نندڑ کی بمالی کی یقین دہانی بھی کرادی گئی تھی۔ لیکن جب امان اللہ
نے اپنے پیچھے دس ہزار افراد کا ہجوم دیکھا تو انہوں نے وہ کھیل
کھیلنے کا فیصلہ کیا جو ان کی گرتی ہوئی ساکھ کو بحال کر سکتا تھا اور
ان قوتوں کو فروغ کرنے کا سبب بن سکتا تھا۔ جو ۱۰ ارادوں
سے ناراضگی کے دوران اس سے طے شدہ قائم کر چکی تھیں۔

اس سارے کھیل میں قادیانوں۔ بعض سفار تجھانوں
کے پاکستانی ملازمین اور ان قوتوں کے علاوہ جو بھارت کو
اس مذہب سے نکالنے کے لئے سرگرم عمل ہیں۔ جس میں آرازی
کا جذبہ رکھنے والے کشمیریوں نے اسے ڈال دیا ہے۔ ایک
کر داران ارادوں کا بھی ہے۔ جرقوی پالیسیوں کی تشریح کئے
قائم کئے گئے ہیں اور جواب ایسے لوگوں کے ہاتھ میں ہیں جنہیں
تشریح کے فن کی الف بے کا بھی پتہ نہیں ہے اور جو نہیں
جاننے کہ جلسی دور دھاری تلوار ہے جو کبھی کبھی قائمہ کے بکا
نقدان کا سبب بن جاتی ہے۔ ایسا ہی ایک ارادہ فوج کا کلمہ
تعلقات عامہ آئی ایس پی آر بھی ہے ہماری اصلاح کی عطفانی
جنرل آصف نواز کی درخواست اور حکم تھا کہ پاکستانی اخبار نویسوں
کو آزاد کشمیرے جایا جائے تاکہ وہ دیکھ سکیں کہ پاک افواج کے
جوان محض اپنی بین الاقوامی ذمہ داریاں پوری کرنے کے لئے
وہاں موجود ہیں۔ مگر آئی ایس پی آر نے کسی پاکستانی اخبار نویس
کو وہاں لے جانے کی ضرورت محسوس نہیں کی۔ البتہ بدلی کے
رو نمائندوں کو ہیلی کاپٹر کے ذریعہ وہاں پہنچایا اور انفروری
کو قلم بنانے کے لئے ہیلی کاپٹر مہیا کیا اور آئی ایس پی آر کے

باقی صفحہ ۲۶ پر

بچوں کا کالم

تعارف

واہ ربانی چال تیرے کیا کہنے

تحریر: اشتیاق احمد

قسط نمبر: ۱۵

کے لئے تو پوری ایک کتاب چاہیے۔ لیکن اسی کتاب تو
پہلے ہی شائع ہو چکی ہے۔۔۔۔۔ نام ہے اس کا حین کلام مرزا
قادیان۔ یہاں تو خاص بات یہ عرض کرنا تھی کہ۔۔۔ مرزا
نے اپنی کتاب کشتی نوح میں لکھا ہے:-
ہو کسی کو گالی نہ دو۔

غور فرمائیں۔۔۔۔۔ اس بھوٹے نبی کی بات۔۔۔۔۔
اعلان ہو رہا ہے۔۔۔ کسی کو گالی نہ دو اور خود کوئی گالی
ار دھنتے کے اعتبار سے چھوڑی نہیں۔۔۔۔۔
اس پر بس نہیں۔۔۔۔۔ مرزا کی ایک گالی ملاحظہ فرمائیں
ایک کتاب میں لکھتا ہے:-

«مولوی انسانوں سے بدتر اور پلید تر،
ذرا غور فرمائیں۔ اور اس کے پہلے جملہ کا مطلب
بتائیں۔۔۔۔۔ مولوی انسانوں سے بدتر اور پلید تر۔۔۔۔۔
کیا اس کا مطلب صاف طور پر یہ نہیں کہ مرزا کے نزدیک
تمام انسان بدتر اور پلید تھے۔۔۔۔۔ اور ان انسانوں
سے مولوی حضرات بدتر اور پلید تر ہیں۔۔۔۔۔ اگر اس کا
مطلب اس کے علاوہ کچھ اور ہے تو وہ مرزائی بتائیں۔
ورنہ وہ اپنے آپ کو بدتر اور پلید تسلیم کر لیں۔۔۔۔۔ کیونکہ انہیں
تو مرزا کی ہر بات پر ایمان لانا پڑتا ہے۔۔۔۔۔ ان کو
جو ہوا۔

الحمد للہ ہم نہ بد ہیں نہ پلید اور ہمارے علاوہ نہ
بدتر ہیں نہ پلید تر۔۔۔۔۔ کیونکہ ہم مرزا کی ایک گالی بھی نہیں
مانتے۔ شکر یہ۔

ان گالیوں کا ذکر ہو رہا تھا جو مرزا نے اپنے مخالفوں
یعنی ہم لوگوں کو دیں۔۔۔۔۔ چند اور گالیاں ملاحظہ ہوں:-
ایک کتاب کا پیرا پڑھیے:-
«کیا تو بیچ کو تو کی طرح اندھا ہو جاتا ہے۔ اور تو
کیا چیز ہے، صرف ایک کپڑا۔

ایک کتاب میں لکھتا ہے:-
جو ہماری بیخ کا ٹانٹا نہیں ہوگا تو صاف سمجھا جائے
گا کہ اسے ولد الخلام رحمانی بننے کا شوق ہے اور وہ حلال
نارہ نہیں ہے۔

اور ملاحظہ فرمائیں:-
«دشمن ہمارے بیا بانوں کے خنزیر اور عورتیں
ان کی کشتیوں سے بڑھ گئی ہیں۔
ایک جگہ لکھتا ہے:-

«اے بخیل، بدخلق حریص، تو اس طرح زبان
بلا تا ہے۔ جیسے سانپ۔ اور کینے اور سفلوں کی طرح کو اس
کرتا ہے۔

اب صرف وہ گالیاں جو اس نے دوسروں کو دیں:-
اسے مردار خور، اسے خبیث، اسے پلید و جاں،
اسے نابکار، اٹو، ٹٹو، اسے شتر مرغ مولویو، بھیرٹے،
حرام زادہ، گدھے، خناسوں، خواب عورتوں کی نسل،
دنیا کے کتے، دیوٹھ، ٹرٹے گلے مردہ، غزنی کے ناپاک
سکھو، گدھ، ملعون، پھر، نجا ست خور، وحشی یہودی
سیرت،

یہ صرف چند گالیاں ہیں۔۔۔۔۔ تمام گالیاں گنوانے

تاثرات عظم

بیاد مولانا جمیل احمد دہلوی قادری رحمۃ اللہ علیہ

از قلم: قاری محمد مسلم غازی مرسہ: حسن عامر کراچی

حضرت اقدس مولانا شاہ عبدالقادر رائے پوری نور اللہ مقدرہ کے خلیفہ مجاز، برادر مکرم، مولانا جمیل احمد دہلوی قادری ۱۹ رجب ۱۴۱۲ھ مطابق ۲۵ جنوری ۱۹۹۲ء، دوران سفر ڈیرہ اسماعیل خان میں انتقال فرما گئے۔ بعد ازاں جسدِ خاکی (مولانا مرحوم) کی قیام گاہ رائے ونڈ لایا گیا اور بعد نماز مغرب مرکز تبلیغ، رائے ونڈ کے قبرستان میں سینکڑوں سوگواروں اور علماء و صلحا کی موجودگی میں سپردِ خاک کر دیا گیا۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔

مولانا مرحوم و معذور، ہم سے کئی نسبتوں سے رشتہ اخوت و محبت رکھتے تھے اور بالخصوص دینی علوم میں وہ، والدِ محترم (شیخ طریقت حضرت مولانا قاری محمد ابراہیم قادری مدظلہم) کے تلمیذ رشید اور ان کی محبوب ترین ہستی تھے اور اس طرح وہ ہمارے گھر کے ایک فرد ہی کی طرح تھے۔ اللہ سبحانہ تعالیٰ ان کے درجات کو بلند فرمائے اور ان کے اہل خانہ و جملہ متوسلین کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین۔ ذیل میں ایک نظم جو دراصل اپنے جذباتِ غم کا اظہار ہے یہاں پیش کی جاتی ہے۔

مبتلائے رنج و الم
”مسلم غازی“

عارفِ حق، وہ مردِ خوش اطوار
گزرے تقویٰ میں جن کے لیل و تہا
خدمتِ دین میں بسر کی عمر!
ان کو حاصل تھا اہل دین میں وقار
ذکر و تسبیح، مشغلہ ان کا
ان کا ہوتا ہے اتقیا میں شمار
حق کی باتیں زباں پہ ہر لمحہ
عشقِ مولا میں ہر گھڑی سرشار

بقیہ: داستان ازبک

دریں ہم سے کچھ پہلے کہا ہوں کہ جو بھرا ایمان
رکھتا ہے یہ کام جو میں کرتا ہوں وہ بھی کرے گا۔ بلکہ
اس سے بھی بڑے کام کرے گا۔ (انجیل یوحنا، باب ۱۳،
آیت ۱۲)

رہا آپ کا یہ فرمانا کہ حضرت مسیح کے معجزات
اختیاری تھے اور دیگر انبیاء کے اضطراری۔ میں نے
نبیوں نے خدا کے حکم سے معجزہ نہائی کی، مگر مسیح نے
اپنے اختیار سے بڑے بڑے کام کئے۔ سو یہ بھی غلط ہے
کیونکہ انجیل شریف سے ثابت ہے کہ صرف معجزہ رکھنا
ہی میں نہیں بلکہ ہر کام میں حضرت مسیح ایسے ہی مجبور
تھے۔ جیسے اور نبی۔ حضرت مسیح جب کوئی معجزہ دکھاتے
تو پہلے خدا سے مدد طلب کرتے تھے چنانچہ آپ نے روٹی
اور مچھلی کا جو معجزہ دکھایا اس میں آپ نے خدا سے مدد
طلب کی۔ ایک دوسری جگہ حواریوں سے فرمایا کہ روٹی
کا ٹکڑا دعا پر موقوف ہے۔ مسیح نے ایک مرد کو خدا
سے دعا کر کے زندہ کیا۔ ان سب کے لئے دیکھو انجیل متی
باب ۱۰، آیت ۱۸۔ انجیل مرقس باب ۱۶، آیت ۱۷۔ انجیل
یوحنا، باب ۱۴، آیت ۱۲)

ازبک نے تقریر جاری رکھتے ہوئے کہا:-

معجزات دکھلانے میں حضرت مسیح علیہ السلام
کا کوئی اختیار نہ تھا۔ جس کا ثبوت انجیلوں سے پیش
کر دیا گیا۔ اب میں کہتی ہوں کہ حضرت مسیح علیہ السلام
ہر کام اور ہر معاملہ میں دیگر انسانوں کی طرح مجبور تھے۔
اگر وہ خدا ہوتے تو یہ مجبوری ان کو لاحق نہ ہوتی۔
اور قادر مطلق، مختار کل، خدا کی طرح وہ بھی ہر کام کرنے
میں آزاد ہوتے اور دوسرے سے مدد مانگنے کی ان
کو ضرورت پیش نہ آتی۔ حضرت مسیح فرماتے ہیں: نہیں
کہوں کہ جس طرح باپ اپنے آپ میں زندگی رکھتا
ہے۔ اسی طرح اس نے بیٹے کو بھی کہا کہ اپنے آپ میں زندگی
رکھے۔ بلکہ اسے (بیٹے کو) عدالت کرنے کا بھی یہ
اختیار بخشا۔ اس لئے کہ وہ آدم زاد ہے (انجیل یوحنا
باب ۱۷، آیت ۱۷، ۱۸)۔ میں حضرت مسیح کی زندگی میں
خود ان کی نہ تھی، بلکہ خدا کی بخشش ہوئی تھی۔ اور ان کو خدا
ہی نے عدالت کرنے کا اختیار بخشا تھا، بغیر خدا کی بخشش

ہر اپا محبت و اخلاص

اوتے ہے ان کی اک اک بات!

تھے حقیقت میں تارک الدنیا

کہ متانہ وار پھرتے تھے

ن کو حاصل تھا ایسا کشفِ قبور

معمد شیخ رائے پوری کے

بہا تار ہے قیامت تک

رہے ان کا کس طرح لکھوں

جب وہ حج کے سفر سے لوٹے تھے

ات کیا ان سے اب نہیں ہوگی؟

سے بسا آرزو کہ خاک شدہ

فخرِ انسانیت ہیں، اہل دین!

اندھیاں چل رہی ہیں فتنوں کی!

دشمن دین ہیں تاک میں ہر سو

سب کو جانا ہے سوئے ملکِ عدم

سوفی باصفا، جمیل احمد

ذات تھی ان کی بے شبہ غازی

اپنے حلقے میں روشنی کا منار

تھے وہ میرے بھی ہمد و غم خوار

وہ تسم، وہ گفتگو کی بہار

نفس و شیطان سے برسرِ پیکار

راہِ مولا میں چھوڑ کر گھر بار!

ان کی نظریں تھیں دکھتی اس پار

کشتی اہل دل کے کھیون ہار

قادر سی سلسلے کا یہ گلزار

کسی قیمت پہ دل نہیں تیار!

تھے مدینے سے واپسی پہ فگار

دل یہ کرتا ہے مجھ سے استفسار

تھی یہ حسرت وہ ملتے پھر اک بار!

خیز امت، مشائخ و ابرار

آج لازم ہے صحبتِ اخبار

ان کے حملوں سے اہل دین، مشیار

دوستو! ہر گھڑی رہو تیار!

ہے مقام ان کا جنتِ ابرار!

کے وہ عدالت بھی نہیں کر سکتے تھے۔ دلیل یہ دی کہ مسیح آدم زار ہیں اور ظاہر ہے کہ بغیر خدا کی مدد کے آدم زاد کچھ بھی نہیں کر سکتا۔

حضرت مسیح دوسری جگہ فرماتے ہیں:-

”میں اپنے آپ سے کچھ نہیں کر سکتا۔ جیسا سنتا ہوں عدالت کرتا ہوں۔ اور میری عدالت راست ہے۔ (یوحنا، باب ۸، آیت ۳۰)

نیز فرمایا:-

”میں آسمان سے اتر ہوں۔ نہ اس لئے کہ اپنی مرضی کے مطابق عمل کروں بلکہ اس لئے کہ اپنے پیچھے والے کی مرضی کے مطابق عمل کروں۔ (یوحنا، باب ۸، آیت ۱۳۸)

پس ثابت ہوا کہ حضرت مسیح دیگر انسانوں کی طرح مجبور شخص تھے اور جو دوسرے کا محتاج اور مجبور ہو وہ خدا نہیں ہو سکتا۔ لہذا مسیح بھی خدا نہیں ہو سکتے۔

پطرس (میکائیل سے) آپ دیکھ رہے ہیں کہ یہ لڑکی کس قدر بختہ ہو گئی ہے۔ اور مسلمانوں نے سمجھا، بھگا کر اس کو کیسا چرب زبان بنا دیا ہے؟ اب کیا آپ کو یقین ہے کہ یہ راہِ راست پر آجائے گا؟ میرے خیال میں تو اس سے گفتگو فتنوں ہے کیونکہ اب یہ عقیدت مند نہیں رہے۔ بلکہ سخت گستاخ بن گئی ہے۔

میکائیل۔ اب مجھے بھی یقین ہو گیا ہے کہ اس لڑکی پر شیطان نے پورا قبضہ چھالیا ہے (از بظاہر، جتنی دلیلیں تم نے بگھاری ہیں۔ ان کے جوابات تو بالکل صاف ہیں۔ اور تم نے الہیات کے اسباق میں پڑھا بھی ہے۔ باقی اور جواب بھی ہیں۔ جن کو تم بالکل نہیں سمجھ سکتیں۔ لیکن اب جواب دینے کے بہانے تمہارے جملہ خیالات سنیں گے۔ تاکہ تم کو تمہارے متعلق فیصلہ کرنے میں آسانی ہو۔ تم نے نہایت معقول سے مسیح کی خدائی اور کفارہ کے متعلق اپنا خیال ظاہر کیا۔ اب آگے بیان کرو۔

انجہانی نمرات قاریانی کہ چند پیش گوئیاں

جو جھوٹی ثابت ہوئیں

تحریر: ستیہ محمد سلطان شاہ ایم اے ملتان

نے بہت سے ایسے واقعات کے متعلق بتا دیا تھا۔ جو بد میں وقوع پذیر ہوئے مگر خلافت کا تیس سال تک رہنا وغیرہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایسے حقائق بھی بتا دیئے تھے جو سائنس کے ذریعے اب ہمارے سامنے آرہے ہیں اس کا اقرار غیر مسلموں نے بھی کیا ہے۔ پیرس یونیورسٹی کے اسکالر

تکھے ہیں۔
Maurice Bucaille
" How could a man living fourteen years ago have made correction to the existing description to such an extent that the he eliminated scintifically in accurate material and on him own initiative, made statements that science. The Bible, The Quran and science by Maurice Bucaille page 148 published by Idaratul Quran Karachi.

حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشین گوئیاں لفظ بلفظ ثابت ہوئیں۔ اور پوری ہیں۔ کیونکہ آپ اللہ تعالیٰ کی نبی تھے۔ اب ذرا انگریز کے بھیجے ہوئے نبی کو

ہوئی کیونکہ ا
وما ينطق عن الهوى ان هو الا
وحى يوحى لک
سیرت کی کتب میں بہت سے واقعات موجود ہیں جن کی خبر حضور سید ہر عالم صلی اللہ علیہ وسلم نے پہلے دے دی تھی۔ غزوہ بدر کے شروع ہونے سے قبل ہی حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے بتا دیا تھا کہ فلان کافر کے مرنے کی یہ جگہ ہے۔ اور یہ فلان کافر کے قتل ہونے کی جگہ ہے۔ جیسا حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا ویسا ہی وراثی میں وقوع پذیر ہوا۔ ان میں سے کسی نے بھی اشارے کی جگہ سے سرو متجاوز نہ کیا۔
(سیرت رسول عربی ص ۱۷۱)

اسی طرح غزوہ خیبر کے موقع پر جب محاصرے نے حول کھینچا اور دونوں کوشش کے باوجود ایک قلعہ فتح نہ ہوا تو سرکار مدینہ صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت محمد بن مسلمہؓ سے فرمایا میں کل اس شخص کے ہاتھ میں اسلامی جھنڈا دوں گا جو اللہ اور اس کے رسول کو محبوب رکھتا ہے اور اللہ اور اس کا رسول اسے محبوب رکھتے ہیں وہ پیچھے نہ بٹے گا۔ حق تعالیٰ اس کے ہاتھ پر اس ہم کو سر خرد اور سرفرمانے گا۔ اور فتح عطا کرے گا دوسرے دن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت علی رضی اللہ عنہ کو جھنڈا عطا فرمایا اور آپ کی پیش گوئی سچ ثابت ہوئی (شیخ محمد رضا محمد رسول اللہ ص ۱۵۳، ۱۵۴، ۱۵۵، ۱۵۶، ۱۵۷، ۱۵۸، ۱۵۹، ۱۶۰، ۱۶۱، ۱۶۲، ۱۶۳، ۱۶۴، ۱۶۵، ۱۶۶، ۱۶۷، ۱۶۸، ۱۶۹، ۱۷۰، ۱۷۱، ۱۷۲، ۱۷۳، ۱۷۴، ۱۷۵، ۱۷۶، ۱۷۷، ۱۷۸، ۱۷۹، ۱۸۰، ۱۸۱، ۱۸۲، ۱۸۳، ۱۸۴، ۱۸۵، ۱۸۶، ۱۸۷، ۱۸۸، ۱۸۹، ۱۹۰، ۱۹۱، ۱۹۲، ۱۹۳، ۱۹۴، ۱۹۵، ۱۹۶، ۱۹۷، ۱۹۸، ۱۹۹، ۲۰۰، ۲۰۱، ۲۰۲، ۲۰۳، ۲۰۴، ۲۰۵، ۲۰۶، ۲۰۷، ۲۰۸، ۲۰۹، ۲۱۰، ۲۱۱، ۲۱۲، ۲۱۳، ۲۱۴، ۲۱۵، ۲۱۶، ۲۱۷، ۲۱۸، ۲۱۹، ۲۲۰، ۲۲۱، ۲۲۲، ۲۲۳، ۲۲۴، ۲۲۵، ۲۲۶، ۲۲۷، ۲۲۸، ۲۲۹، ۲۳۰، ۲۳۱، ۲۳۲، ۲۳۳، ۲۳۴، ۲۳۵، ۲۳۶، ۲۳۷، ۲۳۸، ۲۳۹، ۲۴۰، ۲۴۱، ۲۴۲، ۲۴۳، ۲۴۴، ۲۴۵، ۲۴۶، ۲۴۷، ۲۴۸، ۲۴۹، ۲۵۰، ۲۵۱، ۲۵۲، ۲۵۳، ۲۵۴، ۲۵۵، ۲۵۶، ۲۵۷، ۲۵۸، ۲۵۹، ۲۶۰، ۲۶۱، ۲۶۲، ۲۶۳، ۲۶۴، ۲۶۵، ۲۶۶، ۲۶۷، ۲۶۸، ۲۶۹، ۲۷۰، ۲۷۱، ۲۷۲، ۲۷۳، ۲۷۴، ۲۷۵، ۲۷۶، ۲۷۷، ۲۷۸، ۲۷۹، ۲۸۰، ۲۸۱، ۲۸۲، ۲۸۳، ۲۸۴، ۲۸۵، ۲۸۶، ۲۸۷، ۲۸۸، ۲۸۹، ۲۹۰، ۲۹۱، ۲۹۲، ۲۹۳، ۲۹۴، ۲۹۵، ۲۹۶، ۲۹۷، ۲۹۸، ۲۹۹، ۳۰۰، ۳۰۱، ۳۰۲، ۳۰۳، ۳۰۴، ۳۰۵، ۳۰۶، ۳۰۷، ۳۰۸، ۳۰۹، ۳۱۰، ۳۱۱، ۳۱۲، ۳۱۳، ۳۱۴، ۳۱۵، ۳۱۶، ۳۱۷، ۳۱۸، ۳۱۹، ۳۲۰، ۳۲۱، ۳۲۲، ۳۲۳، ۳۲۴، ۳۲۵، ۳۲۶، ۳۲۷، ۳۲۸، ۳۲۹، ۳۳۰، ۳۳۱، ۳۳۲، ۳۳۳، ۳۳۴، ۳۳۵، ۳۳۶، ۳۳۷، ۳۳۸، ۳۳۹، ۳۴۰، ۳۴۱، ۳۴۲، ۳۴۳، ۳۴۴، ۳۴۵، ۳۴۶، ۳۴۷، ۳۴۸، ۳۴۹، ۳۵۰، ۳۵۱، ۳۵۲، ۳۵۳، ۳۵۴، ۳۵۵، ۳۵۶، ۳۵۷، ۳۵۸، ۳۵۹، ۳۶۰، ۳۶۱، ۳۶۲، ۳۶۳، ۳۶۴، ۳۶۵، ۳۶۶، ۳۶۷، ۳۶۸، ۳۶۹، ۳۷۰، ۳۷۱، ۳۷۲، ۳۷۳، ۳۷۴، ۳۷۵، ۳۷۶، ۳۷۷، ۳۷۸، ۳۷۹، ۳۸۰، ۳۸۱، ۳۸۲، ۳۸۳، ۳۸۴، ۳۸۵، ۳۸۶، ۳۸۷، ۳۸۸، ۳۸۹، ۳۹۰، ۳۹۱، ۳۹۲، ۳۹۳، ۳۹۴، ۳۹۵، ۳۹۶، ۳۹۷، ۳۹۸، ۳۹۹، ۴۰۰، ۴۰۱، ۴۰۲، ۴۰۳، ۴۰۴، ۴۰۵، ۴۰۶، ۴۰۷، ۴۰۸، ۴۰۹، ۴۱۰، ۴۱۱، ۴۱۲، ۴۱۳، ۴۱۴، ۴۱۵، ۴۱۶، ۴۱۷، ۴۱۸، ۴۱۹، ۴۲۰، ۴۲۱، ۴۲۲، ۴۲۳، ۴۲۴، ۴۲۵، ۴۲۶، ۴۲۷، ۴۲۸، ۴۲۹، ۴۳۰، ۴۳۱، ۴۳۲، ۴۳۳، ۴۳۴، ۴۳۵، ۴۳۶، ۴۳۷، ۴۳۸، ۴۳۹، ۴۴۰، ۴۴۱، ۴۴۲، ۴۴۳، ۴۴۴، ۴۴۵، ۴۴۶، ۴۴۷، ۴۴۸، ۴۴۹، ۴۵۰، ۴۵۱، ۴۵۲، ۴۵۳، ۴۵۴، ۴۵۵، ۴۵۶، ۴۵۷، ۴۵۸، ۴۵۹، ۴۶۰، ۴۶۱، ۴۶۲، ۴۶۳، ۴۶۴، ۴۶۵، ۴۶۶، ۴۶۷، ۴۶۸، ۴۶۹، ۴۷۰، ۴۷۱، ۴۷۲، ۴۷۳، ۴۷۴، ۴۷۵، ۴۷۶، ۴۷۷، ۴۷۸، ۴۷۹، ۴۸۰، ۴۸۱، ۴۸۲، ۴۸۳، ۴۸۴، ۴۸۵، ۴۸۶، ۴۸۷، ۴۸۸، ۴۸۹، ۴۹۰، ۴۹۱، ۴۹۲، ۴۹۳، ۴۹۴، ۴۹۵، ۴۹۶، ۴۹۷، ۴۹۸، ۴۹۹، ۵۰۰، ۵۰۱، ۵۰۲، ۵۰۳، ۵۰۴، ۵۰۵، ۵۰۶، ۵۰۷، ۵۰۸، ۵۰۹، ۵۱۰، ۵۱۱، ۵۱۲، ۵۱۳، ۵۱۴، ۵۱۵، ۵۱۶، ۵۱۷، ۵۱۸، ۵۱۹، ۵۲۰، ۵۲۱، ۵۲۲، ۵۲۳، ۵۲۴، ۵۲۵، ۵۲۶، ۵۲۷، ۵۲۸، ۵۲۹، ۵۳۰، ۵۳۱، ۵۳۲، ۵۳۳، ۵۳۴، ۵۳۵، ۵۳۶، ۵۳۷، ۵۳۸، ۵۳۹، ۵۴۰، ۵۴۱، ۵۴۲، ۵۴۳، ۵۴۴، ۵۴۵، ۵۴۶، ۵۴۷، ۵۴۸، ۵۴۹، ۵۵۰، ۵۵۱، ۵۵۲، ۵۵۳، ۵۵۴، ۵۵۵، ۵۵۶، ۵۵۷، ۵۵۸، ۵۵۹، ۵۶۰، ۵۶۱، ۵۶۲، ۵۶۳، ۵۶۴، ۵۶۵، ۵۶۶، ۵۶۷، ۵۶۸، ۵۶۹، ۵۷۰، ۵۷۱، ۵۷۲، ۵۷۳، ۵۷۴، ۵۷۵، ۵۷۶، ۵۷۷، ۵۷۸، ۵۷۹، ۵۸۰، ۵۸۱، ۵۸۲، ۵۸۳، ۵۸۴، ۵۸۵، ۵۸۶، ۵۸۷، ۵۸۸، ۵۸۹، ۵۹۰، ۵۹۱، ۵۹۲، ۵۹۳، ۵۹۴، ۵۹۵، ۵۹۶، ۵۹۷، ۵۹۸، ۵۹۹، ۶۰۰، ۶۰۱، ۶۰۲، ۶۰۳، ۶۰۴، ۶۰۵، ۶۰۶، ۶۰۷، ۶۰۸، ۶۰۹، ۶۱۰، ۶۱۱، ۶۱۲، ۶۱۳، ۶۱۴، ۶۱۵، ۶۱۶، ۶۱۷، ۶۱۸، ۶۱۹، ۶۲۰، ۶۲۱، ۶۲۲، ۶۲۳، ۶۲۴، ۶۲۵، ۶۲۶، ۶۲۷، ۶۲۸، ۶۲۹، ۶۳۰، ۶۳۱، ۶۳۲، ۶۳۳، ۶۳۴، ۶۳۵، ۶۳۶، ۶۳۷، ۶۳۸، ۶۳۹، ۶۴۰، ۶۴۱، ۶۴۲، ۶۴۳، ۶۴۴، ۶۴۵، ۶۴۶، ۶۴۷، ۶۴۸، ۶۴۹، ۶۵۰، ۶۵۱، ۶۵۲، ۶۵۳، ۶۵۴، ۶۵۵، ۶۵۶، ۶۵۷، ۶۵۸، ۶۵۹، ۶۶۰، ۶۶۱، ۶۶۲، ۶۶۳، ۶۶۴، ۶۶۵، ۶۶۶، ۶۶۷، ۶۶۸، ۶۶۹، ۶۷۰، ۶۷۱، ۶۷۲، ۶۷۳، ۶۷۴، ۶۷۵، ۶۷۶، ۶۷۷، ۶۷۸، ۶۷۹، ۶۸۰، ۶۸۱، ۶۸۲، ۶۸۳، ۶۸۴، ۶۸۵، ۶۸۶، ۶۸۷، ۶۸۸، ۶۸۹، ۶۹۰، ۶۹۱، ۶۹۲، ۶۹۳، ۶۹۴، ۶۹۵، ۶۹۶، ۶۹۷، ۶۹۸، ۶۹۹، ۷۰۰، ۷۰۱، ۷۰۲، ۷۰۳، ۷۰۴، ۷۰۵، ۷۰۶، ۷۰۷، ۷۰۸، ۷۰۹، ۷۱۰، ۷۱۱، ۷۱۲، ۷۱۳، ۷۱۴، ۷۱۵، ۷۱۶، ۷۱۷، ۷۱۸، ۷۱۹، ۷۲۰، ۷۲۱، ۷۲۲، ۷۲۳، ۷۲۴، ۷۲۵، ۷۲۶، ۷۲۷، ۷۲۸، ۷۲۹، ۷۳۰، ۷۳۱، ۷۳۲، ۷۳۳، ۷۳۴، ۷۳۵، ۷۳۶، ۷۳۷، ۷۳۸، ۷۳۹، ۷۴۰، ۷۴۱، ۷۴۲، ۷۴۳، ۷۴۴، ۷۴۵، ۷۴۶، ۷۴۷، ۷۴۸، ۷۴۹، ۷۵۰، ۷۵۱، ۷۵۲، ۷۵۳، ۷۵۴، ۷۵۵، ۷۵۶، ۷۵۷، ۷۵۸، ۷۵۹، ۷۶۰، ۷۶۱، ۷۶۲، ۷۶۳، ۷۶۴، ۷۶۵، ۷۶۶، ۷۶۷، ۷۶۸، ۷۶۹، ۷۷۰، ۷۷۱، ۷۷۲، ۷۷۳، ۷۷۴، ۷۷۵، ۷۷۶، ۷۷۷، ۷۷۸، ۷۷۹، ۷۸۰، ۷۸۱، ۷۸۲، ۷۸۳، ۷۸۴، ۷۸۵، ۷۸۶، ۷۸۷، ۷۸۸، ۷۸۹، ۷۹۰، ۷۹۱، ۷۹۲، ۷۹۳، ۷۹۴، ۷۹۵، ۷۹۶، ۷۹۷، ۷۹۸، ۷۹۹، ۸۰۰، ۸۰۱، ۸۰۲، ۸۰۳، ۸۰۴، ۸۰۵، ۸۰۶، ۸۰۷، ۸۰۸، ۸۰۹، ۸۱۰، ۸۱۱، ۸۱۲، ۸۱۳، ۸۱۴، ۸۱۵، ۸۱۶، ۸۱۷، ۸۱۸، ۸۱۹، ۸۲۰، ۸۲۱، ۸۲۲، ۸۲۳، ۸۲۴، ۸۲۵، ۸۲۶، ۸۲۷، ۸۲۸، ۸۲۹، ۸۳۰، ۸۳۱، ۸۳۲، ۸۳۳، ۸۳۴، ۸۳۵، ۸۳۶، ۸۳۷، ۸۳۸، ۸۳۹، ۸۴۰، ۸۴۱، ۸۴۲، ۸۴۳، ۸۴۴، ۸۴۵، ۸۴۶، ۸۴۷، ۸۴۸، ۸۴۹، ۸۵۰، ۸۵۱، ۸۵۲، ۸۵۳، ۸۵۴، ۸۵۵، ۸۵۶، ۸۵۷، ۸۵۸، ۸۵۹، ۸۶۰، ۸۶۱، ۸۶۲، ۸۶۳، ۸۶۴، ۸۶۵، ۸۶۶، ۸۶۷، ۸۶۸، ۸۶۹، ۸۷۰، ۸۷۱، ۸۷۲، ۸۷۳، ۸۷۴، ۸۷۵، ۸۷۶، ۸۷۷، ۸۷۸، ۸۷۹، ۸۸۰، ۸۸۱، ۸۸۲، ۸۸۳، ۸۸۴، ۸۸۵، ۸۸۶، ۸۸۷، ۸۸۸، ۸۸۹، ۸۹۰، ۸۹۱، ۸۹۲، ۸۹۳، ۸۹۴، ۸۹۵، ۸۹۶، ۸۹۷، ۸۹۸، ۸۹۹، ۹۰۰، ۹۰۱، ۹۰۲، ۹۰۳، ۹۰۴، ۹۰۵، ۹۰۶، ۹۰۷، ۹۰۸، ۹۰۹، ۹۱۰، ۹۱۱، ۹۱۲، ۹۱۳، ۹۱۴، ۹۱۵، ۹۱۶، ۹۱۷، ۹۱۸، ۹۱۹، ۹۲۰، ۹۲۱، ۹۲۲، ۹۲۳، ۹۲۴، ۹۲۵، ۹۲۶، ۹۲۷، ۹۲۸، ۹۲۹، ۹۳۰، ۹۳۱، ۹۳۲، ۹۳۳، ۹۳۴، ۹۳۵، ۹۳۶، ۹۳۷، ۹۳۸، ۹۳۹، ۹۴۰، ۹۴۱، ۹۴۲، ۹۴۳، ۹۴۴، ۹۴۵، ۹۴۶، ۹۴۷، ۹۴۸، ۹۴۹، ۹۵۰، ۹۵۱، ۹۵۲، ۹۵۳، ۹۵۴، ۹۵۵، ۹۵۶، ۹۵۷، ۹۵۸، ۹۵۹، ۹۶۰، ۹۶۱، ۹۶۲، ۹۶۳، ۹۶۴، ۹۶۵، ۹۶۶، ۹۶۷، ۹۶۸، ۹۶۹، ۹۷۰، ۹۷۱، ۹۷۲، ۹۷۳، ۹۷۴، ۹۷۵، ۹۷۶، ۹۷۷، ۹۷۸، ۹۷۹، ۹۸۰، ۹۸۱، ۹۸۲، ۹۸۳، ۹۸۴، ۹۸۵، ۹۸۶، ۹۸۷، ۹۸۸، ۹۸۹، ۹۹۰، ۹۹۱، ۹۹۲، ۹۹۳، ۹۹۴، ۹۹۵، ۹۹۶، ۹۹۷، ۹۹۸، ۹۹۹، ۱۰۰۰، ۱۰۰۱، ۱۰۰۲، ۱۰۰۳، ۱۰۰۴، ۱۰۰۵، ۱۰۰۶، ۱۰۰۷، ۱۰۰۸، ۱۰۰۹، ۱۰۱۰، ۱۰۱۱، ۱۰۱۲، ۱۰۱۳، ۱۰۱۴، ۱۰۱۵، ۱۰۱۶، ۱۰۱۷، ۱۰۱۸، ۱۰۱۹، ۱۰۲۰، ۱۰۲۱، ۱۰۲۲، ۱۰۲۳، ۱۰۲۴، ۱۰۲۵، ۱۰۲۶، ۱۰۲۷، ۱۰۲۸، ۱۰۲۹، ۱۰۳۰، ۱۰۳۱، ۱۰۳۲، ۱۰۳۳، ۱۰۳۴، ۱۰۳۵، ۱۰۳۶، ۱۰۳۷، ۱۰۳۸، ۱۰۳۹، ۱۰۴۰، ۱۰۴۱، ۱۰۴۲، ۱۰۴۳، ۱۰۴۴، ۱۰۴۵، ۱۰۴۶، ۱۰۴۷، ۱۰۴۸، ۱۰۴۹، ۱۰۵۰، ۱۰۵۱، ۱۰۵۲، ۱۰۵۳، ۱۰۵۴، ۱۰۵۵، ۱۰۵۶، ۱۰۵۷، ۱۰۵۸، ۱۰۵۹، ۱۰۶۰، ۱۰۶۱، ۱۰۶۲، ۱۰۶۳، ۱۰۶۴، ۱۰۶۵، ۱۰۶۶، ۱۰۶۷، ۱۰۶۸، ۱۰۶۹، ۱۰۷۰، ۱۰۷۱، ۱۰۷۲، ۱۰۷۳، ۱۰۷۴، ۱۰۷۵، ۱۰۷۶، ۱۰۷۷، ۱۰۷۸، ۱۰۷۹، ۱۰۸۰، ۱۰۸۱، ۱۰۸۲، ۱۰۸۳، ۱۰۸۴، ۱۰۸۵، ۱۰۸۶، ۱۰۸۷، ۱۰۸۸، ۱۰۸۹، ۱۰۹۰، ۱۰۹۱، ۱۰۹۲، ۱۰۹۳، ۱۰۹۴، ۱۰۹۵، ۱۰۹۶، ۱۰۹۷، ۱۰۹۸، ۱۰۹۹، ۱۱۰۰، ۱۱۰۱، ۱۱۰۲، ۱۱۰۳، ۱۱۰۴، ۱۱۰۵، ۱۱۰۶، ۱۱۰۷، ۱۱۰۸، ۱۱۰۹، ۱۱۱۰، ۱۱۱۱، ۱۱۱۲، ۱۱۱۳، ۱۱۱۴، ۱۱۱۵، ۱۱۱۶، ۱۱۱۷، ۱۱۱۸، ۱۱۱۹، ۱۱۲۰، ۱۱۲۱، ۱۱۲۲، ۱۱۲۳، ۱۱۲۴، ۱۱۲۵، ۱۱۲۶، ۱۱۲۷، ۱۱۲۸، ۱۱۲۹، ۱۱۳۰، ۱۱۳۱، ۱۱۳۲، ۱۱۳۳، ۱۱۳۴، ۱۱۳۵، ۱۱۳۶، ۱۱۳۷، ۱۱۳۸، ۱۱۳۹، ۱۱۴۰، ۱۱۴۱، ۱۱۴۲، ۱۱۴۳، ۱۱۴۴، ۱۱۴۵، ۱۱۴۶، ۱۱۴۷، ۱۱۴۸، ۱۱۴۹، ۱۱۵۰، ۱۱۵۱، ۱۱۵۲، ۱۱۵۳، ۱۱۵۴، ۱۱۵۵، ۱۱۵۶، ۱۱۵۷، ۱۱۵۸، ۱۱۵۹، ۱۱۶۰، ۱۱۶۱، ۱۱۶۲، ۱۱۶۳، ۱۱۶۴، ۱۱۶۵، ۱۱۶۶، ۱۱۶۷، ۱۱۶۸، ۱۱۶۹، ۱۱۷۰، ۱۱۷۱، ۱۱۷۲، ۱۱۷۳، ۱۱۷۴، ۱۱۷۵، ۱۱۷۶، ۱۱۷۷، ۱۱۷۸، ۱۱۷۹، ۱۱۸۰، ۱۱۸۱، ۱۱۸۲، ۱۱۸۳، ۱۱۸۴، ۱۱۸۵، ۱۱۸۶، ۱۱۸۷، ۱۱۸۸، ۱۱۸۹، ۱۱۹۰، ۱۱۹۱، ۱۱۹۲، ۱۱۹۳، ۱۱۹۴، ۱۱۹۵، ۱۱۹۶، ۱۱۹۷، ۱۱۹۸، ۱۱۹۹، ۱۲۰۰، ۱۲۰۱، ۱۲۰۲، ۱۲۰۳، ۱۲۰۴، ۱۲۰۵، ۱۲۰۶، ۱۲۰۷، ۱۲۰۸، ۱۲۰۹، ۱۲۱۰، ۱۲۱۱، ۱۲۱۲، ۱۲۱۳، ۱۲۱۴، ۱۲۱۵، ۱۲۱۶، ۱۲۱۷، ۱۲۱۸، ۱۲۱۹، ۱۲۲۰، ۱۲۲۱، ۱۲۲۲، ۱۲۲۳، ۱۲۲۴، ۱۲۲۵، ۱۲۲۶، ۱۲۲۷، ۱۲۲۸، ۱۲۲۹، ۱۲۳۰، ۱۲۳۱، ۱۲۳۲، ۱۲۳۳، ۱۲۳۴، ۱۲۳۵، ۱۲۳۶، ۱۲۳۷، ۱۲۳۸، ۱۲۳۹، ۱۲۴۰، ۱۲۴۱، ۱۲۴۲، ۱۲۴۳، ۱۲۴۴، ۱۲۴۵، ۱۲۴۶، ۱۲۴۷، ۱۲۴۸، ۱۲۴۹، ۱۲۵۰، ۱۲۵۱، ۱۲۵۲، ۱۲۵۳، ۱۲۵۴، ۱۲۵۵، ۱۲۵۶، ۱۲۵۷، ۱۲۵۸، ۱۲۵۹، ۱۲۶۰، ۱۲۶۱، ۱۲۶۲، ۱۲۶۳، ۱۲۶۴، ۱۲۶۵، ۱۲۶۶، ۱۲۶۷، ۱۲۶۸، ۱۲۶۹، ۱۲۷۰، ۱۲۷۱، ۱۲۷۲، ۱۲۷۳، ۱۲۷۴، ۱۲۷۵، ۱۲۷۶، ۱۲۷۷، ۱۲۷۸، ۱۲۷۹، ۱۲۸۰، ۱۲۸۱، ۱۲۸۲، ۱۲۸۳، ۱۲۸۴، ۱۲۸۵، ۱۲۸۶، ۱۲۸۷، ۱۲۸۸، ۱۲۸۹، ۱۲۹۰، ۱۲۹۱، ۱۲۹۲، ۱۲۹۳، ۱۲۹۴، ۱۲۹۵، ۱۲۹۶، ۱۲۹۷، ۱۲۹۸، ۱۲۹۹، ۱۳۰۰، ۱۳۰۱، ۱۳۰۲، ۱۳۰۳، ۱۳۰۴، ۱۳۰۵، ۱۳۰۶، ۱۳۰۷، ۱۳۰۸، ۱۳۰۹، ۱۳۱۰، ۱۳۱۱، ۱۳۱۲، ۱۳۱۳، ۱۳۱۴، ۱۳۱۵، ۱۳۱۶، ۱۳۱۷، ۱۳۱۸، ۱۳۱۹، ۱۳۲۰، ۱۳۲۱، ۱۳۲۲، ۱۳۲۳، ۱۳۲۴، ۱۳۲۵، ۱۳۲۶، ۱۳۲۷، ۱۳۲۸، ۱۳۲۹، ۱۳۳۰، ۱۳۳۱، ۱۳۳۲، ۱۳۳۳، ۱۳۳۴، ۱۳۳۵، ۱۳۳۶، ۱۳۳۷، ۱۳۳۸، ۱۳۳۹، ۱۳۴۰، ۱۳۴۱، ۱۳۴۲، ۱۳۴۳، ۱۳۴۴، ۱۳۴۵، ۱۳۴۶، ۱۳۴۷، ۱۳۴۸، ۱۳۴۹، ۱۳۵۰، ۱۳۵۱، ۱۳۵۲، ۱۳۵۳، ۱۳۵۴، ۱۳۵۵، ۱۳۵۶، ۱۳۵۷، ۱۳۵۸، ۱۳۵۹، ۱۳۶۰، ۱۳۶۱، ۱۳۶۲، ۱۳۶۳، ۱۳۶۴، ۱۳۶۵، ۱۳۶۶، ۱۳۶۷، ۱۳۶۸، ۱۳۶۹، ۱۳۷۰، ۱۳۷۱، ۱۳۷۲، ۱۳۷۳، ۱۳۷۴، ۱۳۷۵، ۱۳۷۶، ۱۳۷۷، ۱۳۷۸، ۱۳۷۹، ۱۳۸۰، ۱۳۸۱، ۱۳۸۲، ۱۳۸۳، ۱۳۸۴، ۱۳۸۵، ۱۳۸۶، ۱۳۸۷، ۱۳۸۸، ۱۳۸۹، ۱۳۹۰، ۱۳۹۱، ۱۳۹۲، ۱۳۹۳، ۱۳۹۴، ۱۳۹۵، ۱۳۹۶، ۱۳۹۷، ۱۳۹۸، ۱۳۹۹، ۱۴۰۰، ۱۴۰۱، ۱۴۰۲، ۱۴۰۳، ۱۴۰۴، ۱۴۰۵، ۱۴۰۶، ۱۴۰۷، ۱۴۰۸، ۱۴۰۹، ۱۴۱۰، ۱۴۱۱، ۱۴۱۲، ۱۴۱۳، ۱۴۱۴، ۱۴۱۵، ۱۴۱۶، ۱۴۱۷، ۱۴۱۸، ۱۴۱۹، ۱۴۲۰، ۱۴۲۱، ۱۴۲۲، ۱۴۲۳، ۱۴۲۴، ۱۴۲۵، ۱۴۲۶، ۱۴۲۷، ۱۴۲۸، ۱۴۲۹، ۱۴۳۰، ۱۴۳۱، ۱۴۳۲، ۱۴۳۳، ۱۴۳۴، ۱۴۳۵، ۱۴۳۶، ۱۴۳۷، ۱۴۳۸، ۱۴۳۹، ۱۴۴۰، ۱۴۴۱، ۱۴۴۲، ۱۴۴۳، ۱۴۴۴، ۱۴۴۵، ۱۴۴۶، ۱۴۴۷، ۱۴۴۸، ۱۴۴

پیشین گوئیوں کا حال سنیے۔ جن میں کوئی بھی درست ثابت نہ ہوئی۔ اور ہر بار مرزا قادیانی کو ندامت کا سامنا کرنا پڑا لیکن انگریز کے کرم سے مرزا بھی گھبرائے نہیں تھے۔ اور ایک پیشین گوئی غلط ثابت ہونے پر کوئی اور مستقبل کے واقعات کی خبر سنا دیتے تھے۔ ہر بات غلط ثابت ہونے پر دل میں مرزا غلبہ کا یہ معرع ضرور گنگناتے ہوں گے۔

ختم تم کو مگر نہیں آتی۔

اس سے پہلے کہ مرزا صاحب کی پیشین گوئیاں اور ان کے استہام کا تذکرہ ہو یہ ضروری ہے کہ پیشین کی اہمیت مرزا صاحب کے الفاظ میں بیان کر دی جائے۔ وہ پیشین گوئیوں کو اپنے صادق یا کاذب ہونے کا معیار اور حق و باطل کے درمیان فیصلہ قرار دیتے تھے۔ اپنی کتاب ”آئینہ کمالات اسلام“ میں لکھتے ہیں:

”یہ لوگوں کو واضح ہو کہ ہمارا صدق یا کذب جانچنے کے لیے ہماری پیش گوئی سے بڑھ کر کوئی اور محکمت امتحان نہیں ہو سکتا، ”آئینہ کمالات اسلام“ بعض اوقات غیبی اطلاع کو سمجھنے میں اشتباہ ہو جاتا ہے۔ اور ہم الفاظ کے اشتراک کی وجہ سے اس کا کوئی غلط مصداق ٹھہرا لیتا ہے۔ لیکن خود مرزا صاحب کی اپنی تحریر سے معلوم ہوتا ہے کہ اس جملہ کا کوئی امکان نہیں۔ لکھتے ہیں:

”جن پیشین گوئیوں کو مخالف کے سامنے دعویٰ کے طور پر پیش کیا جاتا ہے وہ ایک خاص طور کی کی روشنی اور ہدایت لینے اندر رکھتی ہیں۔“

قادیانیت: ابراہیم علی ندوی ج ۱۳

مرزا قادیانی نے بے شمار پیشین گوئیاں کیں، خود مرزا قادیانی لکھتا ہے ”میر میری پیش گوئیاں نبیوں کے پیش گوئیوں سے زیادہ ہیں، بلکہ یہ نہیں لکھا کہ دنیا میں سب سے زیادہ ذلیل میں ہوا۔ کبھی خود مرزا کی جہن ۲۵ فی صد پیشین گوئیاں درست ثابت ہو جاتی ہیں۔ لیکن وہ شخص جو نبوت کا دعویٰ

کرتا تھا اس کی ہر پیشین گوئی غلط ثابت ہوتی حالانکہ مرزا قادیانی اپنے تصورات کے بارے میں یوں رقمطراز ہیں: ”انما امرک اذا اردت شیئا ان تقول لہ کن فیکون۔“

دو جہن بات کا ارادہ کرتا ہے وہ تیرے حکم سے فی الفور ہر جاتی ہے)

یہ الفاظ یقیناً حق کے نہیں ہو سکتے۔ ان شیعیان کی طرف سے مرزا جی پر ایسی نام نہاد ”وحی“ آتی ہوگی جو ہمیشہ اس کی ذلت کا باعث بنتی رہی۔

اب مرزا صاحب کی پیشین گوئیوں میں سے چند ایک کا تذکرہ ملاحظہ کیجئے۔

پادری آتھم کی موت کی پیشین گوئی

مرزا غلام قادیانی نے ابتدا میں مجدد ہونے کی کا دعویٰ کیا۔ لیکن جلد ہی انہیں ”میخ موعود“ سمبٹنے کا خیال آیا۔ اور انہوں نے میخ موعود ہونے کا اعلان کر دیا۔ اس پر عیسائی برہم ہو گئے۔ ایک مرتبہ مرزا قادیانی اور عیسائیوں کے درمیان امرتسر میں توحید اور تشکیث پر مباحثہ ہوا۔ دونوں فریق حق پر نہ تھے۔ مباحثہ سے زینح ہو کر مرزا قادیانی نے یہ اعلان کر کے راو فرار اختیار کیا۔

”و آج رات جو مجھ پر کھلا ہے وہ یہ ہے کہ اس بحث میں دونوں فریقوں میں سے جو فریق عمد آجھوٹ کا اختیار کر رہا ہے اور سچے خدا کو چھوڑ رہا ہے اور عاجز انسان کو خدا بنا رہا ہے... وہ پندرہ ماہ تک باویہ میں گرایا جائے گا۔“

اس پیشین گوئی کی وضاحت کرتے ہوئے مرزا قادیانی نے لکھا:

”میں اس وقت یہ اقرار کرتا ہوں کہ اگر یہ پیشین گوئی جھوٹی نکلی۔ یعنی وہ فریق جو خدا کے نزدیک جھوٹ پر ہے وہ پندرہ ماہ کے عرصہ میں آج کی تاریخ (۵ جون ۱۸۹۲ء) سے (۵ ستمبر ۱۸۹۴ء) تک ابرائے موت باویہ میں نہ پڑے تو میرے

ہر ایک سزا اٹھانے کو تیار ہوں۔ مجھ کو ذلیل کیا جائے رو سیاہ کیا جائے۔ میرے گلے میں رستہ ڈال دیا جائے مجھ کو پھانسی دی جائے، میں ہر ایک بات کے لیے تیار ہوں۔ میں اللہ جل شانہ کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ وہ ضرور ایسا ہی کرے گا۔ ضرور کرے گا۔ ضرور کرے گا۔ یقین آسمان مل جائیں پراس کی باتیں نہ ٹھلیں گی۔“

اس مباحثہ میں کوئی جیساں شامل تھے۔ اور پیشین گوئی میں لفظ فریق لکھا تھا۔ لیکن مرزا کو جلد ہوش آ گیا۔ انہوں نے سوچا کہ پیشین گوئی کے الفاظ میں حرمیم کرنی چاہیے کیونکہ سارے تو میں گئے نہیں اور مجھے ذلت اٹھانا پڑے گا۔ پس ان کی نظر ایک ۶۸ سالہ بوڑھے پادری آتھم پر پڑی۔ لوگوں نے عرض کیا تو یہ بیان ہماری ہوا۔

”در اصل ابتداء سے ہمارا ہی علم تھا کہ اس پیشین گوئی کا مصداق صرف آتھم ہے ہماری نیت میں کوئی اور نہ تھا۔..... ہماری پوری اور اصل نوجہ صرف آتھم کی طرف رہی اور اب تک اس کو اصل مصداق پیشین گوئی کا سمجھتے ہیں،“

لیکن پادری عبداللہ آتھم کے بارے میں مرزا صاحب کی پیشین گوئی درست ثابت نہ ہو سکی۔ پیشین گوئی کے مطابق پادری آتھم کو ستمبر ۱۸۹۴ء تک جہنم رسید ہو جانا چاہیے تھا۔ لیکن وہ ۲۴ جولائی ۱۸۹۴ء کو مرے اور طبی موت مرے علیہ جوں جوں ۵ ستمبر قریب آ رہا تھا مرزا کی اضطرابی حالت میں اضافہ ہو رہا تھا۔ اس کا ذکر مرزا قادیانی کے بیٹے مرزا بشیر احمد قادیانی نے ان الفاظ میں کیا ہے۔

”و بیان کیا مجھ سے عبداللہ سنوری نے جب آتھم کی میعاد میں صرف ایک دن باقی رہ گیا تو حضرت میخ موعود نے مجھ سے اور میاں حامد علی سے فرمایا کہ اتنے چھنے لے لو اور ان پر نٹاں سورت کا وظیفہ آتی تعداد میں پڑھو۔ اور ہم نے یہ وظیفہ ساری رات پھر کر کے ختم کیا تھا۔ وظیفہ ختم کرنے پر ہم دونوں نے حضرت صاحب (مرزا قادیانی) کے پاس لے گئے اس کے بعد حضرت صاحب (قادیانی)

پوری ہو گئی؟ یا للعجب!
جب پیشین گوئی غلط نکلی تو مرزا صاحب نے
عجیب و غریب تاویلیں کرنا شروع کر دیں۔

انوار الاسلام میں لکھتے ہیں کہ

”وہ ہاویہ میں بمبارا ہا جس کا ثبوت یہ ہے کہ
وہ موت کی وجہ سے اور موت کے ڈر سے پریشان
رہا۔ امرتسر سے گجرات میں ادھر ادھر مہاگا پھرا۔
اس کا سکون غارت ہو گیا اور یہی ہاویہ ہو گیا“ آگے
لکھتے ہیں کہ

”ہماری پیشین گوئی کے الہامی الفاظ پڑھو
اور ایک طرف اس کے مصائب کو جانچو!
جو اس پر وارد ہوتے تو ہمیں کچھ بھی اس بات
میں شک نہیں ہو گا۔ کہ وہ بے شک ہاویہ میں
گرا اور اس کے دل پر وہ رنج و غم بد عواسی
وارد ہوتی جس کو ہم آگ کے عذاب سے کچھ کم نہیں
کہہ سکتے“

پیشین گوئی کی میعاد پوری ہو جانے کے بعد
عیسائیوں نے آتھم کا بڑی دھوم دھام کے ساتھ
امرتسر شہر میں جلوس نکالا اور لوگوں کو دکھایا کہ یہ
آتھم زندہ ہے۔

فرزند کی ولادت کی پیشین گوئی

مرزا غلام قادیانی کی زوجہ حاملہ ہوئیں تو انہوں
نے پیشین گوئی کی کہ اس کے ہاں بیٹا پیدا ہوگا۔
۲۰ فروری ۱۸۸۷ء کو مرزا صاحب نے جو اشتہار
جاری کیا اس کا ایک اقتباس ملاحظہ فرمائیے۔

”خدتے نذریم و کریم و بزرگ نے جو ہر چیز
پر قادر ہے۔ مجھ کو اپنے الہام سے مخاطب کہہ کے
فرمایا کہ میں تجھے ایک رحمت کا نشان دیتا ہوں
اس کے موافق جو تو نے مجھ سے مانگا۔۔۔۔۔
سو تجھے بشارت ہو ایک وجہ اور پاک لڑکا تجھے
دیا جائے گا۔“

پھر ۲۲ مارچ ۱۸۸۷ء کو مرزا صاحب
نے یہ اشتہار جاری کیا

میں پیچ کر رہے تھے۔ کہ خداوند ہمیں رسو امت
کر یو۔ غرضی ایسا کہرام مچ رہے کہ غیروں کے بھی
رنگ فنی ہو رہے ہیں۔ (خاتم النبیین مولفہ
مصباح الدین ص ۱۹۱)

جب پیش گوئی پوری نہ ہوتی تو مرزا صاحب
نے پھر پینتر ابدلہ اور فرمایا
”میری مراد صرف آتھم سے نہیں پوری
جماعت سے ہے جو اس بحث میں اس کے
معاون تھے“ (انوار الاسلام ص ۱۹۱ طبع قادیانی
پہلے خود ہی کہہ چکے ہیں کہ پیشین گوئی آتھم
کے متعلق ہے اب خود ہی انکار کر رہے ہیں۔ کیا کہنے
مرزا کی دروغ گوئی کے۔ کمال عیاری ہے۔ عجیب
چالاک ہے۔ اتفاق سے ان دنوں ایک پادری
راٹھ مری گیا۔ فوراً مرزا پکار اٹھے کہ میری پیشین گوئی
پوری ہو گئی ہے۔ اندازہ لگائیے پیشین گوئی تھی
آتھم کی موت کی اور راٹھ کے مرنے سے کیسے

ہم درزن کو قادیانی سے باہر غالباً شمال کی طرف
سے گئے۔ اور وہ دانے ایک غیر آباد کنویں میں
ڈالے جاتے گئے۔ اور فرمایا کہ جب میں دانے کنویں
میں پھینک دوں تو ہم سب کو سلامت کے ساتھ
منہ پھیر کر واپس لوٹ آنا چاہیے۔ اور مرزا نہیں دیکھنا
چاہتے چنانچہ حضرت صاحب نے ایک غیر آباد
کنویں میں ان دانوں کو پھینک دیا اور پھر جلدی
سے منہ پھیر کر پیچھے کی طرف نہیں دیکھا۔

دیرت الہدی جلد اول طبع دوم ۱۸۸۱ء
شیخ یعقوب علی قادیانی نے آخری دن کا
نقشہ یوں کھینچا ہے۔

”آتھم کی پیشین گوئی کا آخری دن آ گیا اور
جماعت کے لوگوں کے پھر سے پڑ مرده ہیں۔ دل
سخت منقبض ہیں۔ بعض لوگ نادانگی کے ہوش
مناقصی سے اس کی موت پر شرطیں لگا چکے ہیں ہر
طرف اداسی اور مایوسی کے آثار ہیں۔ لوگ نمازوں

قاری محمد سعید صاحب آف تلنگنگ کا انتقال پر ملال

حضرت مولانا فضل احمد صاحب تلنگنگ جو حضرت علامہ شبیر احمد عثمانی کے شاگرد تھے تلنگنگ کے مشہور
و معروف عالم دین اور عالمی مجلس تحفظ جوت کے ساتھ واپس لگاؤ رکھتے تھے۔ جمادینے خوشاب میں ختم ہوتا
کا نفرنس ہوتی تو وہ اپنے مدرسہ کے تمام طلباء اور کھانے پینے کے سامان سمیت وہاں پہنچے اور بھی چند
سال قبل ان کا انتقال ہوا اور ان کی جائتیں کے فرانس ان کے فرزند ارجمند ہونہار مقرر۔ بہترین خطیب
مولانا قاری محمد سعید صاحب نے سنبھال لے افسوس کہ قاری بھی گذشتہ دنوں انتقال کر گئے۔

انا للہ وانا الیہ راجعون۔

قاری صاحب نے جامع مسجد حیدرگاہ کے ساتھ ایک مدرسہ حسینہ بنایا تھا وہ اس کے بہتم تھے
اس وقت مسجد اوقاف میں نہیں آئی تھی مولانا نے یہ مسجد چندہ سے تعمیر کرائی۔ مولانا فضل احمد اور قاری
صاحب کا فیض اب اس مدرسہ کی شکل میں جا رہا ہے ہمارے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ قاری صاحب بھون
کی مغفرت فرمائے اور پسماندگان کو صبر کی توفیق بخشے آمین۔ قاری صاحب کی وفات حضرت آیات
پر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مرکزی امیر شیخ المشائخ حضرت مولانا غلام محمد صاحب مدظلہ، نائب
امیر ان حضرت مولانا محمد یوسف لدھیانوی صاحب مدظلہ، منظر اسلام حضرت مولانا عبد الرحیم اشرف
مدظلہ، مرکزی ناظم اعلیٰ حضرت مولانا عزیز الرحمن صاحب جالندھری مدظلہ، حضرت علامہ مولانا
اللہ وسایا صاحب اور دیگر تمام مبلغین نے قاری صاحب کی وفات پر گہرے دکھ کا اظہار کرتے
ہوئے دعائے مغفرت اور پسماندگان کے لئے صبر جمیل کی دعا کی ہے

اور چونکہ اس عاجز کے اشتہار مورخہ ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء پر جس میں ایک پیش گوئی دربارہ تولد ایک فرزند صالح درج ہے جو بہ صفات مندرجہ اشتہار پیدا ہوگا، دو شخص سکنہ قادیان نے یہ دو رخ بے فروغ برپا کیے کہ ہماری دانست میں عرصہ ڈیڑھ ماہ سے صاحب شہر کے گھر میں لڑکا پیدا ہو گیا ہے۔ حالانکہ یہ قول نام بردگان کا سراسر افتراء اور دروغ و بمقتضائے کینہ و حسد و عناد جہتی ہے جس سے وہ نہ صرف مجھ پر بلکہ تمام مسلمانوں پر عداوت کرنا چاہتا ہے۔ اس لیے ہم ان کے اس قول دروغ کا رد واجب سمجھ کر عام اشتہار دیتے ہیں کہنا بھی تک جو ۲۲ مارچ ۱۸۸۶ء سے ہمارے گھر میں کوئی لڑکا بہ جز پہلے دو لڑکوں کے جن کی عمر ۱۲، ۱۲ سال سے زیادہ ہے پیدا نہیں ہوا لیکن ہم جانتے ہیں کہ ایسا لڑکا بہ موجب وعدہ الہی ۹ برس کے عرصہ تک ضرور پیدا ہوگا۔ خواہ ویر سے بہر حال اس عرصہ کے اندر پیدا ہو جائے گا۔ اللہ مرزا صاحب نے بڑی بے چینی سے انتظار کیا۔ جب دن پورے ہوتے اور سچے کی ولادت کا وقت آیا تو لڑکا پیدا ہونے کی بجائے لڑکی پیدا ہو گئی۔

۸۔ اے با آرزو کہ خاک شدہ لوگوں نے استفسار کیا تو مرزا صاحب یوں گرا ہوتے۔

” اے ناظرین! میں آپ کو بشارت دیتا ہوں کہ وہ لڑکا جس کے تولد کے لیے میں نے اشتہار ۸۔ اپریل ۱۸۸۶ء میں پیش گوئی کی تھی اور خدا تعالیٰ سے اطلاع پاکر کھلے کھلے بیان میں لکھا تھا کہ اگر وہ عمل موجودہ میں پیدا نہ ہو تو دوسرے عمل میں جو اس کے قریب ہے، ضرور پیدا ہو جائے گا۔ لہذا ہر کے ایک صاحب نے مرزا صاحب کو لکھا کہ تمہاری پیش گوئی جھوٹی نکلی اور دختر پیدا ہوئی اس لیے تم بڑے ذہین کار اور دروغ گو ہو۔ اس پر مرزا صاحب نے پتیرا بدلا اور فرمایا

” وہ فقرہ یا لفظ کہاں ہے جو کسی اشتہار میں اس

عاجز کے قلم سے نکلا ہو جس کا یہ مطلب ہے کہ اسی محل میں پیدا ہوگا۔ اس سے ہرگز تخلف نہیں کرے گا۔

پیش گوئی پوری نہ ہونے پر اس کی عجیب و غریب تاویلیں گھر نامرزا صاحب کی عادت تھی وہ اگر کوئی مستقبل کی نوید سنا تا تو پہلے ہی سوچ لیتا تھا کہ اگر ایسا نہ ہوا تو یہ کہے گا۔ خیر میں حل کیے اس نے پیش گوئی کی تھی اس کا نتیجہ الٹ نکلا لیکن اس کے بعد دوسرے عمل میں جب اس کے ہاں لڑکا پیدا ہوا تو ۷۔ اگست ۱۸۸۶ء کو خوشخبری کا اشتہار جاری کیا جس میں لکھا:

” آج سولہ ذی قعدہ ۱۳۰۵ھ مطابق ۷ اگست ۱۸۸۶ء بارہ بجے کے قریب وہ مولود مسعود پیدا ہو گیا۔“

لیکن یہ فرزند جس کا نام بشیر احمد رکھا گیا اور جو بعد میں بشیر اول کے نام سے موسوم ہوا۔ سو سال عمر پا کر مر گیا اس کی موت کی اطلاع حکیم نور الدین کو اس طرح دیتے ہیں ”میرالڑکا بشیر احمد عیسٰی روز ہمارہ کر آتے بہ قضاے رب عزوجل انتقال کر گیا۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون، اس واقعہ سے جس قدر مخالفین کی زبانی دراز ہوں گی اور موافقین کے دلوں میں شبہات پیدا ہوں گے، اس کا اندازہ نہیں ہو سکتا۔“

حکیم نور الدین نے ان الفاظ میں اپنی کور چشمی کا اظہار کیا

” اگر میرا شمار جاتا تو میں کچھ پرواہ نہ کرتا مگر بشیر اول فوت نہ ہوتا، بلکہ لوگ پیشین گوئی کے جھوٹا ثابت ہونے کے ابتلاء میں نہ پڑتے۔ اور اس صحت میں میاں محمد خان نے یہ لکھا کہ ”اگر میرے سامنے میرے ہزا بیٹے بھی قتل کر دیتے جاتے تو مجھے افسوس نہ ہوتا جتنا بشیر کی وفات سے ہوا۔“

سیرت کی بات ہے کہ مرزا کے ملنے والے اور خریدے ہوئے مولوی اس قدر عقل و حذر سے بے گانہ تھے کہ انہیں مرزا کے جھوٹی پیشین گوئی یا بھی راہ راست پر گامزن نہ کر سکیں۔ بیع تریسچک ختم اللہ علی قلوبہم وعلیٰ سمعہم وعلیٰ ابصارہم غشاوۃ لہ

آیے ذرا مرزا صاحب کے بیٹے کی زبانی

لڑکی کی پیدائش اور پھر لڑکے کی موت کا سال سینے۔ فرماتے ہیں:

عظیم اٹان بیٹے کی بشارت کا الہام اس قدر شان و شوکت کے ساتھ خدا نے دیا تھا کہ حضور نے ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کے اشتہار میں اس کا اعلان فرمایا جس کی وجہ سے لوگ چشم برہ ہو گئے مگر اللہ نے ایمان کے راستے میں ابتلا رکھے ہیں سو قدرت خدا می ۱۸۸۶ء میں لڑکی پیدا ہو گئی جس سے ملک میں زلزلہ آگیا، گو حضور نے اشتہار اور خطوط کے ذریعے اعلان فرمایا کہ وہی اپنی نے اس عمل کی تیبہ نہیں رکھی تھی جس سے کچھ لوگ سنبھل گئے۔ دوسرے عمل یعنی اگست ۱۸۸۶ء میں حضرت کے ہاں لڑکا پیدا ہوا۔ اس کا نام بشیر احمد رکھا۔ اس کی پیدائش پر بڑی خوشخبری سنائی گئی، کیونکہ لوگ اور خود حضرت صاحب کو خیال تھا کہ یہی وہ موعود لڑکا ہے۔ عرض بشیر اول کی پیدائش رجوع عام کا باعث ہوتی مگر قدرت اللہ کی ایک سال بعد لڑکا اچانک فوت ہو گیا۔ بس پھر کیا تھا ملک میں ایک طوفان عظیم برپا ہو گیا۔ حضرت صاحب نے لوگوں کو سنبھالنے کے لیے اشتہاروں اور خطوط کی بھرمار کر دی اور لوگوں کو بوجھایا کہ میں نے کبھی یہ یقین ظاہر نہیں کیا تھا کہ یہی وہ موعود لڑکا ہے۔ چنانچہ بعض لوگ سنبھل گئے، لیکن اکثر وہ پر مایوسی کا عالم تھا اور مخالفین میں بڑے درجے کا اشتہار کا جوش تھا۔“

مرزا صاحب نے مذمت سے بچنے کے لیے کہا کہ وہ بیٹا نہیں تھا جس کی بشارت الہام کے ذریعے دی گئی۔ حکیم نور الدین کے نام ۵ دسمبر ۱۸۸۶ء کو ایک خط میں لکھا۔

” ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کے اشتہار میں کہ جو ظاہر ایک لڑکے کی بابت پیش گوئی سمجھی گئی تھی وہ وحییت دو لڑکوں کی بابت پیش گوئی تھی۔“

خدا کی قدرت کہ مرزا کے ہاں ایک سچا اور پیدا ہو گیا جس کو انہوں نے اپنی پیشین گوئی کا مصداق سمجھا اور درج ذیل اشتہار جاری کیا۔

خدا نے مردوجل نے جیسا کہ اشتہار دوم جو لاتی ۱۸۸۶ء اور اشتہار یکم دسمبر ۱۸۸۵ء میں سے مندرجہ ہے۔ اپنے لطف و کرم سے وعدہ دیا تھا کہ بشیر اول کی وفات کے بعد ایک دوسرا بشیر دیا جائے گا۔ جس کا نام بھی محمود ہوگا اور اس عاجز کو مخاطب کر کے فرمایا تھا کہ اولوالعزم ہوگا اور حسن و احسان میں تیرا نظیر ہوگا۔ وہ قادر ہے جس عورت سے چاہتا ہے پیدا کرتا ہے۔ سو آج ۱۲ جنوری ۱۸۸۵ء میں مطابق ۹ جمادی الاول ۱۳۰۵ھ بروز شنبہ اس عاجز کے گھر میں بغضہ نقالی ایک لڑکا پیدا ہو گیا ہے جس کا نام بالفعل محض تفضل کے طور پر بشیر اور محمود بھی رکھا گیا اور لائل انکشات کے بعد پھر اطلاع دی جائے گی۔ مگر ابھی تک مجھ پر یہ نہیں کھلا کہ یہ لڑکا صالح موعود اور عمرانے والا ہے یا وہ کوئی اور ہے؟ لکن کیا کہنے مرزا کی نبوت کے۔ اتنی خبر نہیں کہ یہ وہ فرزند موعود ہے یا کوئی اور۔ دراصل جب ان کی ہر پیشین گوئی غلط ثابت ہونے لگی تو انہوں نے یہ انداز اختیار کیا:

اللہ تعالیٰ نے مزید رسوا کرنے کے لیے ایک اور بیٹا دے دیا، جس کی پیدائش کا اعلان یوں کیا "میرا پوتھا لڑکا جس کا نام مبارک احمد ہے اس کی نسبت پیشین گوئی کی تھی۔ سو خدا نے میری تصدیق کے اور تمام مخالفین کی تکذیب کے لیے ۱۴ جون ۱۸۸۶ء کو عطا کر دیا۔" ۵

مرزا صاحب کو اس لڑکے سے شدید الفت تھی لیکن قادر مطلق نے مرزا کی ہر موقع پر تکذیب فرمائی یہ لڑکا بیمار ہو گیا۔ اس کی صحت کے لیے انہوں نے دعا کی۔ ان کے بقول دعا قبول کرنی گئی تھی۔ اس سلسلہ میں یہ اعلان سماں کیا:

۲۴ اگست ۱۸۸۶ء کو صاحبزادہ مبارک صاحب جو تپ سے سخت بیمار ہیں۔ اور بعض دفعہ بے ہوشی تک نوبت پہنچ جاتی ہے۔ اور ابھی تک بیمار ہیں۔ ان کی نسبت

آج اہام ہوا۔ اور قبول ہوگئی۔ نودن کا بخار ٹوٹ گیا۔ یعنی دعا قبول ہوگئی کہ اللہ تعالیٰ میاں صاحب موصوف کو شفا دے۔ یہ پختہ طور پر یاد نہیں کہ کس دن بخار شروع ہوا تھا۔ لیکن خدا تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے میاں کی صحت کی بشارت دی؛ یہ بشارت یقیناً شیطان نے ہی دی ہوگی کیونکہ رحمن کی بشارت تو ہمیشہ پوری ہوتی ہے۔ لیکن مرزا کے فرزند اور چند دنیا سے رخصت ہو گئے اور مرزا صاحب ٹیٹے ندامت کے انوس بھی ذکر کے۔ ڈاکٹر مرزا یعقوب بیگ سمجھتے ہیں۔

"جب اس کا انتقال ہو گیا تو آپ نے مطلق بزع فرح مذکریا" ۳۵۔

مولانا ثناء اللہ سے متعلق پیش گوئی

مرزا غلام قادیانی کے خلاف مولانا ثناء اللہ امرتسری نے قلمی اور سانی جہاد کیا انہوں نے مرزا صاحب کی مسلسل تکذیب کی اس لیے انہوں نے مولانا ثناء اللہ کے متعلق پیش گوئی کی۔

"مولوی ثناء اللہ امرتسری ایک مہینے کے بعد ضرور مر جائے گا۔ اور مجھے وحی الہی کے ذریعے معلوم ہوا ہے" ۱۵

مرزا صاحب نے یہ پیش گوئی ۱۹۰۲ء میں کی لیکن ثناء اللہ امرتسری ایک مہینہ تو کیا ایک سال بعد بھی فوت نہ ہوئے اور ایک مہینہ بعد زندہ ہے اور قیام پاکستان کے بعد ۱۹۴۷ء میں فوت ہوئے حلا کہ مرزا خود ۱۹۰۷ء میں واصل جہنم ہو گئے۔

مرزا صاحب نے اپنے ایک خط میں مولانا ثناء اللہ کو لکھا۔

"اگر میں ایسا ہی کذاب اور مغتری ہوں جیسا کہ اکثر اوقات آپ نے اپنے ہر ایک پرچہ میں مجھے یاد کرتے ہیں تو میں آپ کی زندگی ہی میں ہلاک ہو جاؤں گا..... اور اگر میں کذاب اور مغتری نہیں ہوں اور خدا کے رکالے اور مخاطب سے مشرف ہوں اور مسیح موعود تو میں خدا کے فضل سے امید رکھتا ہوں

کہ سنت اللہ کے آپ مکذبین کی سزا سے نہیں بچ سکیں گے۔ پس اگر وہ سزا جو انسان کے ہاتھوں سے نہیں بلکہ خدا کے ہاتھوں سے ہے جیسے طاعون، ہیضہ وغیرہ مہلک بیماریاں آپ پر میری زندگی میں ہی وارد نہ ہوئیں تو میں خدا کی طرف سے نہیں۔" ۲۸، ۲۹

مرزا صاحب مولانا ثناء اللہ کی زندگی ہی میں اودیہ میں پہنچ گئے اور مرے بھی پیٹھے سے۔ مرزا صاحب کے اپنے احوال کے مطابق وہ کاذب ثابت ہوتے۔ جابر الحق۔

پندت لیکھرام سے متعلق پیشین گوئی

پندت لیکھرام کے متعلق مرزا صاحب نے ایک اشتہار میں لکھا:

"آج ۲۰ فروری ۱۸۹۳ء روز دوشنبہ ہے اس عذاب (لیکھرام) کا وقت معلوم کرنے کے لیے توجہ کی گئی تو خداوند کریم نے مجھ پر ظاہر کیا کہ آج کی تاریخ سے جو ۲۰ فروری ۱۸۹۳ء ہے۔ چھ برس کے عرصہ تک شخص اپنی بد زبانوں کی سزایں.....

عذاب شدید میں مبتلا ہو جائے گا۔ سو اب اس پیشین گوئی کو شائع کر کے تمام مسلمانوں اور آدیوں اور عیسائیوں اور دیگر فرقوں پر ظاہر کرتا ہوں کہ اگر اس شخص پر چھ برس کے عرصہ میں آج کی تاریخ سے کوئی ایسا عذاب نازل ہوا۔ جو معمولی تکلیفوں سے نالا اور فارق عادت اور اپنے اندر الہی رحمت رکھتا ہو تو سمجھو کہ میں خدا تعالیٰ کی طرف سے نہیں اور نہ اس کی روح سے میرا نطق ہے۔ اور میں اس پیشین گوئی میں کاذب نکلا تو ہر ایک سزا کے جھگنے کے لیے تیار ہوں۔ اور اس بات پر راضی ہوں کہ مجھے گلے میں رسا ڈال کر کسی سولی پر کھینچا جاوے اور بارگڑ میرے اس اقرار کے کہ یہ بات مجھ پر ظاہر ہے کہ کسی انسان کا اپنی پیشین گوئی میں جھوٹا نکلا نہ تو تمام رسوائیوں سے بڑھ کر رسوائی ہے۔ زیادہ اس سے

کیا بھولیں؟

اس رسوائی کا کئی بار مرزا صاحب کو سامنا کرنا پڑا لیکن جب کوئی چیز حد سے بڑھتی ہے تو اپنا اثر ختم کر دیتی ہے جس طرح غم جب حد سے بڑھتا ہے تو غم نہیں رہتا۔ اسی طرح بار بار جب رسوائی سے دوچار ہونا پڑے تو پھر کوئی رسوائی رسوائی نہیں رہتی۔ مندرجہ بالا پیشین گوئی میں مرزا صاحب لیکھرام کے مرنے کا ذکر نہیں کیا اور نہ ہی اس کے قتل کی پیشین گوئی کی بلکہ صرف عذاب نازل ہونے کا ذکر کیا۔ لیکن اس کی زندگی میں کوئی ہیبت ناک عذاب نازل نہ ہوا۔ چھ سال پورے ہونے لگے اور لیکھرام پر کوئی افسوس نہیں پڑی اور نہ مفرق عادت کے طور پر کوئی عذاب نازل ہوا۔ اتفاق سے اسی اثنا میں ان کے ایک دشمن نے چھرا گھونپ کر ان کو مار ڈالا۔ مرزا نے اس سے فائدہ اٹھایا اور اسے اپنی پیشین گوئی کا ثبوت ہونے کے ثبوت میں پیش کیا۔

مولانا محمد حسین اور اس کے ساتھیوں کے متعلق پیش گوئی

مولانا محمد حسین صاحب بالولوی اجتہادی زمانہ میں مرزا صاحب کے گھر سے دوست تھے جب تک مرزا صاحب کے ذہن میں کوئی مفصل نہیں آیا تھا اس وقت تک وہ مرزا صاحب کی حوصلہ افزائی کرتے تھے۔ اور ان کی کتاب "براہین احمدیہ" پر ایک تعریفی تبصرہ بھی تحریر کیا اور انہیں لاہور میں انہی مسجد میں اپنے ساتھ رکھا جو کہ ان دنوں اہل حدیث کی مسجد چنیاں، لاہور میں خطیب تھے لیکن جب مرزا نے مسیح موعود ہونے کا دعویٰ کیا تو بہت برسی طرح بگڑے یہاں تک کہ انہوں نے بہت بڑا بول بولا۔ کہ میں نے ہی ان کو اور سچا کیا ہے اور میں ہی کراؤں گا۔ مرزا صاحب ان سے سخت برہم ہوتے۔ ان کے متعلق اور ان کے دو ساتھیوں محمد جعفر زٹلی اور ابوالحسن تبتی کے متعلق

پیش گوئی کی کہ یہ تینوں تیرہ مہینوں میں ذلیل اور سزا ہوں گے۔ لیکن پیشین گوئی کی مدت ۱۵ دسمبر ۱۸۹۸ء سے ۱۵ جنوری ۱۸۹۹ء تک ان میں سے کسی کو کچھ نہ ہوا۔ بلکہ کئی سال بعد بھی ان پر کوئی آفت نہ آئی اور محمد حسین بالولوی کو کافی زمین مل گئی اور وہ زمیندار بن گیا۔ اس طرح مرزا صاحب کو ایک بار پھر ذلت کا سامنا کرنا پڑا۔ ۱۳۰

اسی برس عمر کی پیشین گوئی

مرزا صاحب نے اپنے متعلق یہ پیشین گوئی کی۔ وہ بشارت ہوتی کہ عمر اسی سال ہوگی یا اس سے زیادہ ۱۱ گنہ۔ لیکن مرزا صاحب ۱۸ ستمبر کی عمر میں جنم کوئی فرنگی۔ ۱۹۰۶ء میں انہوں نے اس الہام کا دعویٰ کیا "زنا ما کہ میں تیری عمر بڑھاؤں گا۔ یعنی دشمن جو کہتا ہے کہ صرف جولائی ۱۸۹۸ء میں چھ مہینے تک تیری عمر کے دن رہ گئے ہیں یا ایسا ہی ہو کہ دوسرے دشمن پیشین گوئی کرتے ہیں ان سب کو میں جھوٹا کر دوں گا۔ اور تیری عمر بڑھاؤں گا۔ تاکہ معلوم ہو کہ میں خدا ہوں اور ہر ایک میرے اختیار میں ہے" لیکن مرزا صاحب کی عمر نہ بڑھ سکی اور الہام غلط ثابت ہو گئے اور مئی ۱۹۰۶ء میں اس دنیا سے کوچ کر گئے۔

۱: اتر دم ۱۲: اتا ۴

۱۲: یوسف علی۔ ترجمہ و تفسیر قرآن پاک (انگریزی) ص ۱۱۱۔ مطبوعہ بیروت۔

۱۳: نور بخش توکل، علامہ، سیرت رسول ص ۱۱۱ (۱۹۰۲ء) کپٹی لیبڈ

۱۴

۱۵: سیرت رسول عربی۔ ص ۱۴۳۔

۱۶: شیخ محمد رضا، محمد رسول اللہ۔ ص ۵۴۳۔ ۱۹۴۴ء۔ تاج کمپنی۔

۱۷

۱۸: آئینہ کمالات اسلام ص ۲۸۸/قادیانیت

از ابو الحسن علی ندوی۔ ص ۱۳۶۔ مجلس نشریات کراچی

۱۹: ایضاً

۱۰: دارالعلوم۔ ختم نبوت نمبر ۱۹۸۴ء ص ۸۴ (ترجمان دارالعلوم دیوبند یو۔ پی۔ انڈیا)

۱۱: مرزا قادیانی۔ حقیقتہ النومی۔ ص ۱۰۵۔ احمدیہ انجمن شاعت اسلام لاہور ۱۹۵۲ء

۱۲: مرزا غلام قادیانی۔ جنگ مقدس ص ۲۹۱۔ مطبوعہ لاہور (جنگ مقدس روحانی خزائن ص ۲۹۱، ص ۲۹۲ ج ۶۔ طبع لندن)

۱۳: ایضاً ص ۲۹۳۔

۱۴: مرزا غلام قادیانی۔ کتاب البریہ ص ۲۹۳ خاتم النبیین راز، صباح الدین ص ۱۱۱۔

۱۵: دارالعلوم ختم نبوت نمبر ص ۹۲۔

۱۶: صاحبزادہ بشیر احمد قادیانی سیرۃ المہدی جلد اول۔ ص ۱۵۹۔

۱۷: مصباح الدین۔ خاتم النبیین (صلی اللہ علیہ وسلم) ص ۱۱۲۔ مطبوعہ راولپنڈی۔

۱۸: مرزا صاحب۔ انوار اسلام ص ۲۔ مطبوعہ قادیان

۱۹: دارالعلوم ختم نبوت نمبر ص ۹۳۔

۲۰: مرزا غلام قادیانی۔ انوار اسلام ص ۲۔ مطبوعہ قادیان

۲۱: دارالعلوم ختم نبوت نمبر ص ۹۲۔

۲۲: میر قاسم علی قادیانی، تبلیغ رسالت، جلد اول ص ۵۸۔ مطبوعہ قادیان۔

۲۳: ایضاً ص ۷۲۔

۲۴: ایضاً ص ۹۹۔

۲۵: پروفیسر محمد الیاس برنی قادیانی مذہب ص ۳۲

۲۶: میر قاسم علی قادیانی، تبلیغ رسالت جلد اول ص ۹۹۔

۲۷: قادیانی مذہب ص ۳۲۳

۲۸: اخبار الفضل ۳ اگست ۱۹۲۰ء (۲۹) بقہ

۲۹: سیرۃ المہدی جلد اول ص ۸۷۔ مطبوعہ قادیان

۳۰: قادیانی مذہب ص ۳۲۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۳۱: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۳۲: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۳۳: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۳۴: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۳۵: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۳۶: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۳۷: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۳۸: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۳۹: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۴۰: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۴۱: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۴۲: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۴۳: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۴۴: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۴۵: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۴۶: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۴۷: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۴۸: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۴۹: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۵۰: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۵۱: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۵۲: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۵۳: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۵۴: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۵۵: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۵۶: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۵۷: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۵۸: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۵۹: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۶۰: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۶۱: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۶۲: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۶۳: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۶۴: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۶۵: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۶۶: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۶۷: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۶۸: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۶۹: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۷۰: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۷۱: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۷۲: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۷۳: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۷۴: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۷۵: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۷۶: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۷۷: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۷۸: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۷۹: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۸۰: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۸۱: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۸۲: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۸۳: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۸۴: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۸۵: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۸۶: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۸۷: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۸۸: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۸۹: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۹۰: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۹۱: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۹۲: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۹۳: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۹۴: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۹۵: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۹۶: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۹۷: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۹۸: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۹۹: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۰۰: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۰۱: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۰۲: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۰۳: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۰۴: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۰۵: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۰۶: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۰۷: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۰۸: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۰۹: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۱۰: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۱۱: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۱۲: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۱۳: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۱۴: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۱۵: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۱۶: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۱۷: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۱۸: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۱۹: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۲۰: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۲۱: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۲۲: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۲۳: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۲۴: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۲۵: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۲۶: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۲۷: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۲۸: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۲۹: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۳۰: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۳۱: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۳۲: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۳۳: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۳۴: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۳۵: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۳۶: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۳۷: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۳۸: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۳۹: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۴۰: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۴۱: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۴۲: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۴۳: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۴۴: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۴۵: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۴۶: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۴۷: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۴۸: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۴۹: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۵۰: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۵۱: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۵۲: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۵۳: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۵۴: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۵۵: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۵۶: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۵۷: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۵۸: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۵۹: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۶۰: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۶۱: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۶۲: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۶۳: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۶۴: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۶۵: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۶۶: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۶۷: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

۱۶۸: قادیانی مذہب ص ۳۳۶ (۳۲) ایضاً ص ۳۳۶

بھارت میں قادیانیوں کا جشن صد سالہ

◆ کشمیریوں کی تحریک آزادی کو سبوتاژ کر نیسکی ناکام سازش

◆ بھارت سرکار کے قادیانیتہ نوازی

◆ قادیانی اسرائیلی تعلقات ◆ چند تاریخی حقائق

تحریر: صاحبزادہ طارق محمود

دسمبر ۱۹۹۱ء کے آخری عشرہ میں بھارت کے شہر قادیان میں ہونے والا قادیانی جماعت کا دسواں سالہ جلیسہ سن رنڈنگ ہوا۔ قادیانی جماعت کے بانی مرزا غلام احمد قادیانی کی جعلی نبوت کی صدی منگلی ہوئے پر اس جلسہ کو جشن صد سالہ کے طور پر منعقد کرنے کا اہتمام کیا گیا تھا۔ اجازدی رپورٹ کے مطابق قادیانی جماعت کی درخواست پر قادیانی نائبرہڈ کی ریل کی سہولت فراہم کی گئی۔ قادیانی جماعت کے سربراہ مرزا طاہر احمد کو بھارت میں دی آئی پی کے طور پر پروٹوکول دیا گیا۔ یہ پہلا موقع ہے کہ بھارتی حکمران نے صرف قادیانیوں کو بہتر سہولتیں فراہم کیں۔ بلکہ قادیانیوں کو حوصلہ افزائی کی خاطر جلسہ کی کارروائی جلیہ گاہ سے براہ راست تین دن تک بھارتی دھندلش سے ٹیلی کاسٹ ہوتی رہی۔ جسے پاکستان کے بعض سرحدی شہروں میں بھی دیکھا گیا۔ قادیان کے جلسہ میں بڑی تعداد پاکستان کے قادیانیوں کی تھی۔ بھارت کی سرزمین پر قادیانیوں کے اجتماع کی بدولت بھارت نے کروڑوں روپے کا زبردادہ لگایا۔

اجازتی اطلاعات کے مطابق بتایا گیا ہے کہ ۲۵ دسمبر ۱۹۹۱ء کو پاکستان سے بھارت جانے والے قادیانیوں نے ایک کروڑ روپے کی بھارتی کرنسی حاصل کی۔ اناری ریلوے اسٹیشن پر بھارتی بینک کرنسی تبدیل کرتا ہے۔ اس روز کاؤنٹر پر بھارتی کرنسی ختم ہو گئی اور بینک والوں کو خصوصی گاڑی بھیج کر امرتسر سے مزید رقم منگوانا پڑی۔ یہ تو صرف ایک دن کا معاملہ تھا۔ پاکستانی قادیانی سات روز تک بھارت آتے جاتے رہے۔ اس سے بخوبی اندازہ لگایا جاسکتا ہے کہ پاکستانی کو کتنا زبردادہ خرچ کرنا پڑا۔ اور پاکستان کو کس قدر معاشی نقصان ہوا۔

مرزا غلام احمد قادیانی نے ۱۸۸۹ء میں قادیانی جماعت کی بنیاد رکھی تھی۔ مرزا صاحب نے جماعت کی بنیاد کیوں رکھی؟ اور اس کے کیا مقاصد تھے؟ ان سوالوں کا جواب تفصیل طلب ہے۔ ممکن ہے کہ اب قادیانی جماعت کے راہنما اپنی جماعت کے قیام کے مقاصد کا پس منظر بیان کرنے میں شرم محسوس کریں۔ مرزا صاحب برطانوی سامراج کا خود کا شتہ پودا تھے۔ اس کا اعتراف مرزا صاحب نے خود کیا ہے ان کی جماعت کو وفاداری بشرط استواری کے اصول پر پروان چڑھایا گیا۔ تاکہ وہ برصغیر پاک و ہند میں برطانوی مفادات کے تحفظ کے لیے کام کرے۔

مرزا غلام احمد قادیانی اور ان کی جماعت کے قیام کے دو بنیادی مقصد تھے۔

- اولاً۔ برطانوی حکومت کا استحکام اور اس کی تائید و حمایت۔
- ثانیاً۔ ممانعت جہاد اور اطاعت انگریزی نشرو اشاعت۔

چنانچہ مرزا قادیانی نے ساری زندگی انہی مقاصد کو مد نظر رکھ کر برطانوی سامراج کے مفادات کے لیے کام کیا۔ مرزا قادیانی کی تحریران کے کردار کی آئینہ دہر ہے۔

”میری عمر کا اکثر حصہ اسی سلطنت انگریزی کی تائید اور حمایت میں گزرا ہے اور میں نے ممانعت جہاد اور انگریزی اطاعت کے بارے میں اس قدر کتابیں لکھی ہیں کہ انکھی کی جائیں تو پچاس الماریاں ان سے بھر سکتی ہیں۔ میں نے ایسی کتابوں کو تمام ممالک عرب اور مشرق وسطیٰ، اکابل اور روم تک پہنچایا ہے۔

میری ہمیشہ کوشش رہی ہے کہ مسلمان اس سلطنت کے پسے خیر خواہ ہو جائیں اور ہندی خون اور مسیح خون کی بے اصل روایتیں اور جہاد کے جوش دلاسنے والے مسائل جو انہوں کے دلوں کو خراب کرتے ہیں۔ ان کے دلوں سے معدوم ہو جائیں۔

ترباق القلوب ص ۱۵ (مصنف مرزا قادیانی)

برصغیر پاک و ہند کے مسلمانوں کے قلوب جذبہ جہاد سے سرشار تھے۔ برطانوی سامراج نے محسوس کیا کہ مسلمانوں کے روح جہاد کا ولولہ ان کی حکومت اور اقتدار کے لیے مستقل خطرے کی حیثیت رکھتا ہے۔ اس وقت ہم اس تفصیل میں نہیں جانا چاہتے۔ مرزا قادیانی نے امت مصلیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی وحدت کو پامال کرنے کے لیے الگ شخص قائم کیا۔ کیونکہ ان کا نصب العین انگریزی دوسری اطاعت و وفاداری تھی۔ جماعت کے قیام کے ساتھ ہی بانی جماعت نے قادیان کو اپنا روحانی مرکز بنایا۔ اور اسے مکہ اور مدینہ منورہ سے علی اور افضل قرار دیا گیا اور قادیان کے جلسہ کو حج اکبر، شہید دیکھی، چنانچہ قادیانی جماعت کے دوسرے نام بہاد خلیفہ کا بیان ہے۔

حضرت مسیح موعود مرزا غلام احمد قادیانی نے اس کے متعلق بڑا زور دیا ہے کہ جو بار بار یہاں آئے۔ مجھے ان کے ایمان کا خطرہ ہے۔

پس جو قادیان سے تعلق نہیں رکھے گا۔ وہ کاٹا جائے گا۔ تم ڈرو کہ تم میں سے نہ کوئی کاٹا جائے۔ پھر یہ تازہ دودھ کی نمک رہنے گا۔ آسمانوں کا دودھ بھی سوکھا جائے گا۔ کیا تم کو اور مدینہ

کی پھاٹیوں سے دودھ سوکھ گیا لگے نہیں؟

مرزا محمود مندرجہ حقیقت الرقیبا ص ۴۷

چونکہ مرزا قادیانی نے جناب رسالت مآب صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابل اپنی نبوت کا ڈھونگ بچایا۔ اس لیے مکہ و مدینہ کے بالمقابل قادیان کی فضیلت کو ثابت کرنے کی بھی کوشش کی۔ قرآن مجید سے مرزا قادیانی نے قادیان کا ذکر ثابت کرتے ہوئے کہا۔

” اور یہ بھی مدت سے اہام ہو چکا ہے انا

انزلنا قسریا من اتقادیان “

از اراہام ص ۲۵ مرزا قادیانی

مرزا محمود نے قادیان کے جلسہ کو نقل حج قرار دیتے ہوئے کہا۔

” ہمارا جلسہ بھی حج کی طرح ہے۔ جیسا کہ حج میں رفت فسوق اور جہال منع ہے “

خطبہ محمود مندرجہ برکات خلافت ص

مجموعہ تقاریر جلسہ سالانہ ۱۹۱۴

ہم یہ حوالہ جات اس لیے بھی پیش کرنا چاہتے ہیں۔ تاکہ پڑھے لکھے اور برہنہ مسلمان کسی غلط فہمی کا شکار نہ رہیں۔ انہیں ان حوالوں سے معاذ ہو سکے کہ قادیانیت اسلام کے مقابلے میں ایک الگ مذہب کا درجہ رکھتی ہے۔ قادیانیوں کا روحانی مرکز مسلمانوں کے مرکز کے مقابلے میں قائم کیا گیا۔ یہی وجہ ہے کہ قادیانی جماعت کے راہنماؤں نے اپنے مرکز کی برتری کو ثابت کرنے کے لیے ایڑی چوٹی کا زور لگایا۔ اس کا اندازہ اس کھرب سے لگایا جاسکتا ہے۔

جیسے احمدیت کے بغیر یعنی مرزا قادیانی کو چھوڑ کر جو اسلام باقی رہ جاتا ہے۔ وہ خشک اسلام ہے۔ اسی طرح ظلی حج (جلسہ قادیان) کو چھوڑ کر مکہ والی حج بھی خشک رہ جاتا ہے۔

(پینام ص ۱۹، اپریل ۱۹۳۳)

مرزا محمود کا ایک اور ارشاد ملاحظہ فرمائیں۔ یہ تمام باتیں گمراہ قادیانیوں کے لیے بھی غلط فہمی کی حیثیت رکھتی ہیں۔

” میں نہیں سمجھتا کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے بتا دیا ہے کہ قادیان کی زمین بابرکت ہے۔ یہاں مکہ و مدینہ

منورہ والی برکات نازل ہوتی ہیں؟

(مرزا محمود الفضل ۱۱ دسمبر ۱۹۳۲)

لعنة الله على الكذابين

ان تمام حوالوں کے پیش کرنے کا مقصد یہی ہے کہ مسلمان اس بات کا اندازہ لگا سکیں گے کہ قادیانیوں نے اپنے آباؤ اجداد کو اعلیٰ و افضل ثابت کرنے کی ناپاک جہالت میں مکہ و مدینہ کے تقدس اور اس کی حرمت کا خیال بھی نہیں کیا۔

تعمیر ملک سے پہلے قادیانی قادیان (بھارت) میں اپنا سالانہ جلسہ دسمبر کے آخری عشرے میں منعقد کرتے تھے۔ قیام پاکستان کے بعد جب قادیانیوں نے بڑھ کر اپنا مرکز بنایا تو ان کا قادیان والا جلسہ سابقہ روایات کی طرح دسمبر میں ہی منعقد کیا جانے لگا۔ عیسائی دسمبر میں اپنے یسوع مسیح کا یوم مناتے ہیں۔ نام نہاد مسیح کے پیروکاروں نے عیسائیوں کے بالمقابل اپنے سالانہ جلسے کا انعقاد دسمبر میں ہی رکھا۔

مارچ ۱۹۸۹ میں مرزا قادیانی نے جماعت کی بنیاد رکھی تھی۔ ۱۹۸۹ء میں ان کی جماعت کے قیام کو ایک صدی پوری ہوئی۔ چنانچہ قادیانیوں نے اس خوشی میں ’صدر سالہ جوہلی‘ منانے کا اہتمام کئی سال پہلے ہی شروع کر دیا تھا۔ ۱۹۸۴ء کے اوائل میں تحریک جہدِ برکات قادیانی راہنما مسعود جوہلی نے ایک مقالہ پیش کیا تھا۔ جس سے قادیانیوں کے ناپاک عقائد اور مذہب مزہم عزم کا پرہہ چاک ہوتا ہے۔

” خاک کا عرض کر چکا ہے کہ صدر سالہ جوہلی کا سال ۱۹۸۹ء ہے۔ تاریخ اسلام میں ۲۳ مارچ ۱۹۸۹ء کا دن ہے۔ جب سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے فرزند جلیل حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اللہ کے حکم کے مطابق لدھیانہ کے مقام پر چالیس نخلین سے بیعت لے کر سلسلہ احمدیہ کی بنیاد رکھی جماعت احمدیہ کے قیام پر ایک صدی گزرنے پر جماعت احمدیہ جس صدر سالہ جشن کی تیاری کر رہی ہے اس کی تقریبات کا آغاز ۲۳ مارچ ۱۹۸۹ء کو شروع ہو کر اس سال کے آخر تک جاری رہے گی اور صدر سالہ جشن کی تقریبات جلسہ سالانہ ۱۹۸۹ء کو اپنے عروج پر پہنچ جائیں گی۔ انشاء اللہ العزیز “

(ماہنامہ انصار اللہ ص ۱۱، ۱۹۸۴ء)

از مسعود جوہلی

قادیانیوں نے صدر سالہ جوہلی جشن کے لیے ایک مخصوص فنڈ کا اعلان بھی کیا ۱۹۸۴ء میں قادیانی رسالہ انصار اللہ کی ایک اشاعت میں اعلان کیا گیا کہ صدر سالہ جوہلی جشن کے سلسلہ میں اب تک دس کروڑ روپیہ جمع ہو چکا ہے۔ چند سالوں کے بعد یہ فنڈ ۲۴ کروڑ تک پہنچ گیا۔ اس میں شک نہیں کہ دنیا میں جتنے چھوٹے مدعی نبوت ہو گئے ہیں ان کے مقابلے میں مرزا قادیانی کے پیدا کردہ فنڈ کی عمر سب سے بڑی ہے۔ لیکن یہ اللہ تعالیٰ کا خصوصی فضلِ کرم ہے کہ مسلمانوں نے عقیدہ ختم نبوت کے تحفظ اور اس فنڈ کی سرکوبی اور خاتمہ کے لیے پیش ہوا قربانیوں میں ۱۹۵۳ء کی تحریک ختم نبوت نے قادیانیوں کے بڑھتے ہوئے سیاسی عزم اور ناپاک مقاصد کو ناکام بنا دیا۔ ۱۹۷۴ء میں قادیانیوں کی مسلح فتنہ گردی اور جارحیت کے نتیجے میں قومی اسمبلی نے انہیں غیر مسلم اقلیت قرار دے دیا۔ یہ اللہ تعالیٰ کا احسانِ عظیم اور خصوصی فضل و کرم تھا کہ وہ پیلز پارٹی جیسے قادیانیوں کی مکمل تائید و حمایت حاصل تھی۔ اس پارٹی کے دور میں انہیں غیر مسلم اقلیت قرار دے دیا گیا۔

قادر مطلق اور ممالک کائنات کی عظمت کے قربان چائے جب قادیانی اپنے نام نہاد چھوٹے اور کذاب نبی مرزا قادیانی کا نبوت کا صدر سالہ جشن منانے کی بھرپور تیاریوں میں مصروف تھے۔ باری تعالیٰ نے پروردہ غیب سے ایک مرتبہ چار مسلمانوں کی دستگیری فرمائی ۱۹۸۴ء میں امتناع قادیانیت کا اجراء عمل میں آیا جس سے قادیانیت کی کمر ٹوٹ گئی۔ قادیانیوں نے ناپاک منصوبے اور سرکارِ دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت و رسالت پر ڈاک ڈالنے والوں کو ایک دفعہ پھر مشن کی کھانا پٹری۔ ان کے سنبھلے خواب شرمندہ تعبیر نہ ہو سکے اور مرزا میں پاکستان پر مرزا قادیانی کا صدر سالہ جشن جوہلی منعقد نہ ہو سکا۔

مجھ سے بسا آرزو کہ خاک شدہ ۱۹۸۳ء کے امتناع قادیانیت آرڈی نٹس کے اجراء اور نفاذ کے اعلان کے ساتھ ہی قادیانی جماعت کے سربراہ مرزا طاہر احمد نے راہ فرار اختیار کی اور اپنی مادی پناہ گاہ کو آماجگاہ بنا لیا۔ امتناع قادیانیت آرڈی نٹس بھرپور اپریل ۱۹۸۴ء کے تحت قادیانیوں نے بھارت اپنے آباؤ اجداد میں

صدر سالہ جشن کا اعلان کیا تو اللہ تعالیٰ نے ایک مرتبہ چھوٹی نبوت کو ذیل در سوا کرنے کے لیے پردہ غیب سے مدد فرمائی بانی کورٹ کے حالیہ تاریخی اور یادگار فیصلے نے قادیانی فتنہ کے مقام و عزائم، آئین و قانون سے بغاوت اور ان کے ریشہ دوانیوں کو ایک بار پھر بے نقاب کر دیا ہے۔ خدا تعالیٰ کا کرم ہے کہ قادیانی فتنہ جس بل سے نکلا تھا، اب اسی میں گھس کر مرنا قادیانی کی جھوٹی نبوت پر ماتم کرتا نظر آتا ہے۔

پہنچی وہیں یہ خاک جہاں کا خمیر تھا قادیانیوں کا آبائی مرکز قادیان ہندوستان میں واقع ہے، ہر قوم کو اپنے آبائی اور بنیادی مرکز سے والہانہ عقیدت ہوتی ہے، قادیانی کا ہر طور اپنے مرکز کو متبرک افضل اور اعلیٰ سمجھنا ان کے ایمان کا حصہ ہے۔ قادیانی جماعت اور اس کے رہنماؤں کی مخالفت کے باوجود جب پاکستان ایک زندہ حقیقت بن کر دنیا کے نقشہ پر ابھرا، تو جماعت منافقہ کے سربراہ نے کہا۔

”میں قبل ازیں بتا چکا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کی مشیت ہندوستان کو اٹھانا کھانا جاتی ہے لیکن توہمیں کی منافرت کی وجہ سے عارضی طور پر الگ بھی رہنا پڑے۔ یہ اور بات ہے ہم ہندوستان کی تقسیم پر رضامند ہوئے تو خوشی سے نہیں بلکہ مجبوری سے ادھر یہ کوشش کریں گے کہ کسی دیکھی طرح پھر متحد ہو جائیں“

(الفضل ۷ اگست ۱۹۴۷ء)

یہی وجہ ہے کہ قادیانی جماعت نے ابھی تک پاکستان کو ذہنی طور پر تسلیم کیا ہے اور قادیانیوں کو تسلیم کیا ہے کہ تقسیم عارضی ہے اور اکٹھا بھارت بنے گا۔ یہ ان کا الہامی عقیدہ ہے۔

● قادیانی اپنے مردے اپنے میڈ کو اور پاکستان میں امانتاً دفن کرتے ہیں۔

● قادیانی جماعت کے سابق سربراہ مرزا محمود کے مرگٹ پر ان کا وصیت نامہ ایک کتیر کی شکل میں بہت مدت تک آویزاں رہا ہے۔ جس پر بھارت درج تھی۔

”جب کب حالات سازگار ہو جائیں تو میری میت کو یہاں سے نکال کر قادیان (بھارت) میں دفن کیا جائے۔

● قادیانی جماعت نظریاتی طور پر پاکستان کی دشمنی

ہے، یہی وجہ ہے کہ قادیانیوں نے ابھی تک غیر مسلم اقلیت قرار دیئے جانے کے فیصلے کو قبول نہیں کیا۔ یہ ملک کے آئین و قانون سے اعلیٰ بغاوت ہے۔ ہم اس کی تفصیل میں جانا نہیں چاہتے۔ لیکن جب اقلیت اکثریت کے فیصلہ کو کا لودم قرار دے دے تو پھر ان کی حیثیت کیا ہوتی چاہیے۔

بھارت میں قادیانیوں کے ”جشنی صدر سالہ“ کے انعقاد کے موقع پر بھارتی سرکار نے جس گم ہوشی کے ساتھ قادیانیوں کی حوصلہ افزائی اور سرپرستی کی ہے۔ وہ بلا وجہ نہیں۔ بلکہ

اس کا ایک مخصوص پس منظر ہے۔ اسی پس منظر میں بھارت کے سیاسی مقاصد پوشیدہ ہیں۔ بھارت ایک سکوکورسٹیٹ ہے۔ جب کہ پاکستان ایک نظریاتی ملک ہے۔ قادیانی بغاوت

یاد دہنی و مذہبی ہونے کی دعویٰ ہے۔ بھارتی دور درشن قادیان کے اجتماع کو دینی و تبلیغی قرار دیتا رہا۔ کیا یہ تعجب کی بات نہیں کہ بھارت اپنی سرزمین پر مسلمانوں کے وجود کو تو بدانت نہیں کرتا۔ انہیں بھارت میں مذہبی رسومات آزادی کے ساتھ

ادا کرنے کی اجازت نہیں۔ لیکن اس کے برعکس قادیانیوں کو مسلمان سمجھتے ہوئے وہ سہولتیں بھی فراہم کرتا ہے۔ اور ان کی مکمل سرپرستی بھی کرتا ہے۔ بھارت میں مسلمانوں کا کوئی مذہبی

تہوار جو۔ بھارتی حکومت نے مسلمانوں کے لیے کبھی ایسی فیاضی اور جہان نوازی کا مظاہرہ نہیں کیا۔ جیسا بھارت کی موجودہ حکومت نے قادیانیوں کے لیے کیا ہے۔ بھارت کی یہ دورانی

پالیسی اس کے پوشیدہ عزائم اور مقاصد کی جھلکی دکھاتی ہے۔ بھارت اور قادیانی جماعت دونوں پاکستان کے نظریاتی دشمن اور مخالف ہیں۔ بھارت قادیانیوں کی پاکستان دشمنی سے بھرپور فائدہ اٹھانا چاہتا ہے۔ بھارت پاکستان

کے اندر اس کے نظریاتی دشمنوں کی معرفت اس کی وحدت کو جو نقصان پہنچا سکتا ہے وہ کام بھارتی فوجوں سے لڑنا نہیں دلوایا جا سکتا ہے دانشوروں کا کہنا ہے کہ کسی ملک کی

جغرافیائی سرحدوں کی طرح اس کی نظریاتی سرحدوں کا تحفظ بھی ضروری ہے۔ پاکستان کو پیشہ نظریاتی سرحدوں سے ہی

نقب لگا کر نقصان پہنچایا گیا ہے۔ مشرقی پاکستان کا اعلیٰ ہمارے سامنے ہے۔ اس کے حقائق و شواہد سے بخوبی اندازہ

لگایا جا سکتا ہے کہ بھارت نے ہماری نظریاتی سرحدوں سے

وقت پاکستان کے دوڑے دشمن ہیں۔

اولاً بھارت دوئم اسرائیل یہ دونوں ملک پاکستان کے استحکام۔ دفاع اور

اس کی ترقی سے حسد کی آگ میں جل رہے ہیں پاکستان کا اٹمی پروگرام ابھی دو ممالک کی نظروں میں کھٹکتا ہے۔ یہ

دونوں ملک ہمارے اٹمی پراجیکٹ کو تباہ کرنے کی فکر میں ہیں اور اس سلسلے میں عملاً وہ کوششیں کر رہے ہیں۔ یہ

یہ الگ بات ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں ان کے شر سے محفوظ رکھا ہے۔

اسرائیل کے ساتھ قادیانیوں کے تعلقات اور روابط ڈھکے چھپے نہیں۔ اسرائیل میں قادیانی مشن کی موجودگی اور

اس کی کارکردگی سے کون واقف نہیں۔ پاکستان نے دیگر عرب اسلامی ممالک کی طرح اسرائیل کو تسلیم نہیں کیا۔ نیو دلہا اور

اور علاقے میں اسرائیل کی چودھراٹھ کے بعد جب بعض عرب ممالک بھی اسرائیل کو تسلیم کر بیٹھے ہیں لیکن پاکستان ابھی تک

اپنے ساتھ موقوف پر ڈٹا ہوا ہے۔ اداس نے اسرائیل کو تسلیم نہیں کیا۔ اسرائیل کے بانی ڈیوڈ بن گوریان پاکستان کے

بارے میں اس قدر حساس تھے کہ انہوں نے بہت پہلے اس خطرے کی نشاندہی کر دی تھی۔ بانی اسرائیل کے پاکستان کے

بارے میں ریمارکس قابل توجہ ہیں۔

”ہمیں پاکستان کے خلاف جلد قدم اٹھانا چاہیے۔ پاکستان کا فکری سرمایہ اور جنگی قوت ہمارے لیے آگے چل کر سخت مصیبت کا باعث بن سکتا ہے لہذا ہندوستان سے

گہری دوستی ضروری ہے۔ بلکہ ہمیں اس تاریخی عناد و نفرت سے فائدہ اٹھانا چاہیے جو ہندوستان پاکستان کے خلاف رکھتا ہے۔ تاریخی عناد ہمارا سرمایہ ہے۔ ہمیں پوری قوت سے بین الاقوامی دائروں کے ذریعے سے اور بڑی طاقتوں میں اپنے

کیا تھا کہ مشرقی پاکستان کی علیحدگی کا منصوبہ تل ابیب میں تیار کیا گیا تھا۔ کیا یہ حقیقت نہیں کہ ۱۹۷۱ء میں پاکستان دد لخت ہوا اور جب ڈھاکہ (FAEC) ہوا تو نہ تو مسلح افواج کا ڈپٹی کمانڈر ایک یہودی تھا۔

پاکستان کی ایٹمی تنصیبات کو اصل خطہ بھارت سے نہیں امرائیل سے ہے۔ اسرائیل نے بھارت کی مدد سے ۱۹۷۱ء میں ہمارے ایٹمی مرکز کو تباہ کرنے کا جو عملی منصوبہ بنایا تھا اس کی ناکامی کی تمام تفصیل تکبیر، کراچی میں پڑھی جاسکتی ہیں۔ مقبوضہ کشمیر میں اسرائیلی کمانڈوز کی موجودگی کی تنصیبات، خیانت میں شائع ہو چکی ہیں۔ ان تمام حقائق سے ثابت ہوتا ہے کہ اسرائیلی بھارت دونوں مشترکہ طور پر پاکستان کی ایٹمی تنصیبات کو تباہ کرنے پہلے ہوئے ہیں۔ راجو کا مذہبی کی آخری رسومات کے موقع پر فلسطینی راجہ جناب سید سمر عارفات نے مختصر بیہ نظیر مضمون لکھا کہ کیا تھا کہ پاکستان کی ایٹمی تنصیبات کو اسرائیل کی طرف سے شدید خطرہ ہے۔ لہذا آپ اپنے ملک کے اندرونی دشمنوں سے ہوشیار رہیں اور حکومت کو مطلع کریں۔ وہ اندرونی دشمن کون ہیں؟ جنہیں یہود و ہنود کی سرپرستی اور معاونت حاصل ہے۔

جس طرح قادیانی مغربی پنجاب (پاکستان) میں اقلیت ہیں۔ اسی طرح سکھ مشرقی پنجاب (بھارت) میں اقلیت ہیں۔ پاکستان میں بسنے والے قادیانیوں کا آبائی مرکز قادیان مشرقی پنجاب میں ہے۔ جب کہ سکھوں کا متبرک مرکز کشن کا نہ مغربی پنجاب میں واقع ہے۔ سکھوں کو اپنے مقدس مقامات کی زیارت کے لیے پاکستان آنا پڑتا ہے۔ پاکستان میں سکھوں کے مرکز اور مقدس مقامات کی ہر طرح سے نگہداشت و حفاظت کی جاتی ہے۔ انہیں پاکستان میں مذہبی رسومات کی مکمل طور پر آزادی حاصل ہے۔ پنجاب کے لوگ چونکہ وہاں نواز ہیں۔ وہ سکھوں کی اُدبکت اور وہاں نوازی میں کوئی کسر نہیں اٹھا چھوڑتے۔ سکھ ہمارے ممنون ہیں کہ ایک نظریاتی اسلامی ملک میں انہیں مذہبی رسومات کی ادائیگی میں ہر طرح سے آزادی حاصل ہے۔ سکھ خیر سگالی اور علاقائی محبت کے جذبے کے تحت پاکستان سے خوش ہیں۔ لیکن بھارت نے جینہ ہمدی، جہان نوازی، کوشکوک نکا ہوں سے دیکھا ہے۔ بھارتی حکومت نے بار بار پاکستان پر سکھوں کو بھارتی حکومت

کے خلاف مشغول کرنے کا الزام لگایا ہے۔ مشرقی پنجاب میں سکھوں کی دہشت گردی میں بھی پاکستان کے ملوث ہونے کا بے بنیاد پراپیگنڈہ کیا جاتا ہے۔ حالانکہ حقیقت حال اس سے قطعی مختلف ہے۔ مشرقی پنجاب میں سکھوں کے ساتھ بھارتی فوج اور پولیس نے جو مظالم دھلے۔ وہ دھکے چھے نہیں۔ راجو کا مذہبی کے دہشت گردوں میں سکھوں کے متبرک مقامات کی بے حرمتی کی گئی۔ آج بھی بھارت میں سکھوں کے ساتھ سرفراز سلوک کیا جا رہا ہے۔ اور انہیں ناقابل اعتماد سمجھے ہوئے اہم عہدوں سے ہٹایا جا رہا ہے۔ بھارت، پاکستان میں بسنے والی اقلیت (قادیانیوں) سے خوشگوار تعلقات اور گہرے روابط رکھ کر چاری 'جان نوازی' کا توڑ چا رہا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ بھارتی سرکار نے قادیانیوں کے 'جشن صد سالہ' کی تقریبات کو سرکاری طور پر محفوظ دیا۔ تین دن تک بھارتی ٹیلی ڈن دور درشن قادیانیوں کے لیے وقف کر دیا۔ انہیں ریل کے علاوہ ممکنہ سہولتیں فراہم کیں اور قادیانی جماعت کے سربراہ مرزا طاہر احمد کی خوب اُدبکت کی۔ بھارت حکومت کو احساس ہونا چاہیے کہ سکھ پاکستان سے بہتر تعلقات کے باوجود بھارت میں محب وطن اقلیت کی حیثیت رکھتے ہیں۔ جب کہ اس کے برعکس قادیانی تو محب وطن ہیں اور نہ ہی بطور اقلیت رہنا پسند کرتے ہیں۔ قادیانیوں کا کھلا اعلان ہے کہ وہ غیر مسلم اقلیت ہونے کے فیصلے کو تسلیم نہیں کرتے۔ بھارت ہمارے ملک کے آئین و قانون کی دھجیاں بکھرنے اور اس سے مذاق کرنے والی اقلیت کو اپنے دامن میں پناہ دینا چاہتے ہیں تو ضرور شوق پورا کرے۔ لیکن اسے سفارتی آداب کو نہیں بھولنا چاہیے کہ کل کلاں بھارت کی کوئی اقلیت بھی ان کے آئین و قانون سے بغاوت کر سکتی ہے۔ اخباری اطلاعات کے مطابق قادیان کے جلسہ میں مرزا طاہر احمد کو ایک کروڑ روپے کی رقم پیش کی گئی۔ ہمارے قیاس کے مطابق یہ رقم ایک کروڑ سے کہیں زیادہ ہوگی۔ پاکستان حکومت کی مختلف ایجنسیوں کا یہ کام ہے۔ کہ وہ کھوج لگائے کہ یہ ایک کروڑ روپیہ کہاں سے آیا؟ کیا یہ بھارتی سرکار کا نذرانہ تو نہیں؟ قادیانیوں کا بھارت کی سرزمین پر رجسٹریشن صد سالہ کا اہتمام ان دنوں کیا گیا۔ جب کہ مقبوضہ کشمیر میں کشمیری حریت پسندوں کی جدوجہد آزادی اپنے فیصلہ

کئی مرحلے میں داخل ہو چکی ہے۔ بھارتی سرکار مسلح افواج اور پولیس کے لیے کشمیری مجاہدین کا جہاد ان کے لیے سوہان روح بنا ہوا ہے۔ کشمیری روح جہاد سے سرشار ہو کر میدانِ عمل میں سرکھٹ ہیں۔ اور ان کی پیش ہا قربانیاں اب رنگ لانے کو ہیں۔ بھارت کو مقبوضہ کشمیر میں کشمیری مسلمانوں کی طرف سے آج وہی صورت حال درپیش ہے جو برطانوی سامراج کو برصغیر میں اپنی حکومت کو دوام بخشنے کے لیے ہندوستانی مسلمانوں کی طرف سے درپیش تھی۔ بھارتی سرکار قادیانیوں سے وہی خدمات مستعد لینا چاہتی ہے۔ جو انہوں نے برطانوی سامراج کے لیے سرانجام دی تھیں۔ قادیان کے جشن صد سالہ میں دنیا بھر کے مختلف ملک کے قادیانیوں کو جمع کیا گیا۔ ان میں یقیناً وہ قادیانی نوجوان بھی شامل ہونے ہوتے جنہوں نے مغربی جرمنی اور دیگر ممالک میں گوریلا افواجی ٹریننگ حاصل کی تھی۔ چہاڑے نزدیک قادیانیوں کا حالیہ اجتماع و حقیقت کشمیریوں کی جدوجہد آزادی کی تحریک کو سبوتاژ کرنے کی گہری سازش ہے۔ قادیان میں منعقد ہونے والے اجتماع کی آرٹ میں اسرائیل کے ایجنٹ مقبوضہ کشمیر تک اسی طرح رسائی حاصل کر سکتے ہیں۔ جس طرح سیاہوں کے روپ میں پہلے اسرائیلی کمانڈوز مقبوضہ کشمیر تک پہنچنے میں کامیاب ہو گئے تھے۔ قادیانیوں کے بھارت میں 'جشن صد سالہ' کے بعد ایک کشمیری راہنما کا بیان قابل ذکر ہے جس میں موصوف نے کہا ہے کہ بھارت نے عوام کو کشمیری حریت پسندوں سے بدظن کرنے کے لیے آپریشن شیوا جی پلان پر عمل شروع کر دیا ہے۔

” بھارت حریت پسندوں کی مختلف تنظیموں میں اپنے ایجنٹ داخل کر رہا ہے۔ یہ ایجنٹ گنجان علاقوں میں بم کے دھماکے کرنے، دکانداروں اور تاجروں کو لوٹنے اور املاک کو نذر آتش کرنے میں مصروف ہیں۔ بعد ازاں ان کا رویہ ان کا الزام حریت پسندوں پر لگایا جاتا ہے۔ انہوں نے کہا کشمیریوں کی قربانیاں ضرور رنگ لائیں گے اور بھارت کو جلد کشمیر کی وادی خالی کرنا پڑے گی۔“ ●●

صدر مملکت اپنا وعدہ نبھائیں

بھکر۔ صدر مملکت خان غلام اسحاق خان نے کل پارٹیز مجلس عمل تحفظ ختم نبوت کے مطالبہ کو تسلیم کر کے ایک سمن

اقدام کیا ہے، ہماری طرف سے مبارک باد کے مستحق ہیں کہ شافعی کارڈ میں مذہب کے خانے کا اضافہ نظر یہ پاکستان کے میں مطابقت ہے۔ امید ہے کہ صدر پاکستان اپنے وعدہ کے مطابق ہدایت جاری کرے اور کپیوٹرم پر بننے والے شافعی کارڈ میں مذہب کے خانے کا اضافہ کروا کر ایک ایم کام سے سرخ رو ہوں گے۔ اس سلسلے میں اہلیان بکھر بھی مجلس تحفظ ختم نبوت کی طرف سے مبارکباد کے مستحق ہیں کہ ہم نے اہلیان بکھر کے تعاون سے قادیانوں پر شافعی کارڈ میں مذہب اسلام لکھنے کا مفہوم کیا اور تحریک پورے ملک میں اٹھی مسلمانان بکھر نے ختم نبوت کے نفاذ پر ہر اول دستہ کا کام کیا ہے جس کے لئے مرکزی دفتر ملتان سے مبارکباد کا پیغام دفتر ختم نبوت بکھر کو موصول ہوا ہے۔ (ڈاکٹر دین محمد فریدی بکھر)

ربوہ میں علماء کرام کا اجتماع اور اجتماع جمعہ

عالیٰ مجلس تحفظ ختم نبوت کے زیر اہتمام جامع مسجد عربیہ ربوہ میں ایشین ربوہ میں اجتماع اور اجتماع جمعہ ادا کیا گیا، جس میں حضرت مولانا اللہ وسایا فاتح ربوہ اور مولانا محمد اکرم طوفانی، مولانا منشاخش خطیب ربوہ، قاضی عبداللہ میانوی علامہ غلام مصطفیٰ نعیمی آبادی خلیفہ مسلم کالونی ربوہ اور دیگر علماء کرام نے خطاب کرتے ہوئے حکومت پاکستان سے مطالبہ کیا ہے کہ وہ شافعی کارڈ میں مذہب کے خانے کا اندراج کر کے مسلمانوں کے دیرینہ مطالبہ کو پورا کرے اور قادیانوں کی برہمنی ہوتی غنہ گردی کا لوٹس لے۔

مجلس تحفظ ختم نبوت اورنگ آباد سرائے عالمگیر کے عہدیدار

- صدر ————— محمد طہین چوہدری
- نائب صدر ————— جناب شیخ ناقتہ نسیم
- یکر ڈی پروپگنڈہ ————— راجہ زبیر
- نمائندگی ————— راجہ نزاکت
- ناظم دفتر ————— بہار حسین چوہدری
- ناظم نشر و اشاعت ————— چوہدری محمد رفیق

بقیہ : مرزا قادیانی کی پیش گوئیاں

- ۱۳۳: تزیان القلوب، مہضفہ مرزا غلام قادیانی سے
- ص ۴۳، مطبوعہ قادیان
- ۱۳۴: اخبار بدر مورخہ ۲۹۔ اگست ۱۹۶۷ء۔
- ۱۳۵: اخبار پینام صلح لاہور ۲۸ جولائی ۱۹۶۸ء
- ۱۳۶: مرزا غلام قادیانی۔ مجموعہ اشتہارات جلد اول (ص ۱۹۸-)
- ۱۳۷: راجہ رشید محمود۔ میرے سرکار صلی اللہ علیہ وسلم ص ۱۱۵۔ اختر کتاب گھر لاہور
- ۱۳۸: دارالعلوم دیوبند کا ختم نبوت خبر ششم ۱۹۸۷ء ص ۱۰۹
- ۱۳۹: سراج منیر ص ۱۲۔ سجاد ختم نبوت نمبر دیوبند ص ۱۰۳
- ۱۴۰: رفیق دلاوری۔ آئتمہ تلبیس، جلد دوم ص ۴۵
- ۱۴۱: صاحب قادیانیت از خالد شبیر احمد ص ۳۴۔
- ۱۴۲: اخبار الفضل قادیان جلد ۱۶۔ نمبر ۵۶۔ مورخہ ۱۵ جنوری ۱۹۷۹ء
- ۱۴۳: دارالعلوم ختم نبوت نمبر ص ۷ تا ۱۰۔
- ۱۴۴: مرزا غلام قادیانی۔ مواہب الرحمن ص ۳۱
- ۱۴۵: تبلیغ رسالت جلد دوم ص ۱۳۲۔

بقیہ : امان اللہ خان

سربراہ ان دونوں غیر ملکی نامہ نگاروں کے ساتھ وہاں گئے اور باہمی بات چیت اور دکھائی جو پاکستان کے خلاف جاتی تھی۔ آزاد کشمیر کی پولیس کی طرف سے گولی چلانے کو باہمی نے حکم قرار دیا مگر یہ بتانے کی توفیق اسے نہیں ہوئی کہ آزاد کشمیر واقعی ایک آزاد خطہ ہے، جہاں آنے جانے۔ خیرین کاوش کرنے کے بارے میں پاکستانی حکومت۔ اس کی سلیج افواج اور آزاد کشمیر حکومت رکاوٹ ہے۔ اس کے برعکس تجارت ہرزہ دیوں کشمیریوں کو قتل کر رہا ہے۔ مصمتیں لہ رہا ہیں مگر تجارت ملکی اور غیر ملکی نامہ نگاروں، آزاد سفیروں اور سفارتکاروں کو مقبوضہ کشمیر میں میں ہمانے کی اجازت نہیں دیتا۔

اکی ایس پی آر جس کی سربراہی کرنل مقبول، بریگیڈیئر عبدالرحمان، بریگیڈیئر فضل صدیقی اور بریگیڈیئر صدیقی

سالک جیسے ہنرمند لوگ کچھ نہیں۔ آج کل کو رائے، نجیئر کے قبضہ میں ہے۔ ریاض اللہ مرحوم میں پلسٹی کے آدمی نہیں تھے۔ میجر جنرل جہاگیر نگر اسٹریٹ ہر چند کہ فریج کے ایک لائق اور قابل احترام فرد ہیں مگر اس ہنر سے اتنے ہی بے خبر، جیسے اخبار نویس، نجیئرنگ سے بے خبر ہو سکتے ہیں۔ یہ ادارہ انفرادی طور کے اعتبار سے پھیلنا چلا جا رہا ہے اور کارکردگی مثبت جارہی ہے۔ جنرل میدگل کی ریٹائرمنٹ اور ۱۱ فروری کے واقعات اس ادارے کی ناکامی میں ایک سبب تھی۔

بقیہ : غزوة امد

نڈالے تھے اور میدان ہی چھوڑا تھا چنانچہ انہیں سب سب سے پہلے حضرت کعب بن مالک سے پرچوش نعروں سے یہ معلوم ہوا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم زندہ سلامت ہیں تو ان کے حق مردہ میں جان پیدا ہو گئی۔ حوصلوں میں توانائی آگئی اور وہ جان فروشانہ انداز میں پھر آپ کے جھنڈے تلے جمع ہو گئے۔ ابوسفیان نے چال چلی لیکن آپ نے مدینہ کے انتظامات سخت کر دیے اور اس کی چال کو ناکام بنا دیا صبح ہوئی تو آپ نے مجاہدین کی صف بندی کی اور دفاعی جنگ کی تیاریاں مکمل کر لیں۔ اس علاقے میں بنو خزاعہ آباد تھے۔ یہ قبیلہ اگرچہ تحریک اسلام میں شامل نہیں ہوا تھا لیکن اس کی حمد و ثناء مسلمانوں کے ساتھ تھیں اگرچہ قریش سے بھی ان کے دوستانہ مراسم تھے۔ ان کا ایک سردار عبد بنزاعی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوا۔ اپنی نیک خواہشات اور ہمدردی کا اظہار کیا پھر کچھ راز کی باتیں ہوئیں۔ بعد ازاں وہ یہاں سے اٹھ کر سیدھا ابوسفیان سے ملنے اڑھا گیا۔ جہاں لشکر قریش فروکش تھا ابوسفیان اور اس کے مشیر مسلمانوں سے لڑنے کا متفقہ فیصلہ کیے بیٹھے تھے۔ ابوسفیان نے عبد بنزاعی سے پوچھا تمہارے پیچھے کیا حال ہے۔ اس نے جواب دیا: محمد! اپنے رفقا کی ایک کثیر جماعت کے ساتھ جس کی مثال پہلے دیکھنے میں نہیں آئی تمہاری تلاش و تعاقب میں نکل کھڑے ہوئے ہیں۔ معذرت نہی چرب زبانی اور شعر گوئی سے ابوسفیان اور اس کے مشاہیر کو کٹے واپس جانے پر قائل کر لیا۔ ابوسفیان نے یہی مرام لوٹا۔

اس جنگ میں ستر مجاہدین شہید اور چالیس زخمی ہوئے دشمن کے تیس آدمی ہلاک ہوئے۔

بقیہ ۱ عقیدہ ختم نبوت

حضرت آدم علیہ السلام

ابن عساکر نے بطریق البرزخ میرٹھ حضرت جابر سے روایت کیا ہے کہ حضرت آدم علیہ السلام کے دونوں شاؤں کے درمیان لکھا ہوا تھا "محمد رسول اللہ خاتم النبیین" (بحوالہ ختم نبوت کامل از مفتی محمد شفیع)

یہودی کی گواہی

ابولعیم نے حضرت حسان سے روایت کیا ہے کہ وہ فرماتے ہیں۔

"میں آخر شب میں ایک ٹیلہ پر تھا کہ یکایک ایک بلند آواز سنی جس سے زیادہ بلند دروازوں میں نے کبھی نہیں سنی تھی۔ دیکھا گیا تو وہ ایک یہودی تھا جو مدینہ طیبہ کے ایک ٹیلہ پر مشعل لیے ہوئے ہے، اس کو دیکھ کر لوگ جمع ہو گئے۔ اور کہا گیا ہوا، کیوں چلتے ہو! حضرت حسانؓ کا بیان ہے کہ میں نے اس کو یہ کلمات کہتے ہوئے سنا۔ "یہ ستارہ احمد طلوع ہو چکا" یہ ستارہ ہمیشہ نبوت کے ساتھ طلوع ہوتا ہے اور انبیاء میں سے احمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے سوا کوئی باقی نہیں رہا جو مبعوث نہ ہو۔ (دلائل النبوة ص ۱۷)

نصرانی کی گواہی

طبرانی معجم کبیر میں سیدنا بلال سے روایت ہے۔ میں زمانہ جاہلیت میں ملک شام کو تجارت کے لیے گیا تھا۔ ملک کے اس کنارے پر اہل کتاب سے ایک شخص مجھے ملا۔ پوچھا کیا تمہارے یہاں کسی شخص نے نبوت کا دعویٰ کیا ہے؟ ہم نے کہا ہاں۔ کہا تم ان کی صورت دیکھو تو پہچان لو گے۔ میں نے کہا ہاں، وہ ہمیں ایک مکان میں لے گیا۔ جس میں قصاص ویرتھیں۔ وہاں نبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی صورت کو میرے لیے نظر آئی۔ اتنے میں ایک اور کتابی آکر بولاس شکل میں ہو۔ ہم نے حال کہا وہ اپنے گھر لے گیا وہاں جاتے ہی حضور پر نور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تصویر میرے لیے نظر آئی اور دیکھا کہ ایک شخص حضور کے پیچھے حضور

کے قدم مبارک کو بکڑے ہوئے ہے۔ میں نے کہا یہ دوسرا کون ہے؟ وہ کتابی بولا! "انہ لوسین نبی الابد لا نبی الابدہ نبی الالہذا فانہ لا نبی بعدہ و لہذا اخلیفہ بعدہ"

"بے شک کوئی نبی ایسا نہیں ہوا جس کے بعد نبی نہ ہو سوائے اس نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے کہ ان کے بعد کوئی نبی نہیں اور یہ دوسرا ان کے بعد خلیفہ ہے اسے جو میں دیکھوں تو ابوبکر صدیق کی تصویر تھی۔"

میت کی گواہی

نعمان بن بشیر فرماتے ہیں کہ زید بن خارجہ الصد کے سرداروں میں سے تھے۔ ایک روز مدینہ طیبہ کے راستے میں چل رہے تھے کہ یکایک زمین پر گرے اور فوراً وفات ہو گئی۔ انصار کو اس کی خبر ہوئی تو ان کو وہاں جا کر انہیں اور گھرا لے اور چاروں طرف سے ڈھانپ دیا۔ گھر میں کچھ انصاری عورتیں تھیں جو ان کی وفات پر گرہ وزاری میں مبتلا تھیں اور کچھ مرد جمع تھے۔ اس طرح ہر جب مغرب و شفاء کا درمیانی وقت آیا تو اچانک ایک آواز سنی کہ

"چپ رہو، چپ رہو" لوگ متحیر ہو کر ادھر ادھر دیکھنے لگے۔ تحقیق معلوم ہوا کہ یہ آواز اسی چادر کے نیچے سے آرہی ہے جس میں میت ہے۔ یہ دیکھ کر لوگوں نے ان کا منہ کھول دیا۔ اس وقت دیکھا گیا کہ زید بن خارجہ کی زبان سے یہ آواز آرہی ہے کہ محمد رسول اللہ النبی الامی خاتم النبیین لا نبی بعدہ الخ" یعنی محمد اللہ کے رسول ہیں اور نبی آتی ہیں جو انبیاء کے ختم کرنے والے ہیں۔ آپ کے بعد کوئی نبی نہیں ہو سکتا۔ یہی مضمون کتاب اول یعنی توریت و انجیل وغیرہ میں موجود ہے۔

گوہ کی گواہی

حضرت عمر فاروق سے ایک طویل حدیث کے ذیل میں مروی ہے کہ (ایک گاؤں والے کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اسلام کی دعوت دی تو اس

نے ایک گوہ آپ کے سامنے پھوڑ دی اور کہا میں جب تک ایمان دلاؤں گا جب تک یہ گوہ آپ پر ایمان دلاؤں گا۔ آپ نے گوہ سے خطاب کر کے فرمایا کہ بتلا میں کون ہوں؟ گوہ نے نہایت بلیغ عربی زبان میں جس کو ساری مجلس سمجھتی تھی کہا ایک وسدیک یا رسول رب العالمین، یعنی "اے رب العالمین کے سچے رسول میں حاضر ہوں اور آپ کی اطاعت کرتی ہوں۔ آپ نے فرمایا کہ تو کس کی عبادت کرتی ہے؟ گوہ نے جواب دیا کہ اس ذات اقدس کی کہ آسمان میں اس کا عرش معلوم ہے۔ اور زمین پر اس کا قبضہ اور سلطنت ہے۔ اور دریا میں اس کا بنایا ہوا راستہ ہے۔ اور جنت میں اس کی رحمت ہے اور دوزخ میں اس کا عذاب ہے۔ آپ نے فرمایا میں کون ہوں؟ گوہ نے جواب دیا کہ پروردگار عالم کے سچے رسول ہیں اور انبیاء کے ختم کرنے والے ہیں۔ (خصائص کبریٰ لسیوی ص ۶۵ جلد ۲)

دراز گوش کی گواہی

ابن حبان و ابن عساکر حضرت ابوشمیر اور ابولعیم بر وہرہ آخر حضرت معاذ بن جبل سے روایت ہے کہ جب خیبر فتح ہوا۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ایک دراز گوش سیاہ رنگ دیکھا۔ اس سے کلام فرمایا وہ جانور بھی تکلم میں آیا۔ ارشاد ہوا تیرا کیا نام ہے؟ عرض کی یزید بنیہا شباب کا اللہ تعالیٰ نے میرے دادا کی نسل سے ساتھ دراز گوش پیدا کئے۔ ان سب پر انبیاء سوار ہوئے۔ مجھے یقینی توقع تھی کہ حضور مجھے اپنی سواری سے مشرف فرمائیں گے کہ اب اس نسل میں سوا میرے اور انبیاء میں سوائے حضور کے کوئی باقی نہیں۔ میں پہلے ایک یہودی کے پاس تھا۔ اسے قصداً گرا دیا کرتا۔ وہ مجھے ہبکا رکھتا اور مارتا۔ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کا نام لیغور رکھا۔ جسے بلانا چاہتے اسے بھیج دیتے، چوکھٹ پر مارتا۔ جب صاحب خاند باہر آتا اسے اشارے سے بتاتا کہ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم یاد فرماتے ہیں۔ جب حضور پر نور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے انتقال فرمایا وہ مفارقت کی تاب نہ لایا۔ ابوالہشیم بن النبیان رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے کنوئیں میں گر کر مر گیا۔

باقی صفحہ ۵

صدر مملکت اور وزیر اعظم اپنا وعدہ پورا کریں

جب سے وزیر داخلہ نے یہ بیان دیا ہے کہ آئندہ شناختی کارڈوں کا اجراء کمپیوٹر کے ذریعے کیا جائے گا۔ اس وقت سے انتہائی شدت کے ساتھ یہ مطالبہ کیا جا رہا ہے کہ

- شناختی کارڈ میں مذہب کے خانہ کا اضافہ کیا جائے۔ اقلیتوں کے شناختی کارڈ کا رنگ الگ کیا جائے۔
- یہ مطالبہ کسی فعال فرد یا جماعت کا نہیں بلکہ تمام دینی جماعتوں اور پوری قوم کا متفقہ مطالبہ ہے۔
- اس مسئلہ پر قائد جمعیت مولانا فضل الرحمن صاحب کی وزیر اعظم اور وزیر داخلہ سے گفتگو ہوئی اور انہوں نے یہ مسئلہ حل کرنے کا وعدہ کیا
- عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت سمیت تمام جماعتوں کے مشرکوں کو وفد نے صدر مملکت سے ملاقات کی ان ملاقاتوں اور گفتگو میں مطالبہ پورا کرنے کے یقین دہانی کرائی گئی۔

لیکن اس کے باوجود ابھی تک وعدہ ایفا نہیں کیا گیا

یہ صورت حال انتہائی پریشان کن ہے۔ حکمران اس مسئلہ کی اہمیت کو سمجھیں اور شناختی کارڈ کے مسئلہ پر وعدہ کیا گیا ہے اسے فوراً پورا کیا جائے۔

خطیب صاحبان توجہ فرمائیں

چونکہ حکمران طبقہ وعدے کے باوجود چشم پوشی، وعدہ خلافی اور قادیانیت نوازی کا مظاہرہ کر رہا ہے اس لیے ملک بھر کے تمام علماء کرام و خطباء حضرات سے درخواست ہے کہ وہ جمعہ خصوصاً جمعۃ الوداع اور عید الفطر کے اجتماعات میں اپنی تقاریر کے دوران شناختی کارڈ میں مذہب کا خانہ رکھنے اور قادیانیوں سمیت تمام اقلیتوں کے شناختی کارڈوں کا رنگ الگ کرنے کے مسئلہ کی اہمیت پر روشنی ڈالیں۔ نیز صدر مملکت، وزیر اعظم، وزیر داخلہ اور دوسرے متعلقہ حکام سے پرزور انداز میں مطالبہ کریں کہ اس خالص اسلامی اور عوامی مطالبے کو نظر انداز نہ کیا جائے اور انہوں نے اس مسئلہ میں جو وعدہ کیا ہے اسے فوراً پورا کیا جائے۔

شعبہ نشر و اشاعت

آل پارٹیز مجلس عمل تحفظ ختم نبوت پاکستان

رابطہ آفس: حضور باغ روڈ ملتان۔ فون نمبر: ۳۰۹۷۸